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Raportul primsecretarului „Asociaţiunii“
asupra

E xp o ziţiu n ii etnografice  şi isto rice -cu ltu ra le
aranjată cu ocaziunea inaugurării Muzeului istoric şi etnografic al

„Asociaţiunii“.

Onorat Comitet Centrali
Prin deciziunea DVoastră Nr. 43 din 9 Martie 1905 aţi binevoit a-mi 

încredinţâ direcţiunea Expoziţiunei etnografice şi istorice-culturale, prin care 
a fost inaugurat noul Muzeu al »Asociaţiunii« noastre.

în calitate de conducător al lucrărilor împreunate cu aranjarea acestei 
expoziţiuni, mă cred dator a Vă prezentă în următoarele o scurtă dare 
de seamă asupra activităţii desvoltate de comitetul instituit de DVoastră 
în scopul aranjării Expoziţiunii şi a celorlalte serbări, precum şi asupra 
rezultatelor realizate prin aceste aranjamente.

înainte de a vorbi despre Expoziţiune, trebue să motivez întârziarea 
acestui raport, pe care aş fi dorit să-l prezint încă în toamna anului 
trecut, îndată după încheiarea Expoziţiunii.

Cauza principală pentru care nu m’am putut degajă mai înainte de 
această datorie a fost: că cu toate inzistenţele comitetului aranjator pentru 
trimiterea la termin a obiectelor de expus, şi a consemnărilor exacte ale 
acestora, cea mai mare parte a expozanţilor au trimis sau adus obiectele 
în momentul din urmă, fără consemnări în ordine, şi astfel a fost absolut 
imposibil a compune la timp un catalog complet al Expoziţiunii.

Această lucrare a trebuit să o facem ulterior în condiţiuni foarte 
anevoioase, de oarece o mare parte a expozanţilor a cerut şi a şi dus 
obiectele expuse de dânşii imediat după închiderea Expoziţiunii, şi astfel 
biroul nostru a fost avizat în lucrarea sa numai la corespondenţele primite 
şi la registrele compuse în mare grabă în preseara inaugurării.

Din această cauză catalogul Expoziţiunii a putut fi terminat abia la 
sfârşitul anului trecut, şi chiar şi atunci numai în condiţiuni ce nu Ie pot 
consideră pe deplin mulţămitoare.

Cu toate acestea catalogul, care a fost publicat în ultimul număr 
al »Transilvaniei« şi pe care îl anexez la acest raport sub 1/. ne dă o 
icoană destul de complectă a Expoziţiunii, şi a servit Comitetului aran
jator ca bază reală pentru compunerea propunerii sale referitoare la dis
tribuirea diplomelor.

Această propunere, care — conform dispoziţiunilor stabilite în regula
mentul Expoziţiunii (art. 10), — prevede distribuirea a 400 diplome de re
cunoştinţă şi a 100 diplome de colaboratori, îmi iau voia a o prezentă
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sub 2/. cu observarea că a fost compusă pe baza rapoartelor înaintate de 
referenţii instituiţi din partea secţiunilor ştiintifice-literare ale »Asociaţiunii« 
şi din partea comitetului aranjator pentru singuraticele despărţăminte ale 
expoziţiunii, precum şi de corporaţiunile şi particularii cari au conlucrat 
în măsură mai mare la înzestrarea Expoziţiunii.

Propunerea pentru distribuirea diplomelor a fost stabilită în şedinţa 
comitetului aranjator ţinută la 17 Februarie a. c. şi astfel abia acum îmi 
este dată posibilitatea de a Vă înainta un raport complect împreună cu 
propunerile mele pentru dispoziţiunile ce cred că sunt a se luă cu privire 
la Expoziţiunea »Asociaţiunii«.

După aceste informaţiuni prealabile vin a Vă prezentă următoarea 
dare de seamă:

I. Expoziţiunea etnografică şi istorică-culturală.
Expoziţiunea a fost organizată conform programei stabilite prin de

riziunea Comitetului central Nr. 31 din 16 Februarie 1905. Ea a fost 
adăpostită în cele 8 săli din etagiul I al noului palat al Muzeului, în 12 
săli ale internatului şcoalei civile de fete a »Asociaţiunii« şi în 3 camere 
ale şcoalei elementare de fete a »Reuniunei femeilor române din Sibiin«, 
care de asemenea se află în casele »Asociaţiunii«. Şi anume:

a) în palatul Muzeului au fost instalate despărţămintele A. B. şi C. : 
locuinţele, stările de interes etnografic şi industria de casă a poporului 
român ;

b) în zidirea internatului despărţămintele F. L. : expoziţia istorică, 
bisericile române, literatura, ştiinţa, arta şi industria de artă, societăţile 
culturale şi Băncile române. Tot în această zidire a fost adăpostită expo
ziţia şcoalei civile de fete, şi anume: o expoziţie de lucru de mână a 
elevelor, o sală de prelegere şi un dormitor, şi apoi în parter secţiunea 
vânatului, în fine

c) în localităţile şcoalei elementare de fete (şi în parte în curtea 
»Asociaţiuni«) au fost aşezate despărţămintele D. şi E. : obiectele ce privesc 
ocupaţiunile agricole şi industria minieră a poporului român din ţeară.

Nu ar fi la loc a dâ în acest scurt raport o descriere critică mai 
amănunţită a singuraticelor despărţăminte ale Expoziţiunii. Această lucrare 
au săvârşit-o în condiţiuni pe deplin mulţămitoare organele noastre de 
publicitate de dincoace şi dincolo de Carpaţi. Remâne numai, ca în firul 
acestor apreţiări critice, şi pe baza rapoartelor înaintate de organele de 
specialitate cari au fost instituite din partea »Asociaţiunii« pentru organi
zarea şi studiarea singuraticelor secţiuni, să arăt în liniamente generale, 
dacă Expoziţiunea şi-a ajuns scopul în vederea căruia a fost aranjată.

Din acest punct de vedere las să urmeze următoarea dare de seamă 
asupra despărţămintelor principale ale Expoziţiunii:
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A) Partea etnografică.

Programa Expoziţiunii, ţinând cont de viitoarea meniţiune a Mu
zeului înfiinţat de »Asociaţiune«, a căutat să prezinte în Expoziţiune în 
primul rând un tablou cât mai complect al stărilor de interes etnografic 
ale poporului nostru. In acest scop Comitetul central a stabilit în programa 
Expoziţiunii un cadru foarte vast, deşi erâ de prevăzut că în lipsa totală 
de mijloace băneşti nu va fi posibil a-1 şi umpleâ în toate direcţiunile în 
condiţiuni pe deplin mulţămitoare.

Insă cu toate neajunsurile ce comitetul aranjator a trebuit să le în- 
timpine, i-a succes totuş, mulţămită abnegaţiunii publicului nostru şi zelului 
de care acesta a fost întotdeauna însufleţit pentru idealurile noastre na
ţionale, de a puteâ prezentă în toate despărţămintele şi secţiunile prevă
zute în programă, un tablou deşi modest dar destul de fidel şi complect 
al stărilor poporului nostru.

La despărţământul A. care a prezentat situaţiunea geografică, viaţa 
comunală şi casele ţeranilor români, au participat 37 expozanţi cu 110 
obiecte, în cea mai mare parte tablouri fotografice.

Este de regretat că partea istorică a vieţii comunelor noastre delà 
ţeară a fost puţin reprezentată, dar acest fapt se explică prin împrejurarea, 
că obiectele ce privesc istoria comunelor româneşti numai excepţional 
sunt puse la libera dispoziţiune a cercurilor ce s’au interesat de între
prinderea »Asociaţiunii«.

Cu mult mai bogat a fost despărţământul B., care a arătat stările 
de interes etnografic ale poporului român delà ţeară : tipul şi portul ţără
nesc, locuinţele ţăranului român, sculele sale de casă, obiectele ocazionale 
ce privesc obiceiurile lui etc. La acest despărţământ au participat 179 ex
pozanţi cu preste 950 obiecte, iar Asociaţiunea din a sa parte a procurat 
cu jertfe destul de considerabile un număr mai mare de păpuşi în mărime 
naturală pentru prezentarea porturilor din diferitele ţinuturi ale ţării.

Cea mai bogată şi mai mult admirată parte a Expoziţiunii a fost 
însă despărţământul C., care a prezentat productele industriei de casă a 
ţăranului român şi a fost înzestrat de 311 expozanţi cu preste 1600 obiecte.

Aceste trei despărţăminte (A. B. şi C.) de interes special etnografic 
au ocupat întreg etagiul I al zidirei Muzeului, au fost aranjate cu deose
bită pricepere şi cu mult gust de comitetul de dame instituit de »Reuniunea 
femeilor române din Sibiiu«. Acest comitet, pus sub conducerea prezi- 
dentei numitei reuniuni, a Doamnei Maria P. Cosma, a făcut »Asocia
ţiunii« cele mai preţioase servicii atât la aranjarea cât şi sub întreaga du
rată a Expoziţiunii şi a binemeritat de deosebita recunoştinţă a comite
tului central. Primirea, înregistrarea şi plasarea obiectelor, supraveghiarea 
neîntreruptă a celor 8 săli mari şi primirea şi conducerea vizitatorilor în 
timp de mai multe săptămâni, şi apoi împachetarea şi retrimiterea obiec
telor după închiderea Expoziţiunii, au reclamat o muncă uriaşă, care a
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fost săvârşită de comitetul de dame delà început pănă la fine cu cel mai 
mare zel şi cu o abnegaţiune deosebită.

în vederea acestor servicii preţioase prezidiul »Asociaţiunii« a adresat 
celor 16 dame din comitet, cari au participat în măsură mai mare la lu
crările Expoziţiunii, o scrisoare de mulţămită, şi le-a oferit totodată câte 
un mic dar spre aducere aminte.

Descrierea mai amănunţită a obiectelor expuse şi apreţiarea părţii 
ce au avut-o singuraticii expozanţi la înzestrarea despărţămintelor înşirate, 
nu aparţine raportului de faţă. în această privinţă onor. comitet se va 
puteà orienté pe deplin din catalogul Expoziţiunii şi din propunerea pre
zentată pentru distribuirea diplomelor. Cu toate acestea mă cred dator a 
remarcă şi la acest loc unele momente mai importante.

In primul rând trebue să amintesc cu deosebită recunoştinţă de ze
losul concurs ce l-am avut din partea Reuniunilor femeilor române din 
diferitele părţi ale ţării (Abrud, Băiţa, Blaj, Braşov, Deva, Dobra, Făgăraş, 
Hunedoara, Lugoj, Sibiiu şi Zlatna), precum şi de participarea »Reuniunii 
române de agricultură« cu o expoziţie foarte preţioasă de porturi şi de 
producte ale industriei de casă.

De asemenea s’au distins cu colecţiuni mai mari şi mai de valoare 
unele comune fruntaşe din părţile Sibiiului (Sălişte, Poiana, Vale, Răşinari, 
Tălmăcel, Mag, Orlat, Topârcea, Sadu, Fofeldea, etc.,) şi Braşovului (Satu
lung, Codlea, Cernat-Săcele, etc.) şi o parte a despărţămintelor »Asocia
ţiunii«. Pe cât de zeloasă şi îmbucurătoare a fost participarea unei părţi 
a acestora (mai ales a despărţămintelor Abrud-Câmpeni, Beiuş, Blaj, Bran, 
Braşov, Cluj, Dobra, Oraviţa, Sătmar, Sebeş, Şimleu, Timişoara, Zerneşti), 
pe atât de mult a trebuit să regretăm, că majoritatea despărţămintelor 
»Asociaţiunii«, cari fără îndoială ar fi fost în primul rând chemate şi 
datoare a spriginî lucrarea noastră, nu au reagat de fel la repeţitele noastre 
intervenţiuni.

în fine mai avem să amintim la acest loc cel mai preţios obiect al 
Expoziţiunii: grupul »Junilor«, donat Asociaţiunii de dl Teodor Nica şi 
dna soţie, şi de valoroasele colecţiuni de fotografii etnografice ale dlui 
Emil Fischer din Sibiiu, care cu cea mai mare prevenire s’a pus în ser
viciul Expoziţiunii şi la invitarea comitetului aranjator ne-a procurat o 
bogată colecţiune de tablouri preţioase.

Restul părţii etnografice a expoziţiunii, şi anume despărţ. D. Ocu- 
paţiunile agricole şi industria minieră, au ocupat localităţile şcoalei ele
mentare de fete, iar obiectele de volum mai mare (s. ex. o stână în mă
rime naturală, construită şi înzestrată complect de comuna Poiana, apoi 
şteampuri în miniatură, etc.), au fost aşezate în curtea Muzeului. La acest 
despărţământ au participat 61 expozanţi, cu aproape 200 obiecte. De aran
jarea lui au îngrijit cu deosebită pricepere membri secţiunii economice 
a »Asociaţiunii«, dl Romul Simu şi Ioan Chirca, notar în Sălişte.
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De remarcat sunt Ia acest Ioc obiectele expuse de comunitatea de 
avere din Caransebeş, de despărţămintele »Asociaţiunii« din Bran, Braşov, 
Dobra, Oraviţa şi Sălişte, de societatea minieră »Concordia« din Bucium, 
care a prezentat şi spălatul aurului prin un lucrător de mine, trimis anume 
la Expoziţiune, mai departe obiectele expuse de aranjatorul despărţă
mântului Ioan Chirca, de dl protopop Sergiu Medean şi de neobositul 
paroh din Poiana-Sibiiului, dl Ilie Dobrotă, care a îngrijit şi de construirea 
şi înzestrarea stânei amintite.

Tot la partea etnografică aparţine şi despărţământul E. : Vânatul, la 
care au participat 10 expozanţi, între cari dl Petru Popovici, proprietar 
în Braşov, a prezentat o colecţiune foarte bogată, care trecând preste ca
drele unei expoziţiuni etnografice, ar fi fost o adevărată podoabă şi pentru 
o expoziţiune specială vânătorească.

B. Partea istorică-culturală.
Despărţământul F., Expoziţia istorică, a fost înzestrată de 121 expo

zanţi cu preste 750 obiecte de natură foarte diferită, în cea mai mare 
parte reliquii preţioase ale trecutului nostru naţional şi ale bărbaţilor dis
tinşi ai poporului nostru. Abstrăgând aici de colecţiunile expuse de bise- 
ricele româneşti în despărţămintele lor speciale, au fost remarcată îndeosebi 
bogata colecţiune de portrete ale oamenilor noştri mari, cari s’au distins 
în luptele politice ale poporului nostru ori au binemeritat pentru desvol- 
tarea şi înaintarea lui culturală. Pănă acum publicul român n’a avut oca- 
ziune a mai vedeâ o galerie atât de bogată a mecenaţilor şi fruntaşilor 
neamului nostru, şi o colecţiune atât de valoroasă a reliquiilor remase 
delà aceştia. La înzestrarea acestui despărţământ au contribuit societatea 
noastră cultă din toate părţile ţării, şi îndeosebi epitropiile bisericilor rom. 
din Braşov, conzistoriile ambelor confesiuni române, gimnaziile române şi 
Muzeul din Blaj, familia Mocsonyi, Dd. Dr. Dăian şi Dr. Amos Frâncu din 
Cluj, Dr. I. Maniu din Blaj, Dr. At. Marienescu şi Iosif St. Şuluţu din 
Sibiiu, etc.

De aranjarea acestui despărţământ precum şi a despărţ. H. (ştiinţă 
şi literatură) au îngrijit cu zel deosebit Dd. Dr. I. Borcia şi Dr. A. Cră- 
ciunescu, profesori, Dr. V. Cioban, preot militar şi I. I. Lâpëdatu, fost 
secretar II al »Asociaţiunii«.

Despărţământul O. al Bisericilor române a fost împărţit în doue sec
ţiuni, adăpostită fiecare în câte 2 săli mari ale internatului de fete.

In secţiunea bisericii otodoxe au fost reprezentate toate trei diecezele 
gr. or. (Sibiiu, Arad şi Caransebeş), cu colecţiuni pe cât de bogate pe 
atât de preţioase de odoare bisericeşti, de icoane sfinte şi cărţi, şi docu
mente de interes pentru istoria bisericească.

Afară de conzistoriile diecezane, între cari conzistorul arhidiecezan 
din Sibiiu a instituit o comisiune specială pentru alegerea obiectelor, şi 
a expus o colecţiune de mare interes şi valoare, au trimis obiecte mai
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însemnate pentru această secţiune, un număr mai mare de parohii ro
mâne din diferitele părţi ale ţării şi numeroşi bărbaţi din clerul român.

în total au participat la această secţiune 125 expozanţi cu 640 obiecte
Secţiunea a fost aranjată de dl Dr. Miron E. Cristea, asesor con- 

zistorial în Sibiiu, şi s’a prezentat ca una dintre cele mai frumoase şi 
importante părţi ale Expoziţiunii.

Secţiunea biserică gr.-catolice, la care au participat 32 expozanţi cu 
aproape 450 obiecte, a fost înzestrată în cea mai mare parte de metro- 
polia din Blaj şi de dieceza Lugojului. Cu părere de rău trebue să constat 
la acest loc, că diecezele de Orade şi Gherla nu au ţinut cont de invi
tările ce li-s’au făcut din partea »Asociaţiunii«. Dar cu atât mai intenzivă 
a fost participarea celorlalte 2 episcopii şi îndeosebi a fost remarcat cu 
satisfacţiune, că Blajul a participat la Expoziţiune cu o întreagă serie de 
colecţiuni preţioase. Atât conzistorul metropolitan, seminarul, Muzeul ar
heologic şi biserica din Blaj, cât şi clerul au dat întreg concursul lor 
pentru înzestrarea cât mai mulţămitoare a secţiunii. De asemenea a par
ticipat şi dieceza Lugojului cu colecţiuni de bogăţie extraordinară, cari 
au fost compuse sub îngrijirea dlui canonic loan Boroş.

Aranjarea secţiunii a fost încredinţată dlui protopop Nicolae Togan 
în Sibiiu.

La acest loc mai rămâne să amintesc, că în secţiunile bisericilor ro
mâne au fost reprezentate şi şcoalele secundare ce acestea le susţin, precum 
şi gimnaziul fundaţional din Năsăud.

Expoziţia istorică şi bisericească a fost studiată de mai mulţi bărbaţi 
de specialitate, cari au găsit aici un material bogat şi interesant, încă ne
exploatat de istoriografie, şi ne-au pus în vedere că vor publică rezultatul 
cercetărilor lor în studii speciale. Astfel Expoziţia »Asociaţiunii« a făcut 
servicii preţioase şi istoriografiei noastre naţionale.

în despărţământul M: Literatura şi ştiinţa au participat la expozi
ţiune preste 100 de autori români cu diferite colecţiuni şi lucrări ştiinţifice 
şi cu preste 1000 de scrieri ale lor; mai departe 26 editori cu preste 2000 
publicaţiuni şi 7 organe de publicitate cu diferite colecţiuni de ziare.

Acest despărţământ adăpostit şi aranjat ca şi despărţământul F., a 
prezentat o icoană respectabilă a muncii intelectuale ce a prestat-o ele
mentul nostru din această ţară în timpul mai nou, şi deşi în multe pri
vinţe nu ne-a putut arătă decât numai începuturi modeste, ne-a dat totuş 
o elocuentă dovadă a progresului nostru cultural.

Mai puţin au rămas satisfăcuţi vizitatorii Expoziţiunii de despărţă
mântul I. al Artelor frumoase din cauza că partea mai mare a artiştilor 
noştri mai de frunte nu au participat la Expoziţiune şi astfel au arătat o 
desăvârşită lipsă de atenţiune faţă de publicul român, al cărui sprijin îl 
reclamă pe toate terenurile.

Secţiunea industriei de artă, aranjată de dşoara Minerva Cosma şi 
de dl prof. Iuliu Moisil a fost din contră mult apreciată de publicul vi
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zitator şi a prezentat talentele artistice foarte însemnate ale elementului 
nostru în cea mai bună lumină.

In total au participat la despărţământul /. 80 expozanţi cu aproape 
550 obiecte.

De asemenea a fost de interes despărţământul K • al Societăţilor cul
turale române, la care au participat 17 expozanţi cu 103 obiecte, între 
cari harnicele noastre Reuniuni de femei, Asociaţiunea din Maramurăş, 
societăţile academice »Petru Maior« şi »România Jună« şi mai multe so
cietăţi de muzică şi coruri de plugari. S’a remarcat în general şi cu părere 
de rău absentarea totală delà Expoziţie a Asociaţiunii aradane.

Despărţământul L. al Băncilor române a fost una dintre cele mai 
interesante şi mai instructive părţi ale Expoziţiunii. Deşi compuse aproape 
numai din grupări de linii şi cifre seci, tablourile acestui despărţământ 
au vorbit totuş o limbă foarte eloquentă ce toţi pricepătorii o au înţeles 
şi apreţiat pe deplin.

Au participat la această expoziţiune 76 dintre Băncile noastre cu 196 
obiecte, în cea mai mare parte tablouri grafice, cari au arătat desvoltarea 
institutelor noastre de credit delà primele începuturi pănă în ziua de astăzi, 
atât în totalitatea lor cât şi pentru fiecare bancă a parte.

Aceste tablouri au fost compuse pe baza datelor înaintate de sin
guraticele bănci şi grupate cu'multă osteneală de funcţionarii »Albinei«, 
cu ajutorul mai multor specialişti şi au reclamat o conziderabilă sumă de 
bani, acoperită de băncile expozante.

Controlarea lucrărilor tehnice şi aranjarea despărţământului s’a făcut 
sub’conducerea dlor D. Raţiu, contabil-rev., şi C. Popp, lichidator al »Albinei«

In fine mai rămâne să amintesc expoziţiunea şcoală de fete a » Aso
ciat lunii care afară de un dormitor şi o sală de instrucţiune a prezentat 
şi o frumoasă expoziţiune de lucru de mână atât a elevelor actuale, 63 
la număr, cât şi a 62 dintre fostele eleve ale şcoalei. In total au participat 
deci 125 eleve cu 315 obiecte, cari au dat dovezile cele mai mulţămi- 
toare despre rezultatele realizate de această harnică şcoală.

Această parte a Expoziţiunii a fost aranjată de directoara internatului 
dşoara Elena Petraşcu şi de profesoara de lucru de mână, dşoara Elis. 
Buteanu. *

In cele expuse pănă aci am dat în liniamente generale o mică schiţă 
a Expoziţiunii, care întregită cu datele cuprinse în Catalogul prezentat şi 
în propunerea pentru distribuirea diplomelor, cred că prezintă un tablou 
destul de complect al colecţiunilor expuse şi admite şi o apreciare critică 
a întreprinderii Asociaţiunii noastre.

In primul nostru apel, publicat împreună cu programa prealabilă a 
Expoziţiunii în fruntea numărului I al »Transilvaniei« din anul 1905, am 
accentuat că »Asociaţiunea« urmăreşte cu expoziţiunea etnografică şi isto- 
rică-culturală un scop îndoit;
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întâi: »a pune bazele colecţiunilor ce va avea să le adăpostească 
Muzeul în viitor«, şi

a doua: »a da publicului mare, atât românesc cât şi străin, o icoană 
cât mai fidelă a stărilor, activităţii şi nizuinţelor poporului nostru, ca de
oparte să întărească în noi înşine conştiinţa forţelor noastre naţionale, şi 
totodată să impună şi străinilor respectul cuvenit pentru importanţa ele
mentului nostru în această ţară«.

Apreţiând Expoziţiunea sub acest duplu punct de vedere, credem 
că putem constată cu satisfacţiune, că ne-am ajuns scopul urmărit, şi că 
Expoziţiunea aranjată de »Asociaţiune« a avut un succes deplin.

Speranţele ce le-am pus în abnegaţiunea poporului nostru şi în în
sufleţirea acestuia pentru idealurile noastre naţionale, nu ne-au înşelat, şi 
îndeosebi aşteptările noastre, că cu ocaziunea Expoziţiei se vor pune pri
mele baze ale colecţiunilor Muzeului nostru naţional prin donaţiunile ex
pozanţilor, s’au şi realizat, încât afară de cumpărările de 60 obiecte făcute 
din acest prilej pentru colecţiunile noastre cu preţuri foarte reduse (în 
total K 260'20), — au fost donate pentru Muzeu nu mai puţin decât 603 
obiecte în valoare minimală de K 20—25,000, între cari nu sunt con- 
ziderate colecţiunile bogate de fotografii, de monete, de ouă încondeiate 
şi alte obiecte mai mărunte.

Dar este în sine un moment caracteristic pentru spiritul de care e 
condus poporul nostru, că o expoziţiune în stil mai mare, la care au par
ticipat 1327 expozanţi cu preste 9000 de obiecte, s’a putut face la noi 
fără orice dotaţiune sau subvenţiune, şi că nici avansul de K 500 ce l-am 
cerut la timpul său pentru acoperirea cheltuielilor prime, nu a fost între
buinţat.

Din cifrele ce le voiu prezentă Ia alt loc, se va vedea, că cu toate 
că Expoziţiunea a fost deschisă timp de 25 zile, că aranjarea ei a recla
mat o mulţime de instalaţiuni şi lucrări tehnice precum şi un personal 
numeros, şi că toate obiectele au fost retrimise expozanţilor cu cheltu
iala noastră, — Expoziţia abiă a reclamat spese de K 6,000'—, cari au 
fost pe deplin acoperite din preţul de întrare şi din suprasolvirile înca
sate delà vizitatori. Astfel »Asociaţiunea« a rămas scutită de contribuirea 
de K 2—3000 ce comitetul central a avut-o în vedere pentru acoperirea 
cheltuielilor preliminate.

La o concluziune tot atât de mulţămitoare vom ajunge dacă vom 
apreţiă Expoziţiunea şi sub raportul scopului al doilea în vederea căruia 
a fost aranjată.

Numărul vizitatorilor a trecut preste toate aşteptările noastre. Afară 
de persoanele invitate şi de elevii numeroaselor institute de învăţământ, 
cari au fost admişi cu toţii fără plată, au vizitat Expoziţiunea cu bilete 
de întrare 6454 persoane, delà cari s’a încassat ca preţ de întrare şi ca 
guprasolviri suma de K 6,435'37,
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In şirurile acestor vizitatori au fost reprezentate nu numai toate ţi
nuturile româneşti din această ţeară, ci îndeosebi şi fraţii noştri din 
Regatul Român, cari s’au prezentat la serbările noastre în număr preste 
aşteptare mare şi prin reprezentanţii lor cei mai distinşi, precum în fine 
şi un număr conziderabil de străini, cari au rămas surprinşi de celece 
le-au găsit în Expoziţiunea noastră.

Este fapt, că nicicând pănă acum nu s’a întrunit la un loc în număr 
mai mare societatea română cultă din diferitele ţări locuite de elementul 
nostru, şi că nicicând străinii, şi chiar şi adversarii noştri, nu au vorbit 
cu mai mult respect de o serbare naţională românească, ca de astădată.

Putem constată deci cu satisfacţiune, că — dupăcum am şi fost 
asiguraţi de mulţi dintre cei mai distinşi bărbaţi ai neamului nostru, — 
publicul român care a participat la serbările »Asociaţiunii«, a plecat de 
aici mulţămit şi întărit în încrederea în viitorul elementului românesc, 
şi că şi în ochii popoarelor conlocuitoare am dat o nouă dovadă a vita
lităţii şi importanţei naţionalităţii noastre în ţeara ce o locuim.

II Serbările aranjate la inaugurarea Muzeului.
Terminând în cele de pănă acî darea mea de seamă asupra Expo- 

ziţiunii, mai rămâne să raportez pe scurt şi asupra celorlalte serbări ce au 
fost aranjate din încredinţarea Dvoastră cu ocaziunea inaugurării Muzeului.

Inaugurarea solemnă a Muzeului şi a Expoziţiunii s’a făcut la 
19 August 1905 în legătură cu şedinţa festivă a adunării generale a »Aso
ciaţiunii«, convocată pentru aceeaş zi. Procesul verbal al acestei şedinţe, 
precum şi discursurile prezidiale cu cari a fost inaugurată şedinţa festivă 
şi Expoziţiunea, — au fost publicate în organul nostru oficial Nr. V din 
anul trecut. La acest loc amintesc numai că solemnitatea zilei a fost 
ridicată în măsură deosebită prin scrisoarea de mulţămită cu care Maie
statea Sa Regele a răspuns la invitarea de a participă la inaugurarea 
Muzeului şi a Expoziţiunii, apoi prin scrisoarea prezidentului de onoare 
al »Asociaţiunii«, dl Alexandru de Mocsonyi şi prin salutul Societăţii 
pentru fondul de teatru român. Toate aceste trei acte au fost publicate 
în Nr. V al »Transilvaniei« din 1905.

Cu deosebită bucurie a salutat adunarea generală în sinul ei pe Capii 
ambelor biserici române şi pe reprezentanţii Academiei române. Guvernul 
ţării a fost reprezentat prin corniţele suprem Gustav Thalmann. De ase
menea au participat la adunare şi reprezentanţii autorităţilor locale invitate 
şi un număros şi distins public român din ţeară şi din Regatul Român.

După inaugurare a urmat un banchet festiv (cu 200 tacâmuri), aranjat 
de dl Dr. Ilié Beu, iar în oarele de seară a avut loc în sala festivă a 
Muzeului o »Serată etnografică«, aranjată de dl Dr. Tiberiu Brediceanu, 
prin care au fost prezentate: porturile, danţurile şi melodiile poporale 
româneşti din diferitele părţi ale ţării. Deoarece în sala Muzeului, rezer
vată în parte şi pentru prezentarea danţurilor, au găsit loc abiâ 300 per-
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soane, în primul rând persoanele invitate în mod oficial, serata a fost 
reprodusă la 22 August în sala mare din »Gesellschaftshaus«. Cu această 
ocaziune preţurile de intrare au fost foarte reduse, ca producţiunea să 
fie accesibilă pentru un public cât se poate mai mare.

In ziua următoare, la 20 August a. tr., s’a ţinut şedinţa Il-a a adu
nării generale şi s’a deschis Expoziţiunea pentru publicul vizitator, iar în 
oarele de după amiazăzi a avut loc şedinţa festivă a secţiunilor ştiinţi- 
fice-literare, în care s’a distribuit acum pentru primadată premiul anual 
»Andrem Mureşan« (pentru cea mai bună publicaţiune literară din anul 

_  premergător) şi s’au ţinut 2 conferenţe: dl Dr. Sextil Puşcariu a prezentat 
cu multă competinţă însemnătatea activităţii marelui filolog Timoteiu 
Cipariu, iar dl Silvestru Moldovan a vorbit despre Cheia Turzii.

In oarele de seară Societatea română de muzică din Sibiiu a dat 
în teatrul orăşenesc opereta »Moş Ciocârlan« de Tudor cav. de Flondor 
şi a avut un succes atât de mare, încât reprezentaţiunea a fost repeţită 
încă în alte două zile.

In zilele de 21 şi 22 August s’a ţinut adunarea generală a Societăţii 
fondului de teatru român, care cade afară de cadrul acestui raport. Cu 
toate acestea nu pot trece aici cu vederea, că convocarea adunării gene
rale a numitei societăţi pentru timpul serbărilor noastre la Sibiiu, a con
tribuit foarte mult la ridicarea şi asigurarea succesului festivităţilor, pentru 
cari comitetul societăţii merită recunoştinţa şi mulţămita noastră.

Tot astfel a contribuit la ridicarea nivelului serbărilor noastre şi 
convocarea Conferenţei Băncilor române pentru ziua de 23 August, care 
încă a îndemnat un public mai mare şi distins ca să participe la sărbă
toarea »Asociaţiunii« şi a îmbogăţit şi seria conferenţelor publice cu o 
interesantă prelegere a dlui Ioan I. Lâpëdatu despre Politica de discont.

La 22 August seara s’a făcut inaugurarea scenei din sala Muzeului 
cu un prolog de Iosif Vulcan şi cu »Fântâna Blanduziei « a lui Vasile 
Alexandri, reprezentată cu mult succes de o societate de diletanţi români 
din Sibiiu. Tot din conzideraţie la locul îngust al sălei Muzeului, această 
reprezentaţiune a fost repeţită la 25 August după amiazăzi în teatrul 

+ orăşenesc şi tot aici s’a dat în seara aceleiaş zile şi drama »Necinstiţii«.
Una dintre serbările cele mai reuşite a fost concertul Societăţii co

rale române »Carmen« din Bucureşti, care s’a dat sub direcţiunea dlui G. 
Kiriak la 23 August în sala delà »Unicum«. Societatea »Carmen« care a 
venit la Sibiiu în frunte cu prezidentul ei dl Leon Ghica, a binemeritat 
de recunoştinţa »Asociaţiunii« nu numai pentru prestaţiunile sale artistice, 
cari au satisfăcut şi pretenţii mai riguroase, ci mai ales pentru sprijinul 
moral care rezidă în faptul că o mare şi distinsă societate culturală din 
capitala României s’a văzut îndemnată a luâ parte activă la sărbătoarea 
»Asociaţiunii«.

Afară de conferenţele publice ce le-am amintit déjà la alt loc, s’au 
mai cetit în sala Muzeului în decursul serbărilor şi alte tractate de deo



sebit interes. In primul rând amintesc valoroasa lucrare a prezidentului 
nostru onorar, dl Alexandru de Mocsonyi, întitulată »Religiune şi ştiinţă«, 
care în absenţa autorului a fost cetită de dl Valeriu Branişte la 23 August; 
iar la 25 August dl prof. V. G. Borgovanu a ţinut o interesantă conferinţă 
asupra fazelor actuale ale teozofiei.

Duminecă la 27 August oaspeţii noştri au vizitat noua catedrală din 
Sibiiu, iar după amiazăzi s’a făcut o excursiune la Sălişte, la care au 
participat mai multe sute de vizitatori. Mai ales publicul străin, care nu 
cunoştea împrejurimea Sibiiului şi stările ţăranilor noştri din aceste părţi, 
a rămas încântat de hărnicia şi ospitalitatea Săliştenilor şi de progresele 
mari ale acestei frumoase comune.

In ziua următoare, la 28 August a fost inaugurată noua şcoală de 
menaj a »Reuniunei femeilor române din Sibiiu«, iar în oarele de seară 
seria bogată a serbărilor noastre a fost încheiată cu un splendid bal 
festiv, aranjat de un comitet pus sub conducerea dlui Dr. Li viu Lemény.

In aceeaş .zi aveâ să se închidă şi Expoziţiunea. Deoarece însă so
seau neîntrerupt noui vizitatori din toate părţile şi în deosebi venise la Sibiiu 
şi tinerimea română, care studiază la şcoalele din localitate, Comitetul 
central, prin deciziunea sa Nr. 185 din 31 August, a prelungit termenul 
Expoziţiunii pănă la 1/14 Septemvrie a. tr.

*
Am dat pănă aci, în liniamente mari, un tablou al frumoaselor ser

bări aranjate de »Asociaţiune« cu ocaziunea inaugurării Muzeului. Mai 
rămâne acum să prezint o scurtă dare de seamă asupra rezultatului ma
terial al întreprinderii noastre.

Am amintit déjà la alt loc, că Comitetul central, în vederea cheltu
ielilor mari, împreunate cu asemenea aranjamente, a fost pregătit la o 
jertfă mai conziderabilă, care de altmintrelea ar fi fost bogat recompen- 
zată prin valoarea obiectelor donate din acest prilej pentru Muzeul 
nostru. In realitate însă »Asociaţiunea« nu numai că a rămas scutită de 
orice jertfă în bani, ci din contră — cu toate că partea cea mai ren
tabilă a serbărilor anume reprezentaţiunile operetei »Moş Ciocârlan«, a 
fost dată în beneficiul propriu al Reuniunii române de muzică din Sibiiu, — 
serbările aranjate s’au încheiat cu un venit curat destul de conziderabil, 
care se compune din următoarele cifre:

I. Venituri:
1. Incassat delà vizitatorii Expoziţiunii pentru bilete de in

trare şi ca suprasolv iri.......................................................
2. Incassat pentru bilete de tren cu preţ r e d u s ..................
3. Incassat pentru p ro g ram e ...................................................
4. Venitul curat al seratelor etnografice................................
5. Venitul curat al reprezentaţiunilor tea tra le .......................
6. Venitul curat al b a lu lu i.......................................................
7. Interese de cont-curent.......................................................

t o t a l  . .

K 6,435-37
yy 1,675-86
V 321-83
yy 890-12
yy 602-72
yy 84-—
yy 85-93
K 10,095-83



/ / .  Cheltuetí:
1. Instalarea expoziţiei, mobiliar, decoraţiuni, personal, tipă

rituri şi cheltueli de e x p e d iţ iu n e ....................................... K 6,109-95
2. Tipărituri pentru bilete de tren şi p r o g r a m ................... „ 250-98
2. Deficit la b an ch e t............................................... ....  . . „ 259-20

t o t al . . K 6,620-13
Rezultă deci un profit net d e .............................................. K 3,475-70
din care mai sunt a se acoperi cheltuelile procurării şi distribuirei diplo
melor, şi eventualele spese mărunte ce se vor mai ivi.

*
Din cele înşirate pănă ad Onor. Comitet central s’a putut convinge, 

că festivităţile noastre au avut un succes moral şi material, care a întrecut 
toate aşteptările noastre.

Organele serioase ale presei noastre şi — ceeace este de deosebită 
însemnătate — toţi bărbaţii fruntaşi ai neamului nostru de dincoace şi de 
dincolo de Carpaţi, cari au participat la sărbătoarea noastră, au şi con
statat şi accentuat acest succes extraordinar atât cu graiul viu cât şi în o 
întreagă serie de scrisori de felicitare adresate Prezidiului »Asociaţiunii«, 
precum şi mie personal.

Că aranjarea Expoziţiunii şi a seriei lungi a serbărilor împreunate 
cu aceasta, precum şi adăpostirea miilor de vizitatori străini, condusă 
cu o deosebită rutină şi cu zel neobosit de dl Dr. Oct. Russu, a reclamat 
o muncă uriaşă, cred că nu mai trebue dovedit. Fără îndoială Comi
tetul central este dator a da expresiune recunoştinţei sale faţă cu activi
tatea desvoltată de Comitetul aranjator, şi din această cauză am ţinut 
sama de conducătorii singuraticelor secţiuni ale Comitetului aranjator la 
compunerea propunerii pentru distribuirea diplomelor de colaboratori.

Ţin cu atât mai mult ca Comitetul central să-şi spună verdictul în 
acest obiect, deoarece în unele organe de publicitate Comitetul aranjator, 
şi îndeosebi şi direcţiunea Expoziţiei şi biroul »Asociaţiunii«, a fost în
vinuit — când cu vădită rea credinţă, când pe baza unor informaţiuni 
cu desăvârşire false, - că nu s’ar fi conformat îndestul îndatoririlor sale 
şi nu ar fi arătat destulă atenţiune publicului vizitator străin.

Faţă cu aceste învinuiri mă cred dator a constata, că nu mi-a ajuns 
la cunoştinţă nici un inconvenient şi nici o singură reclamaţiune afară de 
acele ce au urmat din faptul că sala festivă a Muzeului a fost cu mult 
prea mică pentru a puteă adăposti în prima zi nu numai persoanele in
vitate în mod oficial, ci şi miile de vizitatori sosiţi din alte părţi. Acest 
lucru însă Comitetul central l-a prevăzut şi din această cauză a accentuat 
repeţit în toate publicaţiunile sale şi îndeosebi şi în programa serbărilor, 
că ziua de 19 August este rezervată excluziv numai persoanelor invitate 
în mod oficial şi membrilor »Asociaţiunii«, şi că Expoziţia va fi deschisă 
pentru publicul vizitator numai cu începere delà 20 August. Aflând apoi



cä în urma ştirei false, lansată în mai multe ziare din România, că la 18 
August, onomastica Maiestăţii Sale, vor fi mari serbări militare în Sibiiu, 
se pregătesc în mai multe oraşe escursiuni în massă deja la 17 August, 
Comitetul central a telegrafiat imediat în toate părţile, că ştirea despre 
serbările militare este falsă şi că Expoziţiunea se va deschide şi serbările 
noastre vor începe pentru publicul vizitator abia la 20 August.

Dacă cu toate acestea avizul nostru a rămas desconziderat şi publicul 
vizitator a venit déjà cu 2—3 zile înainte, inconvenientele ce au urmat nu 
pot fi puse în sarcina Comitetului aranjator.

Este prea natural că Expoziţiunea şi Muzeul nu au putut fi inau
gurate decât în localităţile lor proprii, şi deoarece în acestea nu au putut 
fi adăpostite deodată mai multe decât 400 persoane (ba la »serata etno
grafică« chiar numai 300), este uşor de înţeles, că Comitetul aranjator, care 
aveă să grijască în primul rând de personalităţile învitate în mod oficial 
în număr de preste 100, nu a putut dâ loc şi miilor de vizitatori externi, 
cari solicitau bilete de intrare, nici numărului mare de raportori, cari au 
cerut intrare ca reprezentanţi ai foilor române din ţară şi străinătate.

Alte reclamaţiuni mie nu mi-au ajuns la cunoştinţă, şi din această 
cauză trebue să constat că atacurile la cari am fost expuşi în unele or
gane de publicitate au fost cu desăvârşire nebazate şi învinuirile ce ni-s’au 
adus au fost simple neadevăruri.

Aceste inconveniente, cari de altmintrelea în stările noastre sociale 
şi culturale de astăzi nu sunt decât aparenţe uşor explicabile, nu au putut 
întunecă splendoarea sărbătorilor culturale ale »Asociaţiunii«, cari fără în
doială au întrecut totul ce am ajuns pănă astăzi pe acest teren.

Nicicând pănă acum Românii din toate părţile locuite de elementul 
nostru nu s’au întrunit pe pământul ţării noastre în număr mai mare şi 
prin reprezentanţi mai distinşi la o serbare culturală, şi nici când nu s’au 
despărţit mai satisfăcuţi de roadele muncii noastre şi mai întăriţi în în
crederea lor în forţa noastră naţională şi în viitorul elementului nostru.

Şi ca amintirea acestor sărbători înălţătoare şi a inaugurării primului 
nostru Muzeu naţional, să rămână pe deplin păstrată posterităţii, am luat 
dispoziţiuni, ca rapoartele publicate în presa română asupra festivităţilor 
noastre, încât ni le-am putut procura, să se adune la un loc şi să se de
pună în Arhivele »Asociaţiunii« împreună cu »Buletinul« editat de Comi
tetul central în timpul festivităţilor.

Mulţămind în fine Onor. Comitet central pentru încrederea ce mi-a 
arătat-o când mi-a încredinţat direcţiunea Expoziţiunii, Vă rog să luaţi act 
de această dare de samă şi să binevoiţi a deliberâ propunerile ce Vi-se 
prezintă în legătură cu raportul meu.

Sibi iu,  22 Februarie 1906.
Dr. Diaconovich.
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Nr. 263—1906.

Estras din Procesul verbal
din 22 Februarie 1906. Şedinţa a Il-a a comitetului central al

Asociaţiunii.
P r e z i d e n t :  losif St. Şuluţu. No t a r :  Odavian Ooga. Me mb r i i  p r e 
zenţ i :  Dr. I. Beu, Dr. V. Bologa, Ars. Burtea, Part. Cosma, Dr. Corn. 
Diaconovich, Dr. L. Lemény, Dr. II. Puscariu, Dr. Eus. R. Roşea, R. Simu,

N. Togan şi I. Vătăşan.

31. (259—1906.) Primsecretarul »Asociaţiunii« prezintă raportul său 
asupra »Expoziţiunii etnografice şi istorice-culturale« şi a celorlalte serbări 
aranjate cu ocaziunea inaugurării Muzeului; înaintează mai departe pro
punerea comisiunii încredinţate cu aranjarea expoziţiunii pentru distribuirea 
diplomelor de recunoştinţă şi de colaboratori.

Comitetul central exprimând viile sale mulţămiri primse- 
cretarului »Asociaţiunii« pentru deosebitul zel desvoltat în ca
litate de director al expoziţiunii, ia act de raportul prezentat şi-l 
alătură la acest proces verbal sub 1); primeşte propunerea îna
intată de comisiunea expoziţiunii pentru distribuirea diplomelor 
de recunoştinţă şi de colaboratori şi o anexează la procesul 
verbal prezent sub 2); aproabă dispoziţiunile prezidiului prin 
cari s’a dat expresiune mulţămitei şi recunoştinţei »Asociaţiunii« 
faţă cu comitetul de dame, care a conlucrat la aranjarea ex
poziţiunii ;

ia act de darea de samă despre rezultatul financiar al ex
poziţiunii şi al serbărilor aranjate şi dispune ca venitul curat de 
cor. 3475,70 să se adaugă la fondul Muzeului având a se aco
peri din acest fond cheltuielile procurării şi distribuirii diplo
melor precum şi spesele ce eventual se vor mai ivi în legătură 
cu expoziţia aranjată;

ia act cu mulţămită de donaţiunile în obiecte ce le-au 
oferit expozanţii şi aproabă cumpărările obiectelor expuse ce 
s’au câştigat pentru colecţiunile Muzeului;

în sfârşit mulţămeşte membrilor comitetului aranjator pentru 
activitatea zeloasă şi plină de abnegaţiune ce au desvoltat şi 
constatând că învinuirile ce li-s’au adus în multe organe de 
publicitate au fost cu totul neîntemeiate şi nejustificate, aproabă 
întru toate dispoziţiunile luate pentru reuşita serbărilor aranjate.
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pentru literatura română şi cultura poporului român.

Nr. 1494—1905.

Catalogul
expoziţiunii etnografice şi istorice-culturale

aranjate

cu ocazinnea inaugurării Muzeului „Asociaţiunif la SiMiu în 19 August— 14 Seni. n. 1905,

I. Partea etnografică.
Desp. A. Situaţiunea geografică, viaţa comunală şi casele Românilor din ţară.

1. Abrud-Câmpeni, despărţ.: Fotografia unei case ţărăneşti din munţii apuseni.
2. Aciliu, comuna : Vederea generală a comunei Aciliu, şi fotografia unei strade din co

muna Aciliu.
3. Alexandru, Ioan, Ilimbav: 3 fotografii de interes etnografic.
4. „Asociaţiunea“, Sibiiu: Harta etnografică a populaţiunii româneşti de pe teritoriul

ungar şi Harta despărţămintelor Astrei.
5. Auerlieh, fotograf, Sibiiu: Vederea generală a comunei Răşinari.
6. Beiuş, despărţ.: 11 fotografii de interes etnografic şi vederea generală a Beiuşului.
7. Boitor, Dumitru, Oraviţa o fotografie : „Moara din Codru", cea mai vecbe casă din

Ora viţa.
8. Bologa, Florian, Marpod: fotografia unei case româneşti din com. Marpod (cott. Sibiiu).
9. Borzea, George, Viştea inferioară: Un vălătaj în procesul intentat de foştii coloni din

Viştea-inferioară pentru înăsprirea robotei contra bar. Bruckenthal.
10. Borzea, Nie., Viştea-inferioară: Tabloul casei comunale din Viştea-inf.
11. Bran, despărţ.: fotografia: Stâna oilor din „Pietrile". Peatra craiului şi Stâna vacilor

din „Pietrile“.
12. Câmpeanu, Elie, protopop, Gy.-Szt.-Miklós : fotografia unei case româneşti din comuna

Soveş (eott. Csik).
13. Chirca, Ioan, S ilişte: 5 documente vechi din 1722.
14. Ciucian, Iacob, Răşinari: Un răvaş.
15. Cosma, Dr. Aurel, Timişoara: fotografia unei case din comuna Utvin (cott. Timiş).
16. Dobrotă, Ilie, Poiana-Sibiiului : 5 răvaşe şi 1 ocolniţă.
17. Fanea, Ioan, Tâlmâcel: 3 tablouri fotografice cu vederi din comuna Tălmăeel, 1 copie

de pe protocolul luat în cauza regularii graniţelor între comunele Tălmaciu—Porceşti— 
Boiţa—Tălmăeel în 1818 sub Francise 1.

18. Filipescu, Teodor, chimist, Serajevo: 2 tablouri: case de ţăran din Glogon.
1



19. Fischer, Emil, fotograf, Sibiiu: Fotografii de porţi şi cruci vechi şi străvechi, foto*
grafii de interes etnografic, şi anume: Păstor cu oile. Pompierii din Orlat. Vederea 
generală a Blajului.

20. Gligor, Ioan, Galeş: Un răvaş de dare.
21. Gurarîu, comuna: Vederea generală a comunei Gurarîu.
22. luga, Ioan, Roşcani : Şură ţărănească la pădureni, făcută din groşi ; în şură e cuprins şi

grajdiul şi poiata.
23. Mag, comuna: fotografii cu vederi din comuna Mag (edificii publice şi popor) şi foto

grafii de interes etnografic.
24. Minifan, Petru, Oraviţa: fotografia „Ochiul Beiului“ (Socolar), 10 fotografii de interes

etnografic.
25. Orbonaf, Ioan, Lăsau (Dobra): O poartă cu portiţă delà o casă ţărănească în miniatură.
26. Orlat, comuna: fotografia unei strade din Orlat şi a unei case în Orlat din 1805, tot

asemenea şi interiorul unei case din Orlat.
27. Poiana, comuna: fotografia: vederea generală a comunei Poiana, fotografia unei case

ţărăneşti din Poiana şi fotografia : intrarea în comuna Poiana.
28. Reuniunea femeilor române, Deva : fotografii : O uliţă din Muncelul-mic. — Casă de

pădureni din Muncelul-mic. — Stradă din Sântuhalma. ■— Casă din Berlişte.
29. Runceanu, N., Bran: 2 fotografii de interes etnografic.
30. Săcel, comuna: Fotografii de interes etnografic: a) diferite edificii publice; b) case

vechi şi noue.
31. Sălifte, comuna : fotografii : Pompierii din Sălişte. Edificii publice din Sălişte. Intrarea

în Sălişte. Vederea generală a Săliştei.
32. Şimleu, despărţ. : fotografia unei case ţărăneşti din Sălagiu şi întocmirile ei economice.
33. Suciu, Dr. G., Haţeg: 3 răvaşe.
34. Tălmăcel, comuna: Vederi fotografice din Tălmăcel.
35. Ţintea, Nicolae N., Sălişte, fotografiile: piaţa din Sălişte, pavilonul junilor, actul sfin-

ţirei şcoalei celei noue din Sălişte, fântâna Foitei, vederea generală a comunei Să
lişte, intrarea în Sălişte, şcoala cea veche, junii din Sălişte în pavilonul de joc, bi
sericuţa delà fântâna Foitei, palatul justiţiei şi reşedinţa protopopească din Sălişte.

36. Topârcea, comuna, fotografii: Uliţa cea mare din Topârcea. 0  casă veche din To-
pârcea. O casă ţărănească din Topârcea. Interiorul unei case ţărăneşti din Topârcea. 
2 fotografii etnografice.

37. Vlad, Camil, Mag: 3 desemnuri de interes etnografic.

Desp. B. Stările poporului român delà ţară.
1. Acelenescu, Pompiliu, Galeş: 1 lingură.
2. Acelenescu, Anica, dşoara, Galeş: 1 furcuţă.
3. Acsente, Maria, Galeş: 1 brâu.
4. Arsinie, Ana, Sălişte: 5 blide.
5. Avram, Savu, Ocna: 2 inele şi un nasture vechiu, 1 ulcior (1824) şi 1 taler (1801).
6. Barcianu, familia, Răşinari: 1 masă ţărănească de lemn (1834), 2 cuiere pentru ul

cioare, o ploscă (1760).
7. Băilă, Ana, Guşteriţa : 6 ştergare de culme, 1 faţă de masă, 2 feţe de perină.
8. Băroiu, Ilie Soră, Sălişte: 1 cană.
9. Băroiu, Ioan Popa, Sălişte: 1 ulcior.

10. Băroiu, Ilie Horă: 2 blide, 2 ulcioare.
11. Bârseanu, A  , Braşov: 1 baston.
12. Beiuf, despărţ.: 1 spătoiu, poale, maramă de cap, zadie şi cojoc (port din Şeghişte).
13. Bercan, Ioan, Merchiaşa: 3 talere de pământ (1824, 1791 şi 1847), 1 sfeşnic de pământ,

1 sfeşnic de mână, 2 talere de pământ.
14. Biju, Maria, Galeş: 3 brâne.
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15. Bologa, Atanasie P., preot, Lupeni: 1 lingură de lemn.
16. Bologa, Florian, Marpod: 1 cruce care se pune în vârful steagurilor, ce se poartă la

nuntă în comuna Marpod (corn. Sibiiu).
17. Borcea, Oprea Savu, Sălişte: 2 castroane, 5 ulcioare.
18. Borcea, Anuţa, dşoara, Sălişte: 1 ţintă.
19. Borcea, Ana D., Sălişte: 2 blide de cositor şi 1 cană.
20. Boşdan, Ilié, Feleac: 1 pălărie.
21. Bran, despărţ. : 1 pipă, 1 tavă pentru mămăligă, 1 căiţă, 1 săculeţ şi pungă pentru

galbini şi 1 bordă de mireasă.
22. Branciu, 1. Maria, Sălişte: 1 blid.
23. Braşov, despărţ.: 1 buzdugan şi 2 cruci pe cari Ie folosesc junii din Şcheiu în săptă

mâna luminată, 26 fotografii de interes etnografic, grupă din Săcele (răsboiul de 
ţăsut), femeie din Şchei împletind găitan, ţesutul straielor din Şchei, o curte dâr- 
stărească, vâltoarea unei dârste, cojocari din Braşov, juni-Albi vin „dintre Pietre“, 
hora Junilor, juni bătrâni, horă în Şchei şi nuntă în Şchei.

24. Biserica sf. Nicolae, Braşov: surla (trâmbiţă folosită de juuii din Braşov la sărbă
torile Paştilor).

25. Brânduşe, Ana I., Galeş: 3 brâne.
26. Brote, Susana P., Braşov: 1 buzdugan vechiu.

— 27. Câmpean, Elie, Gyergyó-Szt.-Miklos : 8 fotografii de interes etnografic.
28. Cărătuş, Ioanăş, Sălişte : 2 blide, 3 cane (ulcioare) vechi, 1 euer şi o bancă înainteapatului.
29. Cheşcă, R., Satulung: 1 gârbaciu vechiu
30. Cheţianu, Dr. A., Blaj : 2 fotografii de interes etnografic (porturi ţărăneşti din Năsăud).
31. Chioariu, loan, Vale: 1 ulcior de 135 ani, 2 ploşte de lut, 1 butoiaş de lemn, 1 bu

toiaş de dus în mână, teacă cu 2 furculiţe şi cuţit, 26 inele, 1 bâtă, 1 potcoavă 
veche de călţun, lăcat vechiu, cuţit vechiu cu teacă, 4 blide vechi, 1 icoană, 2 icoane 
ale Maicei Preceste, 1 cruce de lemn, 1 fotografie veche, şi 1 brâu de mătase.

32. Chirilă, Paraschiva, Galeş: 8 inele.
33. Ciucean, Iacob, Răşinari: 1 blidărel, o oală, o farfurie.
34. Comşa, Maria P., Sălişte: port de nevastă din Sălişte, 1 pălărie de 150 ani, un su-

vănel (pachiol) săliştenesc. •
35. Cosma, Dr. Aurel, Timişoara : grupe de popor : bărbaţi şi femei din comuna Utvin.
36. Cosma, Maria, dna, Sibiiu: 8 blide, 7 ulcioare, 1 costum femeesc.
37. Costin, Ioana B., Galeş: 3 brâne.
38. Costin, Ana Dan, Galeş: 1 brâu.
39. Costin, Elena Dan, Galeş : 2 inele.
40. Costin, Elisaveta, Galeş: 1 blid de 100 de ani.
41. Crăciun, Pavel, Petrovoselo: 1 costum bărbătesc.
42. Criştiu, Maria D., Sălişte: 1 blid.
43. Damian, Solomon, Hârţigani: bâtă de mire.
44. Dan, Eliseiu, Borgo Suseni: 2 tăiere de lut (1798 şi 1875) şi 5 borcane.
45. Dan, Maria, Galeş : 3 inele, un cruceriu şi 1 chindeu de părete.
46. Dan, Stefan, Zerneşti: fotă de mătasă.
47. Dancăş, Maria B., Răşinari: 1 ploscă, 1 ladă, 2 ţoale şi un căpătâiu.
48. Diaconovieh, Alexandru, Caransebeş: porturi din comuna Jupa lângă Caransebeş, 9

vase de zinc, 1 baston şi 5 fotografii de interes etnografic.
49. Dimper, Asinejta, Ilia: 1 ulcior de pământ.
50. Doboiu Mina, Raţiu Mina, Ciuciu Irina, Haţeg : 1 păpuşe, costum din comuna Băuţar.
51. Dobrotă, lile, Poiana-Sibiiului : 1 costum bărbătesc, 1 costum femeiesc, 1 căciulă,

1 cămaşe, 1 peptar, cioareci, obiele, 1 curea, opinci, 1 pieptar, 1 brâu, opinci, obiele, 
cojoc, 2 cercei, 1 inel, 1 brâu, 1 salbă (46 bucăţi), 2 peptare, 2 cârpe de mire, 2 
pălării, 2 ulcioare de lemn, 1 ulcior de pământ, 2 păhare de lemn, lingurar cu 2 
linguri, 1 cureluşe, 1 pungă de mireasă, 2 blide de lemn, 2 pălării vechi.
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52. Domşa, Vasilie, Orăştie: port din cercul Lupeni (bărbat şi femeie) şi 5 fotografii de in-
teres etnografic.

53. Dragomir, Simeon, Gurasada: 3 ulcioare (cânceie), 1 sărăriţă, 1 tăier de lemn, 1 blid
de lemn, 1 casă de lemn (in miniatură), toate de pe la 1800.

54. Dumitru, Paraschiva, Fofeldea : 1 cană ţărănească.
55. Făgăraş, despărţ. : 1 costum femeiesc (9 bucăţi).
56. Fanea, Ioan, Tălmăcel: 2 farfurii de pământ din anul 1786.
57. Filipescu, Teodor, Serajevo: 7 fotografii de interes etnografic reprezentând grupuri de

fete, feciori, neveste şi familii din Ofcea şi 2 fotografii : fete şi feciori din Glogon.
58. Fischer, Emil, Sibiiu: Fotografii de interes etnografic: interiorul unei stâne delà Tilişca

şi strunga, o fată ţăsând, „La fântână“, claca Junilor din Stremţ (comit Alba-de-jos) 
la seceriş, la joc şi la prânz.

59. Floaşiu, Maria, Galeş: 2 brâne, o lingură mare.
60. Frâncu, Dr. Amos, Cluj : 1 inel de aramă din sec XVII şi o lulea (pipă) de bronz.
61. Ghihu, Ana I-, Sălişte: 2 blide şi 2 cane.
62. Ghiţă, Ana, Borgo-Suseni: 1 ulcică şi 2 borcane.
63. Ghiţă, Tănase, Borgo-Suseni : 3 borcane.
64. Gligor, Ioan, Galeş: 1 furculiţă de nuntă şi 1 inel.
65. Goga, Aurelia, Răşinari: 1 scaun lung, spate de laviţă, 6 ulcioare, un bobou, o

icoană, o procoviţă şi o culme.
66. Goţa, Ioan, Sălişte : 1 cuier (armar).
67. Goşa, Ioan, Vale: 1 ciur.
68. Greavu, Ana Opi’ea, Sălişte: chingi, 1 blid.
69. Grigoriţa, Aurora, dna, Răstoşnea: 1' costum bărbătesc: cămaşe, curea cu 6 cruci,

3 cruciţe şi 2 inele, 1 pipă, cremene, o scobitoare de lulea, un fluer şi 1 pungă.
70. Gurarîu, comuna: Fotografii de interes etnografic: căluşeri din comuna Gurarîu.
71. Hamzea, / . ,  Râşnov: 1 potcoavă şi un pinten.
72. Hanzu, Ioan, Cacova: 1 lămpaş vechiu din sec. XVI.
73. Hânsa, Stana Dumitru, Sălişte: 2 ulcioare.
74. Hoadrea, Şerban, Răşinari: 1 păritar, 1 cărturar, 6 ulcioare şi 1 blidărel din]1816.
75. Horşia, Leontina, Bia: 1 costum ţerănesc de femeie, complet (7 bucăţi).
76. Iarca, Dumitru, Orăştie: 1 haină de mire.
77. Ion, Ana, Sălişte: 1 pat din anul 1861.
78. Jurgiu, Maria, Sălişte: 2 blide.
79. Lăpedatu, Amalia, Cernat-Săcele: 1 ulcior.
80. Leményi, Liviu de, Dr., Sibiiu: 2 scaune româneşti şi 1 buzdugan din grâu.
81. Lupaş, Torna, Sălişte: 1 blid.
82. Lvpuţ, Ioana, Porcurea: pungă cu zarzole.
83. Macrea, Ana, Hunedoara: costum, pădurenesc femeesc (6 bucăţi).
84. Manta, Ioan, paroh, Gurarîului : 1 bâtă veche.

— 85. Marinoviei, Eugen, Fărăgău: 1 cămaşe veche de mire.
86. Marta, Nicolae, Sălişte: 2 inele.
87. Mateşiu, Constanţa, Căinelul-de-sus : chineeie (cânceie).
88. Metianu, Sora, Zerneşti: iie de mireasă brodată.
89. Mitrea, Sora C-, Răşinari: 6 ulcioare, o masă roşie, o culme mare.
90 Moga, Maria T., văd,, Mag: 2 blide şi 2 cane (câneeauă) de pământ, mai vechi de 

100 ani.
91. Moga, Maria N., Sălişte: măjeriu (pisător de sare), 3 blide.
92. Moldovan, Dr. Cornel, Băiţia: ploscă.
93. Neagoe, /., Petrovoselo: 1 brâu, 1 cingătoare, 1 laibăr, 1 cârpă de cap şi 2 şurţe.
94. Nicşa, Maria, Hârţâgani : brâne, patelat, mărgele, cojoc, ceapsă.
95. Nişeov, Maria L, Zerneşti: brâu femeesc cusut cu fiori.
96. Olariu, Ioan I., Deva: 40 diverse fotografii de interes etnografic.
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97. Oprea, Ana, Säliste : 1 blid.
98. Oprea, Maria, Ilia-de-Mureş: 1 păpuşe ce reprezintă portul unei fete din eom. Coaja.
99. Oprea, Traian, Moldova nouă: 1 păpuşe, 2 fotografii de interes etnografie, 1 costum

femeesc (11 bucăţi) şi 1 costum bărbătesc (4 bucăţi).
100. Paragca, Valentina Dr., Haţeg: 1 păpuşe (port românesc delà Haţeg).
101. Păcurariu, Silvia, Sălişte: lingurariu cu 12 linguri, secere.
102. Penţea, Ilié, Petrovoselo: 1 mincie (vestmânt pe care-1 poartă nevestele tinere cam

6 ani).
103. Perian, Rusalina, Sălişte: farfurii.
104. Peleu, Ana, Satulung: 1 clondir vechiu.
105. Petraşcu, Elena, Sibiiu: 1 costum săliştenesc (5 bucăţi).
106. Petra-Petreseu, N., Pofeldea: fotografii de interes etnografic: grup de popor din Alţina,

grup de popor din Fofeldea, 2 fotografii din com. Alţina, 1 din Fofeldea şi 1 din 
Marpod.

107. Petric, Zoe G., Braşov: 1 blid de cositor din 1706.
108. Ploscă, Teodor, Braşov: 1 farfurie.
109. Plotogea, Ilariu, preot, Tohanul-nou: 4 ulcioare smălţuite cu flori şi 2 blide de cositor.
110. Poiana, comuna: jocul tinerimei din Poiana-Sibiiului.
111. Pop, Florica, Feneşul-săsesc : 1 vestmânt femeesc, 1 rochie neagră, 1 năframă de păr

şi 1 pieptar colorat.
'112. Popa, Dumitru N., Bucureşti: 1 furculiţă.
113. Popa, Dumitru N., Sălişte: 1 lingură veche.
114. Popa-Romanescu, Dumitru, Sălişte: 1 blid.
115. Popa, George, Mărgineni: 2 fotografii de interes etnografic.
116. Popa, Ioan Băroiu, Sălişte: 3 blide.
117. Popa, Ioan, Galeş : 1 furcuţă de mireasă şi un păhar vechiu.
118. Popa, Nicolae D., Sălişte: 1 inel de argint.
119. Popa, Stan Ciupelea, Sălişte: 2 linguri vechi.
120. Popa, Stan, Sălişte: 2 blide, 1 cană.
121. Popescu, Cornel, Deva: 2 ulcelê de lemn.
122. Popescu, Sabina, Reghinul-săsesc : 1 costum întreg de pe Mureş (Jabeniţa).
123. Popovici, Asinefta, Lesnie: fotografii: fată mare din Dumbrăviţa, un bărbat şi o

femee din Lesnie, 2 costume din Dumbrăviţa: 1 de fată mare, 1 de nevastă.
124. Popovici, Ioan, preot, Sadu : 2 lepedee de pat, 3 lepedee albe de bumbac, 3 paturi de

pânză albă, goale, 1 pat alb de pânză umplut cu pae, 2 strae de lână albe şi 
mari, 3 măsăriţe pestriţe, 1 măsăriţă albă cu vârgi la capete, 1 scaun de pat, 1 
masă cu 2 scaune, 1 icoană de părete, 1 pat de lemn de tras, 16 căpătâie, 17 va
luri de pânză, 4 ţoale groase, 4 lepedee colorate alb şi negru de lână, 4 lepedee 
în colori.

125. Popovici, Simon, protopop militar, Mehadia: 1 cană verde, 1 cană galbină.
126. Popa, Maria, Braşov: 1 farfurie.
127. Posa, Mărina, Galeş: O teacă de mireasă.
128. Preşmerean, Fior ea, Braşov: 1 cumpănă, 1 lăcat vechiu, 1 cumpănă cu pară, 1 far

furie şi 1 inel.
129. Pinii, Paraschiva, Sălişte : 1 bancă înaintea patului.
130. Pufcariu, Dr. Ilarion, arhimandrit, Sibiiu: 1 pungă ţărănească şi 1 album cu vederi

din Bran.
131. Raca, Romul, Bouţarii-de-jos: 6 fotografii reprezentând: neveste, fete, nuntă joc na

ţional, toate din Bouţarii-inferiori, grup de popor din Ghelar şi 1 tablou de intereş 
etnografic.

132. Răcuciu, Stana, Sălişte: 1 ţest.
133. Răşinari, comuna: 7 tablouri de interes etnografic. 
ţ34. Batiu, Luiza, Sibiiu; port românesc de pe valea Jiului,
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135. Reuniunea femeilor din Abrud: 1 costum femeesc (9 bucăţi).
136. Reuniunea rom. de agricultură a comit. Sibiiu: 1 păpuşe: port de nevastă tinără din

Răşinari, 1 păpuşe: port de nevastă din Mercurea, 1 păpuşe: nevastă sibiană (port 
de mireasă), păpuşe: port de fată din Borgo-Prund, păpuşe: port din Sighişoara, 
păpuşe: port de fată din Laslăul-român, păpuşe: port de nevastă din Rucăr, 
păpuşe: port de nevastă din Certeje, păpuşe: din Vajda-Recea, păpuşe: port 
din Marpod, păpuşe : port de pădureancă, păpuşe : port de fată din Sălişte, pă
puşe : port de nevastă din Sebeşul-săsese, păpuşe : port de nevastă din Avrig, pă- 

' puşe : port din Gurarîului, 6 tablouri de interes etnografic, vederi din expoziţia din 1902.
137. Reuniunea femeilor rom. din Băiţa: cuieriu.
138. Reuniunea femeilor rom. din Braşov. 4 păpuşi în porturi româneşti delà Braşov şi

Săcele.
139. Reuniunea femeilor române din Deva: ţărani de pe valea Murăşului (comuna Sântu-

halma), ncdeie la Muncelul-mic, tineri însurăţei din comuna Sânt-Andraş, comuna 
Sânt-András: 1. nuntă ţărănească (jocul miresei)), 2. nuntă ţărănească (scenă după 
vărsarea apei), 3. nuntă ţărănească (mireasa cu zestrea), chemători la nuntă din 
com. Sânt-Andraş, nuntaşi din comuna Sânt-Andraş duc cinstea la miri, ţărani din 
Rune şi Muncelul-mic, 2 costume de fată mare (16 bucăţi).

140. Reuniunea femeilor rom. din Dobra : 1 costum de fată mare (16 bucăţi).
141. „ „ „ „ Făgăraş: 1 costum femeese (10 bucăţi).
142. „ „ „ „ Făgăraş şi ju r  : 1 costum femeesc.
143. „ „ „ „ Hunedoara: 2 fotografii de interes etnografic, 2 porturi

ţărăneşti de bărbat, o păreche de ţărani de pe şesul Murăşului, comuna Lăsăni, ţinutul 
Dobrei, târg de vară din Dobra, grup de ţărani de pe şesul Murăşului, 1 costum 
femeesc (12 bucăţi) şi inele, port din comuna Poeniţa Tomii.

144. Reuniunea femeilor rom. din Lugoj: 1 costum femeesc şi 1 costum bărbătesc.
145. „ „ ,, „ Sibiiu: 1 costum săliştenesc, 1 cămăşuţă, 1 şurţă şi 1

cătrinţă.
146. „ „ „ „ Zlatna: 1 costum femeesc din Zlatna.
147. Roşea, lordache, Sălişte: 1 ploscă.
148. Roşiu, Iuliu, Bistriţa: fotografii de interes etnografic: o grupă de popor din comuna

Vrani şi alte 19 fotografii.
149. Russu, Victor, Utvin : 3 fotografii de interes etnografic (porturi din comuna Utvin).
150. Săcel, comuna: fotografiile: comuna Săcel, o şezătoare şi hora junilor.
151. Sălişte, comuna: Port de mire din Sălişte, port de mireasă din Sălişte, 1 pat şi 3

scaune.
152. Sătmar, despărţ. : 2 fotografii de interes etnografic.
153. Sgură, Ana I., Galeş: 1 cană, 1 sprijinătoare cu frigare (vas vechiu).
154. Soră, Ana, Sălişte : 2 cane.
155. Soră, Maria, Sălişte: 2 inele.
156. Stan, Maria, Galeş: 1 păreche de cercei.
157. Stäneasa, George, Guşteriţa: Un blidişel de lut.
158. Stănilă, Maria, Galeş: 4 brâne.
159. Stoica, Ioan, Ormindea: fotografie: o păreche de băiaşi.
160. Străvoiu, Anastasia, Zerneşti: O pungă pentru mireasă.
161. Străvoiu, loan, paroh, Zerneşti: blid smălţuit cu flori, 5 ulcioare de lut smălţuite cu

flori.
162. Stroia,, Veturia Dr., Sălişte: 1 cămaşe de copil şi un costum de fetiţă, în port să

liştenesc.
163. Suciu, Dr. G., Haţeg: capcea (de beut apă).
164. Sueiu, Hortenzia Dr., Haţeg: o păpuşe din comuna Merişor,
165. Suciu, Maria, Blaj : 1 blid vechiu.
J66. Suciu, Nicolae, Balomir; o aprinzătoare.
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167. Şcoalele române din Braşov, Eforia : Dulămiţa lai Andreiu Buntoiu şi 2 tipsii de co
sitor din sec. XVIII, rămase tot delà el.

168. Şenchea, Bucura, Zerneşti: ulcior de lut şmălţuit.
169. Şimleu, despărţ.: o fotografie: grup de ţărani din Sălagiu.
170. Tâmpănar, Nicolae, Galeş: 1 ţintă de mireasă.
171. Târâş, Stana O., Satulung: 1 blid făcut dar de nuntă la 1830.
172. Tipeiu, Bratu, văd., Zerneşti: cercei de mireasă, brâu femeesc de mătasă, cămaşe

de mire.
173. Tocitu, Maria B., Satulung: un brâu de argint aurit (port femeesc), un şerpar vechiu

(port bărbătesc).
174 Toma, Nicolae, Sălişte: 1 cană, 2 inele, 1 blid.
175. Ţintea, Ana, Sălişte: 3 linguri vechi, o lingură mare de lemn.
176. Ţuţoianu, Eufrosina M., Satulung: 1 costum de haine bărbăteşti (port delà Săcele).
177. Verzea, Bomul, Satulung: 1 anteriu din 1832, 1 tipsie din anul 1753, 1 brâu de argint

şi 1 şerpar, un anteriu vechiu săcelenese din 1832, un opaiţ vechiu găsit cu ocazia 
unor săpături şi un clondir cu care se invitau oaspeţii la nunte în secolul XVIII,
0 tipsie de cositor din 1734 şi un blid din 1700, o tipsie veche, un laibăr (pieptar)
port vechiu, 20 bani vechi bătuţi pe un taler, pe care se serveâ la nuntă.

178. Vidrighin, Maniu, Răşinari : 1 ulcior şi 1 cană.
179. Vlaicu, Nicolae, Braşov: 1 inel.

Desp. C. Industria de casă.
1. Agliceriu, Sofia, Bouţarii-inferiori : 3 ciapse.
2. Agliceriu, Trandafira, Bouţarii-inferiori: 1 opreg, 1 cătrinţă, 1 cămaşe.
3. Alba, Maria, Ulieşiu: 2 ştergare, 2 modele pentru faţă de perină şi 2 ştergare.
4. Alexandru, Maria, Ilimbav: 2 crătinţe.
5. Arsinie, Ana, Sălişte: 1 faţă de masă, 3 ştergare, 1 iie de 32 ani şi o rochie de mireasă.
6. Asociatiuneapentru literatura română şi cultura poporului român, Sibiiu: 2 ii, 1 ştergar

brodat, 1 brâu din Boiţa, 1 iie din Sălişte, 2 ii din Marpod, 1 cămaşe bărbătească
1 covor, 1 ţol din Boiţa, nădragi şi clichin, broboadă femeiască din Ilimbav, 1 culme 
din Viştea-inferioară, 1 cingătoare din Săsciori, 1 fund de perină din Rähäu, 1 că
trinţă, 1 păreclie de dăsagi, 1 cămaşe bărbătească din Marpod, 1 faţă de perină,
1 faţă de masă din Boiţa, 1 val de obiele, o cămaşe bărbătească, 1 covorel, 1 în- 
vălitoare de cap din Slimnic, 1 cojocel din Sebeşul-săsesc, 1 iie străveche din Mer- 
eurea, 2 ii străvechi din Ilimbav, 2 învălitori de cap din Ilimbav, 1 măsariţă ţă- 
sută, 1 faţă de perină din Săsciori, 1 căpătâiu din Marpod delà dl Florian Bologa, 
5 ştergare de culme, din an. 1753 delà Ana Cinăzan, 2 ştergare de culme, 1 învă- 
litoare de cap de borangic, 1 ştergar de culme delà Maria Cismaş din Turnişor.
2 leşnicuţe din Slâmnic delà Maria Encea, 1 ştergar din Tilişca delà Paraschiva 
Frăcea, 1 păreche de călţuni, 1 cămaşe din Ilimbav, 1 cătrinţă din Sebeşul-inferior, 
1 faţă de perină din Viştea-inferioară, 1 ştergar de culme din Turnişor, 1 batistă 
din Sălişte, 1 faţă de perină din Marpod, 1 culme din Topârcea, 1 faţă de perină 
din Avrig, 1 faţă de perină din Săsciori, 1 faţă de perină din Boiţa.

7. Baciu, Anastasia, Şoimuş: 2 covoare.
8. Baciu, Ioan, Şoimuş': 1 cămaşe, 1 scurteică.
9. Baciu, Leontina, Şoimuş: 1 covor.

10. Badea, Sofia, Peştera: ştergar de cuiu, capăt de culme, crătinţă.
11. Barbu, Maria, Satulung: 1 covor.
12. Balint, Domnica, Tătăreşti : 1 cămaşe femeiască, 1 cămaşe bărbătească şi 2 chindeauă

de culme.
13 Barb, Ana, Biscarea: 1 covor şi un ştergar.
14. Barb, Gata, Biscarea: diverse haine femeieşti.
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15. Barcianu, Familia, Răşinari: 1 iie du mireasă din Răşinari (1832).
16. Bäilä, Maria Vasilie, Ilimbav: 2 cămeşi, 3 erătinţe, o măsăriţă, 2 feţe de perină, 2 şurţe.
17. Bălaş, Leontina, Băiţa: 2 măsăriţe de culme.
18. Băncilă, Stanca, Răşinari: 1 brâu ţesătură veche.
19. Băroiu, Soră Ilie, Sălişte: 1 chindeu.
20. Bârsan, Maria, Marpod: 1 faţă de perină, 2 pânzături (în 2 şi 3 foi).
21. Bertene, L, Satulung: 1 zăbun blănit.
22. Bibitei, Iuliana, llia  de Murăş: 1 ştergar şi o tabletă.
23. Birăescu, Elisaveta, Chiseteu: 2 cătrinţe.
24. Bocaniciu, Victoria, Ormindea: 1 straiţă.
25. Bochişiu, Virginia, Topasâncraiu: 2 covoare, 2 ştergare, 2 fugătoare de masă şi 1 perdea.
26. Bogăţian, Paraschim, Galeş: 1 acariţă de os.
27. Bogorin, Elisaveta, Guşteriţa: 1 faţă de masă, 2 foi de culme, 4 ştergarele de culme,

şi 4 feţe de perini.
28. Bogoiu, floarea, Hondol: 3 ştergare de culme.
29. Bologa, Maria F., Marpod: 4 diferite cătrinţe, 2 şurţe, lcăm aşe, 1 iie, 3 feţe de perină.
30. Bontescu, Maria, dna, Haţeg: 1 covor.
81. Borcea, Oprea Savu, Sălişte : 1 val de straiţă, 1 val de chingi, 1 val de săculeţe, 1 val 

de obiele, 1 val de cioareci şi 1 val de desagi.
32. Borzea, Ana, Viştea-inferioară: 1 faţă de masă de lână, 1 chindeu, o perdea şi o

spetează de divan.
33. Borzea, Eva, Viştea-inferioară: O faţă de perină.
34. Borzea, Eva V., Viştea-inferioară: 1 chindeu.
35. Borzea, Maria, Viştea-inferioară : 1 chindeu.
36. Borzea, Natalia, Viştea-inferioară : 1 chindeu.
37. Borzea, Octavia, Viştea-inferioară: 1 chindeu.
38. Borzea, Paraschiva, Viştea-inferioară: 2 chindee.
39. Borzea, Victoria, Viştea-inferioară : 1 chindeu, 2 feţe de perină.
40. Bota, Maria, Sibiiu : 2 ii femeieşti din Sălişte.
41. Bran, despărţ. : 1 furcă de tors, 2 peptenei pentru lână, 1 iie, 1 ştergar galbin, 1 su

veică, zimţi şi 2 bucăţi de zăvadă.
42. Braşov, despărţ., prin dl Iosif Comanescu, Codlea : 1 iie cu flori 1 iie cu pui roşii, 1

iie cu fir, 1 laibăr, 1 iie grecească, 1 ştergar, 1 cingătoare cu flori, 2 ii cu flori, 
1 pânză de perdele, 1 brâu femeiesc, 1 laibăr de catifea, 1 ştergar vărgat, 1 ştergar 
în 4 iţe, 1 ştergar de borangic, 1 faţă cu flori şi 1 ţol.

43. Bratu, Stana, Răşinari: 4 leşnecuţe, 1 ştergar, 4 căpătâie şi 1 culme.
44. Brumar, Anişca, Sâncel : Diferite haine şi cusături femeieşti.
45. Bucovan, Floare, Chişeteu : 1 cătrinţă.
46. Bucovan, Maria, Chişeteu: 1 cătrinţă.
47. Bugnar, Dafina, Hondol : 3 ştergare de culme.
48. Bujoran, Minerva, Tătăreşti : 1 covor pentru pat, 2 cămeşi femeieşti, 1 cămaşe băr

bătească, o lătiţă (cingătoare) şi un ştergar cusut.
49. Bulmez, Maria Stefan, Zerneşti: 1 iie brodată.
50. Burza, Marişca, Ulieşiu : 1 faţă de masă, 2 culmare, 1 faţă de perină şi o şorţă.
51. Caian, Maria, Feneşul-săsesc : 2 feţe de masă, 1 covor, 2 lepedeauă, 1 ştergar, 1 coperitor.
52. Câmpian, Iuliana, Gyergyó-Szt.-Miklos : 2 covoare.
53. Cărătuş, loanăş, Sălişte : 2 chindeie.
54. Cosgarea, Carolina, Blaj : ştergar de lux, ales în răsboiu.
55. Cătană, Floarea, Hondol : 3 ştergare şi 1 covor.
56. Cătană, Saveta, Hondol : măsăriţă.
57. Cerce, Maria, Ulieşiu : 1 măsăriţă, 1 faţă de perină şi 2 merindeţe.
58. Chioariu, loan, Vale : prietin (sculptat) la furcă, 4 furci de tors, 2 săculeţe, 1 ciurel

(le cap, 1 ştergar de culme şi 1 iie veche.
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59. Chipară, Parase iva, Sălişte : 1 val de măsăriţe, 15 chindeuţe, 1 val de ştergare
1 măsăriţă de lână, 2 covoare şi 1 faţă de covor.

60. Cibian, Floarea, Hondol : o măsăriţă şi 1 covor de pat.
61. Cimoca, Ana, Hidiş : 2 covoare şi o măsăriţă.
62. Ciobotar, Gavriil, Ghimeş : 1 ştergar.
63. Cioyu, P., Fofeldea : 1 culme, 1 faţă de masă, 1 şurţ negru, 1 crătinţă roşie, 1 învă-

litoare de cap, 3 căpătâie şi 1 păstură de mână.
64. Cioran, Şerban, Răşinari: 1 păreche de desagi roşii.
65. Ciucean, Iacob, Răşinari: 1 păreche de desagi.
66. Ciucur, Ana D., Sălişte: 2 chindeauă.
67. Cocán, Ioan, Feiurd: 1 cămaşe femeiască, 1 şurţ de pânză, poale şi 2 ştergare.
68. Cojan, Ana, Bacia: 2 şurţe şi 1 ştergar.
69. Cojocnean, Veronica, Dezmir: 1 cămaşe femeiască.
70. Comanescu, losif, Codlea: 2 fote de lână cu flori, 1 faţă de perină pistriţă, 1 fotă cu

flori, 1 faţă de masă simplă, 1 ştergar, 1 pânză creaţă de perdele, 4 pânze de per
dele, 1 pânzătură de perdele, 1 pânzătură de masă.

71. Comşa, Maria P., Sălişte: 1 cuvertă de masă, 4 ouverte de pat, o plapomă de vară
şi 2 covoraşe.

72. Corcea, Palaghia, Feleac: 1 lepedeu, 1 măsăriţă şi 4 feţe de perini.
73. Cosma, Elena, Sibiiu : desagi şi ştergar.
74. Cosma, Maria, dna, Sibiiu: 17 ştergare, 14 ştergare vechi, 5 funduri de perină, 2

feţe de masă, 4 culmi, 6 foi de poale, 2 crătinţe, 1 opreg, 2 ştergare cu model vechiu,
2 merindeţe, 1 ştergar de culme şi 5 gulere.

75. Cosma, Maria, Vaşcău: 2 ouverte de pat, 2 perdele, 1 faţă de perină, 1 faţă de
masă, 1 tabletă albă, 1 acoperemânt de credenţ, 1 ştergar şi 1 cursor.

76. Cosma, Dr. Gavriil, Beiuş: 1 mânecai- şi o păreche de cioareci.
77. Costin, Elisaveta, Galeş: 1 chindeu mic.
78. Costin, Elena Dan, Galeş: 1 chindeu de părete, 1 iie de 80 de ani.

*■' 79. Cristea, Elvira, dşoară, Topliţa: 1 cămaşe femeiască de 150 de ani.
80. Cristea, Ioan V., Fofeldea: 3 feţe de perină.
81. Crisan, Maria, Biscarea : 1 măsăriţă şi 2 ştergare
82. Crisan, Ştefan, Teiuş: 1 foarte bogată colecţie de covoare, feţe de masă, crătinţe,

cursoare, serviete, cămeşi ştergare, şurţe, năframe, peptare etc. (47 bucăţi).
83. Criştiu, Maria D., Sălişte : 1 faţă de căpătâiu, 4 feţe de căpătâiu, 5 chindee din colţul

casei, o faţă de masă şi un chindeu de fuior.
84. Cubleşan, Maria, Dezmir: 1 faţă de masă şi 2 coşuri de perină.
85. Cusuta, Eafila Nicolae, Sebeşul-săsesc : un cojocel (tară mâneci).
86. Cucuta, Eafila, Sebeş: desagi, 2 crătinţe, 2 covoare, 1 lepedeu, şi 1 măsăriţă.
87. Damian, Catalina, Ilârţigani : 1 cămaşe femeiască, poale, cătrinţă, ştergar de cuiu,

perdea, capăt de culme, 3 funduri de feţe, faţă de perină.
88. Dan, Maria, dna, Făgăraş : 1 ştergar de icoană, 1 ştergar de icoană cu fotografie,

2 ştergare de culme cu fotografie, 1 ştergar de culme, 1 ştergar decorativ, 1 ştergar 
şi 2 funduri de perină.

89. Dan, Maria Vlad, Zerneşti: fotă de mătasă, 1 ştergar de îmbrobodit.
90. Dan, Pompiliu, Zerneşti: 2 furci de tors.
91. Dancăş, Magdalena, Răşinari : 1 păreche de desăguţi, 1 păreche de desagi, şi 1 traistă.
92. Dancăş, Maria B., Răşinari: 1 ţesătură de şorţ, 2 ţesături de chingi, o pânzătură

veche, şi o pânză de in.
93. Dădărlat, Maria V., Sălişte: 2 ehindeie şi 1 masă de poliţă.
94. Dădărlat, Paraschiva, Sălişte : 1 căpătâi.
95. Dădărlat, Soră Beju, Sălişte: 1 cârpă de mire de 55 ani şi o cingătoare de mi

reasă.
96. Déhel, Eufrosina, Gurasada: 1 ştergar,
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97. Delinesc, Lucreţia, Bouţarii-inferiori : 1 cătrinţă, 2 cămeşi, 1 brăcire şi 1 opreg.
98. Demian, Susana, Dezmir: 1 cămaşe femeiască şi 1 crătinţă.
99 _ Dieu, Florica P., Sebeş: 3 covoare.

100. Dieu, Petru, Sebeş: 1 cămaşe.
101. Dimper, Asinefta, Ilia: 1 măsăriţă, 1 cuvertă de pat.
102. Doboiu, Mina, Haţeg : războiu de ţesut în miniatură.
103. Dobrean, Ana, Corbu: 1 covor.
104. Dobrean, Ioan, Corbu: 1 tapet, 1 plapomă de vară, 2 feţe de masă, 1 cuvertă pentru

pat, 1 perdea, 1 cursor şi 2 ştergare.
105. Dobrotă, Plie, Poiana-Sibiiului : 1 ştergar de culme, 2 săcăteauă, 1 faţă de masă, 1 ţol,

1 covor de pat, 3 ştergare, 1 şurţ şi crătinţă, 1 iie, 3 ştergare vechi, 2 ştergare de 
mireasă, 3 măsăriţe, 1 straiu de preoteasă, 1 straiţă, desagi, un ştergar şi 2 furci 
de toi-s, 2 ţoale, 1 covor de pat, desăguţi, 1 şurţ, 1 crătinţă, 3 ii, 1 învălitură cu 
ciurel, 2 şurţe şi 2 crătinţe, ciorapi, 1 păpuşe, 1 broboadă fără ciurel, 1 ciurel.

106. Dorea, Maria I., Satulung: 2 ştergare şi 1 covor ţesut cu vergea.
107. Dragomir, Reghina, Gura sada: 1 tabletă şi 1 ştergar.
108. Dregan, Ana, Nădăselul-unguregc: 1 acoperitoare, 1 măsăriţă şi 2 fugătoare.
109. Dregan, Valeria, Nădăselul-unguresc: 3 măsăriţe, 1 ştergar, 1 tapet şi 1 perină de divan.
110. Dumitru, Dochiţa, Feleac: 1 lepedeu, 1 măsăriţă şi 2 ştergare.
111. Dumitru, Paraschiva, Fofeldea: 1 păstură de culme, 2 crătinţe roşii.
112. Epure, Ana lui Aron, Pesterea : 1 perdea, poale, crătinţă.
113 Făerean, Anicuţa, Hondol: 3 ştergare de culme.
114. Faur, Elisaveta, Chişeteu: 1 buc. masai roza cu negru lung de 310  m., 1 buc. de 2 m.,

1 buc. masai vânăt de 2 metri, 2 buc. masai roza cu negru, 1 buc. masai roşu cu 
crem, 1 buc. milieu roza cu negru, 1 buc. milieu vânăt cu crem, 1 buc. milieu roza 
cu negru, 1 buc. milieu roşu cu vânăt, 14 serveturi roza cu negru, 9 serveturi 
vânăt cu crem, 2 serveturi vânăt cu galben, 2 serveturi vânăt cu negru, 1 şervet 
pe măsuţă roza cu negru, 3 şervete pe măsuţă, galbene, 3 serveturi roşu cu negru, 
62 colţuri pentru perini, 7 colţuri pentru plaplomă.

115. Färägäu, Oligor, Feiurd: 4 funduri de perină.
116. F&reaş, Ana G., Sebeş: 2 feţe de perină şi 1 şurţ.
117. Feneş, Elisaveta, Leşnic: 1 ştergar ţesut în 4.
118. Furdui, n. Olar Lucreţia, Gurasada : 1 acoperitor de credenţ, 1 ştergar, 1 dantelă, un

costum complet şi 2 ştergare.
119. Galosiu, Cornelia, Nădăselul-unguresc: 1 măsăriţă.
120. Ganea, P., Fofeldea: 1 crătinţă roşie, 1 faţă de masă şi 1 ţol de lână.
121. Gárda, Elena, Chişeteu: 1 opreg.
122. Gâţeiu, Maria, Zerneşti: fotă de mătasă, 2 ii brodate.
123. Giuglea, Domnica, Satulung : 1 foaie pentru 2 perdele, 1 perdea, 2 covoare, 1 covor

de păr, 1 şerveţel, 1 chindisitură, 2 feţe de perină şi 1 ştergar cu chindisitură duplă.
124. Glava, Susana, Şesuri: 1 ştergar de cuiu, 1 capăt de culme, 1 măsăriţă de culme,

cămaşe femeiască.
125. Goga, Aurelia, Răşinari: 1 şorţ şi o iie femeiască.
126. Goia, Moare, Chişeteu: 2 crătinţe.
127 Golesie, Ana, Chişeteu: 1 opreg.
128. Gofia, Ioan, Vale : 1 rochie neagră de mireasă.
129. Greavu, Ana Oprea, Sălişte: 6 chindeauă de culme şi călţuui.
130. Groza. Ana lui Avram, Peşterea: 1 perdea.
131. Grunca, S., Fofeldea: 1 ţol pentru pat, 1 traistă, 1 cămaşe bărbătească, 4 crătinţe,

(neagră, roşie cu puişori şi 1 veche).
132. Guta, Eiculae, Sebeş: l  cămaşe.
133. liage, Rozalia, Feneşul-săsesc: 2 feţe de masă.
134. Rämbäfan, Ana P., Răşinari: 1 ştergar de culme, 2 leşnecuţe şi 1 ştergar de culme,
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135. Haţegan, Aurelia, Cojocna: 2 ştergare şi 2 lepedeauă de pat.
136. ttânza, Stana, Sălişte: 1 straiu alb.
137. Hodärnäu, N., dna, Pata: 1 covor de pat şi unul de masă,.
138. Horşia, Emilia, Bia: 1 cursor, 1 covor, 1 lepedeu, 1 tapet, 2 măsăriţe, 6 serviete 1

fugator, 2 ştergare.
139. Horşia, Leontina, Bia: 4 covoare, 1 perinuţă, o măsăriţă, 6 serviete, 2 ştergare, o şurţă.
140. Ioschici, Maria, Chişeteu: 2 crătinţe.
141. Irimie, Solomie, Porcurea: crătinţă, încingătoare cu bumbi şi un brâu.
142. Jangoi, Ana, Guşteriţă: 1 iie, 1 ştergar de culme, 2 chindeauă, şi 2 măsăriţe.
143. Jucan, Verona, Dezmir: 2 eovoară de pat, l  faţă de masă, 1 faţă de perină şi 1

ştergar.
144. Jurca, Nicolau, Sălişte: 1 furcă de tors.
145 Jiurgiu, Maria, Sălişte: 1 chindeu, 1 faţă de căpătâi, 1 chindeu de părete.
146. Jurgiu, Maria, Sălişte: 1 furcă de tors.
147. Langa, Cornelia, Blaj: 1 cursor.
148. Lázár, I. Maria, Galeş: 1 faţă de masă, 1 traistă şi o chingă.
149. Lazar, Soita, Peşterea: Cămaşe femeiască.
150. Lăpedatu, Amália, Cernat-Săcele: 1 fustă de înătasă, 1 pieptar, 1 cămaşe cu pumni de

fir, 1 cuvertă albă de lână, 8 ştergare de îmbrobodit, 2 ştergare cu flori de împo
dobit, 1 brâu galbin de lână.

151. Lăpuşan, Maria, Nădăselul-unguresc : 2 ştergare, 1 faţă de perină, 1 măsăriţă şi 2
covoare de pat.

152. Lemêny, Eleonóra, dşoara, Sibiiu: 1 iie săliştenească şi poale.
153. Lungu, Steliana I., Satulung: 1 ştergar de borangic, 1 covor de pat şi o rochie ţesă

tură proprie.
154. Lupaş, Brânduşă, Sălişte : 1 iie de 70 ani, 6 chindeuţe pentru bucate.
155. Lupaş, Evuţa l. loan, Crăciuneşti : Ştergar de cuiu.
156. Lupşe, Florica, Sebeş: 3 crătinţe, dăsagi, poale, 1 cămaşe, 1 iie şi 1 măsăriţă.
157. Lupu, Paraschiva, Satulung: 3 ştergare în 3 iţe, 1 bucată de pânză creaţă, brâne de

port local, pânze în 4 iţe pentru feţe de masă, cămeşi cu şi fără şebace, 1 bucată
postav în 3 iţe, 1 ţol de pat şi 12 coţi diferite covoare.

158. Maciovan, Brânduşa, Bouţarii-inf. : 2 ciapse, 1 opreg şi o crătinţă.
159. Maciovan, Eva, Bouţarii-inf. : 2 ciapse, 1 opreg.
160. Maciovan, Mihaiu, Bouţarii-inf.: 1 laibăr.
161. Maier, Elena, Marpod : 1 pânzătură.
162. Maior, Silvia, Şoroştin : 2 covoare, 3 decoraţii de părete şi 3 de fereastră.
163. Maniu, Emilia I , Fofeldea: 2 giolgiuri, 1 faţă do masă, 1 iie de giolgiu, 2 crătinţe

şi o faţă de perină.
164. Marcu, Iuhana, Chişeteu : 1 crătinţă.
165. Marcu, Indreiu, Galeş: 1 părcche de piepteni pentru lână.
166. Marişca, Valeria, Vica: 1 cămaşe ţărănească.
167. Mateşiu, Constanţa, Căinelul-de-sus: ştergar de cuiu, 2 măsăriţe.
168. „ Eufrosina, Hârţâgani : straiţă, ştergar de cuiu, capăt de culme.
169. Mäcelariu, Irina, Sălişte: 1 ştergar vechiu şi 1 ştergar de culme de acum 70 de

ani din comuna Spring.
170. Median, Ană G., Satulung: 1 covor pe pat, un ştergar de borangic, un ştergar brodat,

15 coţi postav, o faţă de masă şi 1 serviet.
171. Median, Elena G , Satulung: 1 covor de pat, 5 coţi de postav, 1 lăibărică de ca

tifea bordeaux, o iie cu fluturi şi eu fodori şi un ştergar de borangic.
172. Meţian, Maria Aldulea, Zerneşti: cârpă de mătasă, iee de mireasă.
143. „ Sora, Zerneşti: 2 ştergare de îmbrobodit.
174. Mică, lulia, Bacia: 1 faţă de perină.
175- Mică, Sofia, Bacia; 1 cămaşe femeească şi culmare model antiç,
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176. Miclăuş, Marina, Sălişte: 1 faţă de căpătâi, un pieptar de femee, un pieptar de ne
vastă, 2 chindeauâ de culme, 1 val de măsăriţe, 1 traistă, un săculeţ de 50 ani 
şi 2 săculeţe nouă, 1 iie de nevastă.

177. Miilea, Lucreţia, Sibiiu: 1 covor.
178. Mitrea, Sora C., Răşinari: 4 leşnicuţe, 1 păreche de dăsagi negri, 1 straiu alb, 1 ţol

vărgat.
179. Moga, Eaflla P., Sebeşul-săsesc: 4 feţe de perini, 2 modele vechi pentru funduri de

perini.
180. Moldomn, ParascMva, Guşteriţa': 3 ştergărele de culme.
181. Mureşan, Ana, dna, Sebeş: 2 merindeţe, 1 cămaşe şi 1 cămeşuţă.
182. Muntean, Ana, Crăciuneşti : capăt de culme.
183. Muntean Charlota, Eliu Maria şi Zugrav Lucreţia, Haţeg: 1 păpuşe în costum ro

mânesc.
184. Muntean, Maria l. Ioan, Crăciuneşti : 1 măsăriţă de culme, ştergar de cuiu.
185. Muntean, Mărioara, Gurarîului : măsăriţă eu 12 serviete şi 1 cursor.
186. Muntean, Veronica, Crăciuneşti: 1 măsăriţă.
187. Murgu, Traian, Jertof: 2 feţe de pat, 1 pieptar, 1 opreg şi o măsăriţă.
188 Nas, Ana, Dezmir: 1 cămaşe femeească.
189. Neagoe, I., Petrovoselo: 1 iee şi 2 poale.
190. Neagu, Ana, Pofeldea: 1 giolgiu, un căpătâi şi o culme.
191. Nicoară, Ana, Feleac : 1 ştergar de 100 ani.
192. Eicoară, Maria, Feleac: 1 lepedeu.
193. Nicşa, Marie, Hârţâgani: opreg, poale, cergă, perdea, ştergar de cuiu, capăt de

culme, măsăriţă, cămaşe femeiască, faţă de perină, cătrinţă.
194. Nicula, Elena, Gurasada: faţă de masă.
195. Nicula, Paraschiva /., Satulung: 1 milieu, brodătură duplă, 1 milieu brodat, 1 şter

gar, 1 periniţă, 1 cămaşe, 1 căiţă şi un zăbunaş.
196. Nistor, Maria, Mag: 2 chindee, 3 feţe de perină, 2 chindee mici de acăţat, o măsă

riţă de culme, o măsăriţă.
197. Oanä, Maria, Viştea-de-jos: 1 ehindeu.
198. Oana, Maria A., Mag: 1 cămaşe bărbătească, o cunună de grâu.
199. Ocna-inferioară, biserica: 1 icoană (învierea).
200. Oltean, Ana, Feneşul-săsesc : 1 haină, 3 feţe de masă, 1 coperitor şi 1 ştergar.
201. Oltean, Anica, Feneşul-săsesc: 2 feţe de masă, 1 faţă de perină şi 1 ştergar.
202 Oltean, Palaghia, Feneşul-săsesc: 5 ştergare, 1 fund de saltea şi 2 feţe de masă.
203. Oncescu, Florica, Sebeş: 1 crătinţă şi 1 măsăriţă.
204. Onea, Virgilia, Băiţia: 1 cămaşe mică.
205. Opincariu, Maria, Sebeş: 1 ştergar şi 1 faţă de perină.
206. Oprea, Maria l, Ioan, Ormindea: 2 măsăriţe de culme.
207. Oraviţa, despărţ. : 2 covoare.
208 Patean, Melitina, Dezmir: 1 covor de pat.
209. Paul, n. Molăovan, Veronica, Cara: 2 covoare de pat şi 1 de masă.
210. Păcurar, Maria, llimbav: 1 jolj de învălitoare.
211. Păcurariu, Silvia, Sălişte : Feţe de perini, covor de pat, 1 măsăriţă de lână, 2 ştergare.
212. Pepcnariu, Maria, Biscarea : 1 măsăriţă.
213. Perea, Ana, Guşteriţa: 9 ştergare de culme, 12 feţe pe perine, 1 culme, 1 păreche de

dăsagi şi 1 faţă de masă.
214. Perian, Busalina, Sălişte: eeareeafe, ştergare, măsăriţe de culme.
215. Perşoiu, Susana, Satulung: 1 covor de pat, 24 coţi postav, o lăibărică de mătasă cu

sută în tir galbin şi o iie cu fluturi de aur, o lăibărică cu posomant galbin cu flu
turi de tir şi flori de mătase, 2 pânzâturi (în 3 şi 4 iţe).

216. Petrişor, Ioan, Alţina: 1 covor de pat, 1 iie, 1 cătrinţă, 1 şurţă şi 1 ştergar,
Ş17. Petrilor, Paraschiva, Viştea-inierioară; 1 ehindeu de 50 ani.
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218. Petrişor, Victoria, Viştea-inferioară: 2 feţe de perină, masă de cuíme.
219. Pop, Ana, Nădăşelul-unguresc: 1 şurţă cusută.
220. Pop, Anica, Peneşul-săsesc : 2 funduri de perini, 1 ştergar, 3 lepedeiuă şi 1 faţă de

masă.
221. Popp, Elisabeta P., n. Rusu, Făgăraş: diverse haine pentru un costum din Făgăraş,

1 cusătură veche de 100 de ani, o păpuşe în costum românesc.
222. Pop, Florica, Feneşul-săsese: 3 feţe de masă, 2 lepedeauă şi 3 feţe de perini, 1 şurţ

alb şi o cămaşe cu flori.
223. Pop, Palaghia, Feleac: 3zadii cam de 120 de ani, 3 feţe de perini şi 1 lat de lepedeu.
224. Pop, Victoria, Feneşul-săsese : 3 covoare de pat.
225. Poiană, Ana, Galeş: 1 furcă de lemn de tisă.
226. Popa, Agaftia, Poreurea: opreg, cămaşe bărbătească.
227. Popa, Ioan Băroiu, Sălişte: 1 chindeu şi 1 ehindeuţ.
228. Popa, Ioan, Galeş: 1 cârlig de sucit aţă.
229. Popa, Maria, Poreurea: cămaşe femciască, învălitoare.
230. Popa, Maria I., Satulung : 1 perdea, 18 coţi postav, 1 cămaşe bărbătească.
231. Popa, Sofia, Veza: 1 cătrinţă, 1 brâu şi 3 feţe de perine, 1 cămaşe, o şurţă.
232. Popa, Ciupelea Stan, Sălişte: 1 chindeu de culme, cârpă de mire de 70 ani, pachiol

de 70 de ani, 1 chindeu.
233. Popa, Teodor, Galeş: 1 cămaşe.
234. Popovici, Amália, Haţeg: 4 ştergare.
235. Popovici, Asinefta, Leşnic: 2 ştergare ţesute în 3 şi 5.
236. Poruţiu, Ana, Dezmir: 2 covoare de pat.

— 237. Pofa, Maria, Pănade: 10 bucăţi diferite haine femeeşti.
238 Precup, Ana, Fofeldea: 1 cot de rarişte, 1 giolgiu, 1 ştergar de fereşti şi un ţol de lână.
239. Proca, Elena G., Râşnov: 1 păreche de dăsagi, 2 străiţi, o bucată de zeichi albă şi

üna neagră, 2 bucăţi pânză, un ştergar şi o iie cusută cu tir.
240. Puia, Aurora, Nicolinţ: 2 covoare.
241. Pufcaf, Leontina, Veza: 6 covoare.
242. Baca, Elena, Bouţarii-inf. : 1 cătrinţă.
243. Badeţ, Valeria de, Blaj : 1 şterga’r de culme.
244. Bată, Ana, Hondol: 1 pieptar de 50 aui.
245. Iiaţiu, Letiţia, Blaj: 1 covor. .
246. Baţiu, Luiza, dna, Sibiiu: 1 ştergar (valea Jiului).
247. Băchi{an, Elena, Galeş: un săculeţ nou şi o cârpă de mire.
248. Băchiţan, Maria, Galeş: 1 păreche de pieptenuşi fu  care se alege părul din lână.
249. Barau, Ioan, Feiurd: 1 cămaşe femeească, 1 cătrinţă, 1 şurţ de lână şi poale.
250. Beuniunea femeilor rom. din Sibiiu : 1 cătrinţă de pe la Sebeş, 2 oprege, 1 învălitoare,

3 ştergare netăiate, 19 ştergare şi 3 feţe de perină, 7 oprege, 1 ştergar din Bănat,
3 ştergare netăiate, 1 faţă de masă, 1 merindeaţă, 2 ştergarele şi 1 ştergar.

251. Beuniunea femeilor române din Deva : cursor de masă, 2 funduri de perină, 4 oprege,
1 ştergar, 2 măsăriţe şi 2 straiţe.

252. Beuniunea de agricultură a comit. Sibiiu: 1 războiu (model mic), 1 fus cu tort de lână,
1 cusătură din Ilimbav, 1 merindeţă, 2 ştergare din Buces, 7 ştergare din Avrig,
2 ştergare din Porceşti, 1 iie din Ilimbav, 1 iie din Săeădate, 1 cusătură de mâ
necă, 1 opreg, o ciapsă din 1813 din Haţeg, o faţă de perină din Răşinari, 2 căpătâie 
de perină din Bistriţa, 1 faţă de perină, 2 funduri de perină din Răhău, 2 perdele 
din Viştea-inf., 1 perdea din Avrig, 1 leşnicuţă din Slâmnic, 1 ţesătură din Sebeşul- 
superior, 1 faţă de perină din Răşinari, 1 faţa de perină, 9 ştergare de culme vechi, 
1 ştergar de culme nou, 1 ştergar de culme din Vinţul-de-jos, 2 ştergare de culme, 
1 ştergar vechiu din Findeşul-mare

253. Bofca, Victoria, Guşteriţa: 1 măsăriţă.
254. Boşculeţ, Maria I., Satulung: 15 coţi perdele şi 1 cămaşe bărbătească.
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255. Rus, Grafia, Topasâncfaiu : 2 ştergare.
256. Rus, Maria, Topasâncraiu : 1 covor.
257. Rusu, Maria, Mag: 1 faţă de perină, 2 chindee de culme, 2 chindee de părete, 1 iie

femeească, 2 şurţuri negre.
258. Sas, Ana S., Mag: 1 covor de pat şi o straiţă de mână.
259. Sas, Maria, ßanu: 2 feţe de perină, 2 ştergare.
260. Sava, Ana, Fofeldea : 3 feţe de perină, 1 iie (lucrată de o copilă de 10 ani), 2 gulere

de cămeşi, 2 crâtinţe, 1 învălitoare de cap.
261. Sârb, Eugenia. Bogaciu, 3 covoare şi 6 feţe de perină.
262. Sârbu, Maria, Sebeş : 1 şurţ şi 1 crătinţă.
263. Secärea, Maria, Sibot: 2 feţe de masă.
264. Seresten, Cornelia, Ilia-de-Mureş: 5 ştergare.
265. Silveşian, Ioana, Bouţarii-inf. : 1 brăcire, 1 cătrinţă, 1 cămaşe femeiască.
266. Simulesc, Silvia, Bouţarii-inf.: 1 cămaşe, o cătrinţă şi o brăcire.
267. Sopa, Catarina, Fofeldea: 3 căpătâie, 1 faţă de masă şi un şurţ.
268. Soră, Ana a lui llie Guran, Sălişte: 1 iie de 150 de ani.
269. Soră, llie Băroiu, Sălişte: 1 cbindeu, un pieptar bărbătesc şi chingi,
270. Soră, Maria, Sălişte: 2 chindeauă de părete.
271. Stanca, Ioan, Petroşeni: 3 covoare, 1 pânzătură, 1 cursor şi 6 serviete.
272. Stanciu, Maria, Viştea-inferioară: 1 cbindeu.
273. Stanciu, Victoria, Viştea-inferioară: 1 chindeu.
274. Stăneasă, George, Guşteriţa: 1 răsboiu, 1 ştergar şi 6 valuri de pânză.
275. Stăneasă, Maria G., Guşteriţa: 5 măsăriţe, 3 covoare, 6 feţe de perini, 1 ştergar, 4

ştergare vechi, 4 ştergare de icoane, 2 ştergare de culme, 1 roată de tors şi o he- 
chelă.

276. Stefan, Sofia, Ormindea: 1 cătrinţă.
277. Străvoiu, Ana, preoteasă, Zerneşti: 1 iie învârtită pentru mireasă, 1 iie pentru mi

reasă, 1 bortă de încununat mireasa.
278. Străvoiu, Anastasia, preoteasă, Zerneşti : 2 ţoale de lână, 1 ştergar de îmbrobodit, 2

bete, 1 brâu femeesc de flori.
279. Şinca, Maria, Biscarea: 2 covoare.
280. Şinca, Maria, Batiz: 4 cârpe de culme.
281. Şandru, Iulia, Viştea-inferioară: 7 ştergare, o învălitoare de plapomă, 7 feţe de perină.
282. Şrhitea, Coman, Sălişte: 2 straie,
283. Tămăfan, Cătuţa, Ormindea: 1 cătrinţă.
284. Teot, Nastasia, Topasâncraiu :# 1 ştergar.
285. Teodosiu, Măriuţa, Gurasada: diverse haine femeeşti (9 bucăţi).
286. Teraf, Stana V., Satulung: 1 şervet după modele turceşti.
287. Titnif, Leontina, Haţeg: 6 ştergare, o faţă de masă, 1 şurţ şi 1 servietă.
288. Tocitu, Maria R., Satulung: 9 perdele, 5 coţi de postav, 2 plapome de vară şi 1 covor

de pat, industrie de casă.
289. Todor, Nastasia, Dezmir: 1 ştergar, 1 faţă de masă şi 1 covov de pat.
290. Todoran, Maria l. Petru, Pesterea : cămaşe femeiască, poale.
291. Topán, Anica, Feneşul-săsesc : 1 faţă de masă, 1 coperitoare de lână, 1 lepedeu de

lână, 2 feţe de perini.
292 Topán, Maria, Feneşul-săsesc: 3 ştergare, 1 lepedeu, 2 feţe de masă, 3 feţe de pe

rini, 1 merindare şi 1 fund de saltea.
293. Tosa, Floare, Nădăşelul-unguresc : 2 măsăriţe.
294. Tosa, Oniţia, Nădăşelul-unguresc: 2 feţe de perini.
295. Török, Tereza de, Căţcău: 3 covoare, 3 ştergare, cursor, faţă de masă.
296. Trifan, Paraschiva, Fofeldea: 1 iie, 1 învălitoare de cap, 1 crătinţă roşie, 2 feţe de

masă, 1 culme de pânză şi 1 traistă
297. Tritean, Veturia, dna, Sibiiu: 2 ştergare.
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298. Ţintea, Âna, S ilişte : O furcă colorată.
299. Tuţoianu, Eufrosina M., Satulung: 1 lăibărică cu flori, o iie cu fluturi, 10 coţi

postav, 1 pânzătură, 1 cămaşe cu fluturi, haine femeeşti, 1 rochie de bariş, 2 şter
gare de borangic şi o cuvertură ţesută cu vergea.

300. Tuţoianu, Eufrosina N., Satulung: 2 ştergare de borangic.
301. Vaida, n. Pocol, Roza, Căţcău: 1 ştergar.
302. Vasile, Paraschiva, Satulung: 1 covor pentru pat.
303. Vasile, Stana, Satulung: 1 ţol ţesut.
304. Verlan, Maria, Dezmir: 3 coşuri de perină şi 1 ştergar.
305. Verzea, Octavia R., Satulung: 1 faţă de masă şi 1 serviet ţesute după un model din

Cuciulata.
306. Verzea, Octavia, Satulung : 1 milieu.
307. Verán, Ana, Bouţarii-inf. : 1 opreg şi o crătinţă.
308. Vidrighin, Maniu, Răşinari: 1 covorel
309. Vidrighin, Stana D., Răşinari: 1 ştergărel, 2 leşnecuţe şi 1 ştergar.
310. Vlaicu, Nicolae, Braşov: 1 troacă pentru facerea găitanului cu 10 ciocănele.
311. 1 lad, Mórica, Hondol: 1 covor de lână.

Desp- D. Ocupaţiunile agricole.

1. Aciliu, comuna: 1 teasc pentru vin în miniatură.
2. Asociaţiunea, Sibiiu: Economia stupilor de Ioan Molnár, Viena.
3. Borcea, Ana D., Sălişte: 1 strungăreaţă.
4. Bran, despărţ. : 1 bâtă ciobănească, 1 prepeleag, 1 băltac, 1 răvar, 1 fluer, 2 păpu-

şare (figuri din caş), 1 căpăstru de piele, 1 lingură pentru urdă, cleşte de viermuit 
şi foarfeci de tuns oi.

5. Brafov, despărţ. : 1 biciu.
6. Bungard, comuna: tablou: legumăritul şcoalei din Bungard..
7. Căieican, Ioan, Zerneşti: ghioagă pentru cărăuş.

—- 8. Câmpian, Elie, Gy.-Sz.-Miklós : 1 cruce pregătită din caş, 2 lumini de ceară, colo
rate, din 1778, o ţiitoare de praf de puşcă din os de cerb şi o sărăriţă de coaje de 
măsteacăn.

9. Chioariu, Ioan, Vale: 1 potcoavă veche şi 1 gârbaciu.
10. Chirca, Ioan, notar, Sălişte : 1 strungă în miniatură, colecţiuni de stupărit, coş, secere,

furcoiu, şea, scară de încălecat, ţăsală, biciu de piele, cosor, culegătoare de poame, 
cuţit de grădină, 1 furcă cu roată, roată de răsucit, un fus, răschitor, vârtelniţă, 
sucală, 1 furcă de tors simplă, coş de urzit, ţeve, suveică, spată, zimţi, cot, teoc, 
nicovală, îmblăcii, greblă cu colţi mari, vânturătoare, 'mătură, ciur, feleză veche, cop 
de lemn.

11. Chirciu, NicoJau, Almaş-Selişte: 1 cimpoiu.
12. Cioban, Dr. Virgil, Sibiiu : şteampuri, eram, vălău, dârg, chisnă, lopată şi pălăcrău.

(scule întrebuinţate la industria minieră de Românii din munţii apuseui).
13. Ciupe, Dragutin, Dej: coşuiţă de viespi.
14. Comunitatea de avere, Caransebeş: atelieriul şcoalei de industrie (fotografie) şi dife

rite unelte agricole în miniatură.
15. Concordia, soc. minieră, Bucium: 1 steamp de lemn în miniatură, sistem vechiu, 1

steamp modern, fotografii despre lucrări de minerit, 4 bucăţi stufe de aur.
16. Crifmar, Nicolae, Deva: 2 luntriţe în miniatură şi 1 năvod în miniatură.
17. David, Candin, Bucium: 1 peatră auriferă.
18. Diaconovich, Alexandru, Caransebeş : 1 greblă cu felează, 1 furcă, 1 greblă şi 1 stână.
19. Dobra, despărţ.: 1 fotografie de interes etnografic (şură grajd, etc.), case şi edificii

economice în miniatură, 1 bâtă de păstor de vite, 1 cuţit de păstor de vite din co*
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muna Boia-Bârzii, Í cocină de porci, care se face din table (lemn cioplit) de fag săli 
de stejar din comuna Răduleşti.

20. Dobrotă, Ilie, Poiana-Sibiiului : 2 cornecie de praf, 1 pistol cu cremene, 1 şterciu, 2
fluere de păstori şi 1 bâtă ciobănească.

21. Dragomir, Simeon, Gurasada : 1 ţest pentru coacerea mălaiului.
22. Furdui, Ioan, Hondol: o încuietoare veche de 80 ani.
23. Gămulea, Dumitru, Braşov: 2 piepteni pentru lână.
24. Gurarîului, comuna : 1 joagăr în miniatură.
25. Herţa, Ioan, Sălişte: 1 căpăstru împletit.
26. „Hondoleana“, banca: şteampuri în miniatură şi un şteart de aramă ce se foloseşte

în băi.
27. Hosszú, Dr. Alex., Deva: un pahar de lemn ce-1 folosesc ciobanii, o bâtă sculptată,

un buzdugan şi o bâtă de fier.
28. Iuga, Nicolae, Bretea-mureşană: 1 troacă de pâne în miniatură şi 1 corn de vită fo

losit prin 1870 la prepararea cârnaţilor.
29. Joandrea, Toma, Sibiiu: 1 cunună de grâu.
30. Lup, Ioan, Săcădate: o maşină cu ferestrău.
31. Lupan, Dumitru, Braşov: corfă de ceraşe din Braşov-Şchei.
32. Medean, Sergiu, protopop, Sebeşul-săsesc : Cosor pentru tăiat struguri, ciubăraş pentru

cules, bot cu care se cară strugurii din vie, zdromiciu pentru struguri, cadă pentru 
cules, teasc, ciubăraş de tras must, strecurătoare de must, tolceriu, bute, un car 
cu jug.

33. Mihuţ, Petru, Hondol: stufă de aur.
34. Negruţiu, I. F., Blaj: harte referitoare la aranjarea unei moşii.
35. Nicoară, Vasile, Jina: 1 stână în miniatură.
36. Oraviţa, despărţ : o sapă, un ciocan, un lămpaş, o trocuţă, un săpoi, un ciocan de

lemn (scule folosite de mineri), lampă pentru mineri, 3 scobiţe pentru mineri şi 1 
cârlig.

37. Pasca, Simiorl, Sălciva-de-jos: bucăţi de „mangan“ şi „ocker“ din minele de pe teri
toriul comunei Sălciva-de-jos.

38. Păcurariu, Nicolae, Sălişte: 4  câncee de apă pentru vânători, 1 jug (gătat de nuntă).
39. Peligrad, Paraschiva, Sălişte: lingură pontru jintiţă, cumpănă pentru caş.
40 Pop, Ioachim, Feneşul-săsesc : 1 cunună de grâu.
41. Pop, Valeriu, Săcel: 1 plug vechiu, roţile de plug, potâng, tânjală cu jug, o grapă, o

coasă cu greblă, un teoc cu cute (greşie), o furcă, o secere, o greblă şi o lopată.
42. Reuniunea femeilor române din Deva-, şură şi grajd în miniatură din Muncelul-mic.
43. Rofca, Iordache, Sălişte: o crăcană, 2 bice, 1 pochilă şi o apărătoare de muşte.
44. Savu, Moise, Deva: 2 pocale de lemn pentru beut apă.
45. Sârb, Ilariu, Roşcani: 1 vălău de piatră pentru adăpatul vitelor, lucrat de un ţăran. 
46 Sârb, Oliviu, Roşcani: 1 vălău de adăpat vitele, 1 vălău de nutrit porcii, scobit, 1

vălău de nutrit porcii, cioplit.
47. Sălişte, comuna bisericească: un orologiu de lemn făcut de un ţăran din Rod şi fo

losit la biserica din Sălişte.
48. Sibiel, comuna: 1 piuă de uleiu.
49. Soră, Ana Ouran, Sălişte: o bâtă sculptată.
£0. Soră, Ioan Băroiu, Sălişte: 1 caval ciobănesc şi un fluier eu zimţi, 1 biciu împletit 

pentru herghelegii.
51. Soră, Maria, Sălişte: 1 punt de cântărit.
52. Stănilă, Aurel, Bătrâna: 1 scăriţă de încălecat de lemn (1820).
53. Steflea, Ana I. Guran, Şălişte: o sucitoare.
54. Stoia, Ioan, Sibiel: 1 piepten de afine.
55. Suciu, Dr. G., Haţeg: 1 fluer.
56. Ştirbu, Achim, Guşteriţa: îmblăcii, 1 greblă de şură şi 1 felează.
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57. Şuiaga, Emanuil, Lăpuşnic: 2 bice de mânat boii (de piele si cânepă).
58. lobias, Octavian, Sibiiu : 2 fotografii de mine din Soborşin, diferite minerale şi un

troc pentru spălat aurul, minerale şi fotografii din mina Soborşin-Cerbia.
59. Verzea, Bornei, Satulung: mai multe figuri din caş.
60. Vlad, Alexandru şi fiiu l, Mag : 6 coşniţe de albine de diferite forme, ouă şi vermi de

mătasă, gogoaşe de vermi de mătasă şi o vârtelniţă pentru depanat mătasa.
61. Vlad, Alexandru şi Simian, Mag: 2 mustre de peatră din baia delà Banpatac.

Desp. E. Alte ocupaţiuni de interes etnografic.
1. Cioran, Şerban, Răşinari: 1 corn de praf de puşcă.
2. Dânilă, George, Racoviţa: 1 corn pentru prat de puşcă.
3. Dan, Ioan, Zerneşti: tocuri de pistoale.
4. Gombos, Mihail, Vidra-de-sus: 2 pistoale.
5. Petrescu, Nicolae, Pofeldea: o puşcă lucrată de Ioan Comşa din Fofeldea.
6. Popescu, Cornel, Deva: 1 pistol vechiu cu cremene.
7. Preşmerean, Florea, Braşov: 2 pistoale vechi.
8. Savu, Moise, Deva: 2 ţiitoare vechi de praf de puşcă.
9. Popoviciu, Petru, mare proprietar, Braşov: 1 pisică selb.-felis catus, 1 vulpe-canis

vulpes vulgaris, 3 urşi-ursus avctos, cafeniu şi negru, 1 viczure-meles vulgaris, 1 ve- 
veriţă-sciurus vulgaris, 1 porc mistreţ-sus scrofa, 3 capete de capre-capreolus vul
garis, 1 zder-mustela martes, 1 zder-mustela foina, 1 nevăstuică-mustela vulgaris, 3 
râşi-felis lynx, 2 uhu-bubo maximus, buha-otus vulgaris, 1 cucuveică-athene noctua, 
1 cucuvea-strix flammea, lanius excubitor, cioeănitoare-picus martius, picus viridis 
şi picus maior, vulturi-milvus regalis, aquila branchidactilus, circus pygargus, buteo 
vulgaris, pandion haliaëtus, astur palumbarius, falco peregrinus, falco tinnunculus, 
falco nisus, raţe-anas boschas, tadorna şi acuta, columbus glaciális, pescari-ardea ci
nerea, pescari-ardea purpurea, pescari-ardea munta, pescari-ardea stelaris, becatine- 
scolopas gallmago, cârstei, cocoş de munte-tetrao urogallus, fasani-phasianus nycthe- 
merus şi phasianus pictus, flamingopharnieopterus ruber, sturz-turdus vulgaris, ma- 
tasari-bombicila garula, 3 mierle-turdus pilaris, cinereus şi merula, grupă de potâr- 
nichi-perdix cinerea şi perdix sftxatilis, alcedo ispida, mecrops apiaster, pupăză-upupa 
epops, corb-eorvus corax, gaiţă-coracias garrula, cuc cuculus canorus, 3 ciocârlii, 
alauda arvensis, aborea şi cristata; o colecţiune de paseri japoneze; o colecţiune 
de coleoptere, o colecţiune de lepidoptere, o colecţiune de aracnoidee ; diferite arme 
precum puşti, pistoale, cuţite, trăisti întrebuinţate la vânat de cei mai renumiţi vâ
nători de urşi.

10. Preda n. Andreica, Sabina-. 1 corn pentru iarbă de puşcă.

II. Partea istorică-eulturală.
Desp. F. Expoziţia istorică.

1. Abrud-Câmpeni, despărţ. : fotografii : casa lui Simion Şuluţiu unde a fost omorît
Dragoş şi casa lui Avram Iancu.

2. Adam, Ioan, Techereu: 1 bucată de lemn petrificat,
3. „Albina“, Institutul de credit, Sibiiu: 1 taler Maria Terezia din an. 1759.
4. Alexici, Dr. G., Budapesta: 1 medalie dc metal din partea Academiei maghiare.
5. Anonim : prefecţii din 1848.
6. Asociaţiunea: documente familiare ale familiei Boţiu din Văleni, o tabelă cronologică

veche şi nouă a domnitorilor Moldavie], diplomă delà Mihail Apafi donată de dl 
Dr. Gavriil Suciu, Haţeg.

7. Avram, Savu, Ocna: 1 pistol cu cremene şi o teacă.
2
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— 8. Barbu, Patriciu, Reghin: o cămaşe de zale.
9. Blaj, despărţ. : o carabină din 1848.

10. Bisa, Iuliu, Mihăleni : sigiiul lui Avram láncú.
11. Boer, JSiculae, Merchiasa : tablou reprezentând pe Alexandru Machedon (cea mai veche

icoană românească).
12. Bogăţianu, Paraschiva, Galeş: o lance din 1848.
13. Bontescu, labiu , 2 monede de pe timpul Romanilor.
14. Bontescu, Virgil, Haţeg: mozaicuri delà Ulpia-Traiană.
15. Borda, Dr. Ioan, Sibiiu: diploma de libertin a lui Stefan Triff din Albac, unul din

trădătorii lui Horia.
16. Borzea, George, Viştea de jos : un document din 1848 (o chitanţă a lui Nicolau Bă-

lăsescu), 1 conscripţie de dare din comuna Rucăr a. 1823.
17. Borzea, Nicolau, Viştea-inferioarâ: o carte din 1825 întitulată „Deutsch-Valaehische

Sprachlehre, 1 circular delà Iosif II din 1787, în cauza sărbătorilor, o ţeve de 
puşcă cu cremene si o bucată de măciucă veche, o diplomă boeronală a familiei 
Borzea, delà Apafi şi Batori, tabloul cetăţii lui Negru Vodă.

18. Biserica sf. Niculac, Braşov : 2 formulare de singhelie de pe timpul episcopului Ada-
moviciu şi clişeiul lor, 3 copii după acte delà Constantin Voevod, 5 copii după o 
declaraţie a braşovenilor şi 18 fototipii după acte şi donaţiuni vechi.

19. Braşov, despărţ.: fotografii: Mormântul lui Andreiu Murăşanu, tabloul adunării delà
Blaj din 1848.

20. Brote, Susana, P., Braşov: 5 arme vechi.
21. Brumboiu, Moise, Tohanul-vechiu: 4 bani vechi.
22. Bucurel, Ioan, Răşinari : 2 arme vechi.
23. Bunea A., Sibiiu : 2 tablouri reprezentând pe baronul Urs de Margina.
24. Cărpinişan N., Răhău: 2 scrisori în rame delà 1841.
25. Catona, Eufemia, dşoara, Sibiiu: un autograf a lui Simeon Bărnuţiu.
26. Che(ianu, Dr. A., Blaj: sigilele metropoliei de Alba-lulia în ceară, 3 fotografii (suve

niruri din Blaj).
27. Cbioariu, Ioan, Vale : 1 lance şi 2 iatagane cu teacă.
23. Chirtop, Dr. Zosim, Câmpeni: 1 hartă mai veche a Transilvaniei.
29. Ciuta, Maria, Satulung : sabia ostaşului Nicolae Pană din 1848.
30. Cioban, Dr. Virgil, preot militar Sibiiu: o parte de stearţ roman, rest de armă de

pe vremea lui Stefan cel Mare, 1 bucată de văcălaş cu urme de pictură (Suceava).
31. Comanescu, văd. Alexandru n. Papp de Mazedonfy, Cluj: o cruce din anul 1732 şi

2 portrete ale fostului colonel în armata austriacă: Iosif Papp de Mazedonfy.
32. Comanescu, Iosif, Codlea: diploma boeronală a lui Ştefan Cornantes (1669) din Veneţia

şi emblema acestei familii edate de Gavriel Sigismund.
33. Consistorul gr. or. român, Arad: portretul lui Alexandru Gavra, portretul fundatoarei

Elena G. Bírta, portretul fundatorului Simeon P. Papfy, Teatru românesc şi Adău
gări la Teatrul românesc de Alexandriu Gavra (1844), Protocolul deputaţiunii reg- 
nicolare (1791—1793), Mapa Europei din 1805 folosită Ia începutul preparandiei din 
Arad la 1812, „Buletin“ (foaie oficioasă 1846/7), Învăţătorul satului (1815/6 şi 1847), 
„Icoana lumii“ (revistă, laşi 1845), „Amicul şcoalei“ ţSibiiu 1861—1864/, „Speranţa“ 
(Arad 1869), „Lumina“ (Arad 1872—75), „Foaia pentru minte inimă şi literatură“ (1842, 
1847, 1849, 1851, 1856, 1860, 1864,, „Bucovina“ (Cernăuţi 1849), Atlas din 1707 
(Nürnberg) „Biserica şi şcoala“ (1377 — 1904).

34. Consistoriul din Caransebeş: portréiul episcopului Popea, portretul lui Ioan Popazu
şi portretul lui Filaret Musta.

35. Cutean, Dumitru, Săcâdate: 2 bucăţi de lemne petrifioate, 2 oase petrificate, 1 di
plomă din 1647 delà George Rákoczy şi 4 bani vechi (1765 şi 1781).

36. Dan, Mihail Bratu, Zerneşti: lance.
37. Dancăş, Maria B., Răşinari: o armă veche.
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88. Dancu, Êlisabeta / ., Săcel: Un zapis vechin, 3 blide şi o cSnuţă de 100 de ani.
39. Däian, Dr. Elie, Cluj : 3 cutii cuprinzând acte istorice vechi : I. cutie : 1 document

latin, în care ocură episcopia Vadului, 1 chrisov de donaţiune slovenesc a lui A le
xandru Voevod, 7133 (5508), 1 chrisov a lui Mircea Voevod, 7054, 1 paşaport delà 
Radu Voevod, 7176, 1 tabelă genealogică din testamentul vechiu (sec. XVII), litere 
donaţionale delà Mi baiu Vodă Viteazul, 1599, 1 zapis românesc, 7155, 1 zapis un
guresc, 1691, 1 zapis românesc, 7155 şi 1 chrisov românesc al lui Leon Vodă, 7139.
II. cutie: Cronica lui Melanchton din 1569, vorbind şi despre Români, Cronica lui 
Sacredo vorbind despre uciderea Iui Mihail Viteazul (pag. 1053), Cronica lui Bon- 
finiu din 1568, Evangelia Vlădiciei din Feleac — relief de argint din timpul lui 
Ştefan cel Mare (expusă de Gavril Pop preot in Feleac), 1 aer bisericesc vechiu şi 1 
brâu preoţesc vechiu. III cutie: Cronica lui Turoczy, vorbind despre războiul lui 
Carol Robert cu Matei Basarab, Cartea lui Tomasius Veneţianul vorbind despre 
Români (pag. 74—75), 1 manuscript slavon, Gramatica lui Samuil Clain de Sad 
(Viena 1780), Gramatica lui George Şincai, Buda, 1805, Cartea lui Ahile Tarducci, 
Veneţia, 1601, Evanghelier românesc cu litere latine, ortografie ungurească, Calocea 
1760, Inţelepciunile lui Panagiot filosoful, Poemul lui Carol Encenberg, Oradea-mare 
1830, 1 cronică ardeleană nemţească, 1670, 1 vechiu manuscript românesc cu texte 
bogomilice, Cartea lui Laurenţiu Toppeltinus, 1667, Zamozius, Explicarea antichi
tăţilor din Dacia, 1593, Doctrina Christiana, Petru vPaul Aron, Blaj, 1757, Epistola 
consolătoare, Blaj, 1769, Dacia lui Ioannes Pröster, tip. în Nürnberg, 1666 şi 1 vechiu 
manuscript românesc delà biserica din Măgura.

40. Densufianu, Elena A., dna. : fotografia lui Aron Densuşianu.
41. Diaconovich, Alexandru, Caransebeş: fotografia lui Iosif cav. de Seracin, fotografia

membrilor deputaţiunei pentru organizarea comitatului Severin, 1 diplomă nobili
tară a lui Francise Fodor de Caransebeş delà Sigismund, a. 1594, fotografia gene
ralului Nicolae Cena, relicvii delà Gen. Doda : Decret de laudă (1849), crucea 
pentru merite (1850), decret de maior (1857), decret de laudă (1859), decret de loco
tenent colonel (1860), decret de colonel (1864), decret de laudă (1866), decret de şef 
de stat major (1866), decret de comandant de brigadă (1869), diploma de denumire 
la rang de general de brigadă (1870), decret de trecere la penzie, albumul Braşo
venilor (1889), albumul Româhilor din ţară (1890), 8 diferite fotografii ale genera- 
lului Doda, 1 buzdugan, 1 pistol vechiu şi 1 candelă veche.

42. Diaconovich, Dr. C., Sibiiu: 6 scrisori delà generalul Tr. Doda, portretul poetului
Delamarina (Vict. Vlad), o carte cu însemnări, ziariu, al unui honved român delà 
1848/9, 2 scrisori delà poetul V. Alexandri, fotografia albumului oferit de Români 
lui Lud. Mocsăry la 1886, o poezie manuscript de Carmen Sylva.

43. Dobrotă, Ilie, Poiana-Sibiiului : Paloşul lui Dăian cu teacă, scăriţa lui Dăian, suliţa j—
lui Dăian.

44. Doda, Elisa, dna, Caransebeş: relicvii delà generalul Traian Doda: sabia, tabloul lui,
rugarea lui cătră împăratul, eşarpa, cureaua săbiei, portretul, brichetul de pene de 
pălărie, oi'ologiu şi cutia pentru ţinerea lui, tabachera, rocul, şi orologiul de masă 
al generalului.

45. Dragomir Simeon, Gura-Sada: fotografia: înmormântarea lui Avram lancu.
46. Droc-Barcian, N., dna, Giurgiu: fotografia Drului Ilarie Mitrea, medic în Oceania,

2 fotografii ale dlui N. Droc Barcianu, 4 medalioane oferite dlui Barcianu, bustul 
lui I. Maiorescu, un tablou al orhestrei „Lira“, fotografia lui Dr. Ioan Raţiu.

47. „E c o n o m u lbanca, Cluj : Chipul lui Alexandru Bohăţel, chipul lui Ioan Petrán, chipul
lui Stefan Havasi Oaşanu.

48. irâncu, Dr. Amos, Cluj: 1 cheie romană de bronz găsită la Turda, 5 sigile, 1 relief
de fier, 2 buzdugane (sec. XV), 1 mănuse de cavaler (sec. XV), 1 sabie cu gravuri 
şi inscripţii a familiei române Carşai (sec. XVII), 1 catapult din Braşov (sec. XIII), 
Avram lancu, nebun, aquarel de Haller (München), înmormântarea lui lancu în

2*
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Cebea sub gorunul lui Horea, tribunul Amos Frâncu eu soţia Victoria Sterca Şuluţ 
şi fotografia dnei Ioana Bădilă, 1 colecţie numismatică aranjată în 10 cutii: Cutia I. 
monete familiare romane de argint, autonome greceşti, assirice şi barbare. Cutia II, 
monete imperiale romane de argint şi bronz. Cutia III, monete greceşti autonome 
de bronz. Cutia IV, monete greceşti autonome şi barbare, monete mai nouă şi me
dalii. Cutia V, monete de bronz. Cutia VI, monete de bronz romane mari, bizan
tine, arabe şi turceşti. Cutia VII, monete greceşti autonome de argint şi de bronz. 
Cutia VIII, monete de argint mai mici. Cutia IX, monete şi medalii mai mari de 
argint. Cutia X, medalii de bronz şi zinc, în total 916 bucăţi.

49. Furdui, Romul. Câmpeni: 1 sabie din 1848.
50. Găzdău, Ioan, Homorod: 1 cană veche.
51. Gimnaziul român, Brad : tabloul lui Dr. A. Frâncu, tabloul lui Dr. I. Hodoş.
52. Gimnaziul român, Blaj: 2 tablouri: (Mihai Viteazul şi Dragoş).
53. Gligor, Ioan, Galeş: 10 bucăţi bani vechi.
54. Gombof, Romul, preot, Sălciva de jos: 1 cuţit făcut din vârful săbiei lui Vasvári.
55. Bafca, Mcolau, pictor, Oraviţa-montană: o carte ilustrată de circa 300 ani.
56. Henţiu, Nicolae, Sălişte: o armă din epoca feudalismului german, 4 sigile româneşti (1871).
57. Internatul Vancea, Blaj: tabloul lui Dănuţiu.
58. Liuba, A., Bucureşti: bustul lui Alexandru Mocsonyi.
59. Lucuţa, Pantaleon, Sibiiu : 1 lance de cavaler din evul mediu.
60. Mangra, Dr. Vasile, Oradea-mare: 57 scrisori referitoare la anii 1848—1849.
61. Maniu, Dr. lu liu , Blaj: relicvii delà Bărnuţiu: diploma de doctor a lui Bărnuţiu, un

atestat de rigoroase, tezele de doctorat, scrisoarea directorului din Paris cătră Băr
nuţiu, testimoniul şcolastie din 1824/5, numirea de profesor la Iaşi şi alte 40 do
cumente, Dreptul public, Istoria filozofiei, Monografia despre constituţiune, Psicho- 
logia, Estetica, Metafizica, Etica, Dreptul ginţilor, Despre psichologia empirică, Lo
gica, Pedagogia, Notiţe de prelegeri la universitatea din Iaşi, ziarul din 49 pană la 
moarte şi orologiul şi lanţul de aur al lui Bărnuţiu donat de principele Grig. Al. 
Ghica, fotografia bustului lui Bărnuţiu.

62. Marcu, Ioan, Galeş : 1 pistol.
63. Marienescu, Dr. Atanasie, Sibiiu: 1 fotografie, table cerate de pe timpul Romanilor

aflate în Roşia la 1853, 1 portret propriu făcut eu ocaziunea primei adunări a „Aso- 
ciaţiunii“ şi 5 portrete: 1. Napoleon 111, 2. Eugenia împărăteasa, 3. dna Elena Cuza,
4. Cuza Vodă şi 5. Constanţa Dunca, o medalie din 1898 cu inscripţia: „Signum 
memoriae'*, 2 medalii de bronz, fotografia lui Vinceuţiu Babeş, portretul lui Vasile 
Maniu (fost membru al Academiei române), o bucată de peatră din templul lui 
Neptun delà Constanţa, 1 statuetă de Hermaphrodită în copie (lucrată de dl A). 

Liuba, sculptor academic).
64. Marin, Ioan, Rîu-Sadului: 1 atlas vechiu.
65. Marţian, Căpitan, Cluj : fotografia baronului Leonida Pop.
66. Măvelariu, Iudita, Sibiiu: tabloul consilierului Măcelariu cu soţia.
67. Median, G. I., Satulung: 1 baltag străvechiu.
68. Minişan, Petru, Oraviţa: 1 document vechiu din 1828.
69. Moaca, Aurel, Caransebeş: portretele generalilor Doda şi Trapşa, desemnate de ge

neralul Trapşa, 2 medalii ale acestuia.
70. Mocsonyi, Dr. Alexandru, Birchiş: 7 portrete ale familiei Mocsonyi (Andreiu, Petru;

Anton, Zeno, Alexandru şi tabloul Ilustrităţii Sale dlui Alexandru Mocsonyi de Foen).
71. Moga, Ilie, Săsciori : 1 ban vechiu de pe timpul împăratului Teodosiu, 1 ciocan de

peatră, obiecte de fer (suliţe, pinteni, cuie, potcoave), aflate pe ruinele cetăţii din 
Săsciori.

72. Moisil, luliu, Târgu-Jiu: 1 diplomă delà Grigorie Ghica Voevod.
73. Moldovan, Silvestru, Sibiiu: 1 diplomă de absolvent al studiilor iuridice a părintelui

său (18i6).
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74. Muntean, colonel, Sibiiu: 2 ţigle de pe vremea Romanilor aflate la Grădişte.
75. Muntean, Nicolae, Grădişte: sfeşnic de metal.

-» 7 6 . Muzeul din Blaj: tabloul prefectului Buteanu (1848—49), fotografia castelului, ta
bloul lui Simeon Ramonczai, peana lui Bariţiu, 2 diplome ale baronului Urs, Iosif 

II despre sărbătorile româneşti, autograf al lui Şincai, sigilul baronului Urs, călin- 
darul lui Şincai, Prima Principia de Şincai.

77. Nicola, Dr. Enea, medic, Ciacova: 1 pistol cu 2 ţevi din 1848.
78. Olariu, Ioan Ioanichie, Deva : cap de moarte din plumb, purtat de voluntarii din anul

1848 la Mărişel.
79. Olariu, Iustina, văd., Sibiiu: o tablă cerată şi copia ei în ghips.
80. Orlat, comuna: fotografia: „Câmpu lui Mirte“ din Orlat.
81. Pamfilie, Pamfil, Saspian: Cartea legii şi a şapte scaune săseşti scrisă în 1825.
82. Pană, Alexe, Satulung: 1 pistol vechiu.
83. Păcăţianu, Teodor, Sibiiu : 70 documente, manuscrise şi tipărituri vechi referitoare la

epoca delà 1848.
84 Páladé, Patricie, înv., Bistra: o poză originală a lui Avram Iancu
85. Patiţia, Rubin, advocat, Alba-lulia: diferite mozaicuri romane din argilă arsă, 15 ta

blouri, reprezentând: ziarişti, casa „Raţiu“, Românii la Debreţin, biroul de presă, 
conferenţa naţională din 1883, deputaţiunea română la Viena, condamnaţii politici, 
portretul lui Dr. Ioan Raţiu, osândiţii în procesul memorandului.

86. Petrescu, N. P., Fofeldea: 1 fotografie: casa în care s’a născut A. Tr. Laurian.
87. Petric, Zoe, Braşov: portretul lui Ioan Popescu.
88. Pop, Ionchim B., Feneşul-săsese : 2 bucăţi melci petrificaţi.
89. Pop, Traian H ,  Braşov: Memoriile şi tabloul prefectului V. Moldovan, tabloul lui

Vasile Moldovan, fost prefect al legiunei IU din 1848.
90. Popa, Ana L, Satulung: 1 pistol vechiu.
91. Popa, Maniţiu Ioan, Comăna-de-jos: traducere din limba slavonă a unui document

delà Mircea Vodă din 1417 şi 1 diplomă delà Ferdinand I.
92. Popa, Bucur, familia, Vad: diploma de boer a familiei Popa Bucur (1688).
93. Popa, Sivu, familia, Vad: diploma de boer a familiei Popa Sivu din Vad (1666).
94. Popescu, Cornel, Deva: 23 bucăţi minerale diferite, buchet de flori petrificat.
95. Popescu, Ioan, Sibiiel: 1 topor de peatră.

— 96. Popescu, Iosif, Reghinul-săsesc : 5 obiecte arheologice din bronz.
97. Popescu, Iuliu, Sibiiu: o medalie comemorativă grecească.
98. Popoviciu, Simon, protopop militar, Mehadia: un manifest al împăratului Iosif II, un

decret de denumire al dlui Sava Popoviciu.
99. Popovici, Timoteiu, Dehblat: o medalie în forma crucii.

100. Preda, Dr. Baziliu, adv., Câmpeni: 1 inel primit prezent de Mihail Andreica delà
Avram Iancu.

101. Preda n. Andreica, Sabina: o cană mică ce a rămas delà P. Paul Aron, diploma
originală de libertin a lui Nuţ Mateş din Albac-Arada, trădătorul lui Horea.

102. Pufcariu, Dr. Ilarion, Sibiiu: tabloul castelului din Bran, o diplomă studenţască, 1
medailon de gips cu un bust relief.

103. Putilcanu, Nicolae, Cluj: fotografia: casa în care s'a născut fundatorul Oltean în
Cojocna.

104. Roman, Alexandru, dna, Sebeş : 1 album al profesorului Al. Roman.
105. Rofca, lor dache, Sălişte: 1 iatagan.
106 Rusu, Dumitru : fotografia lui Dimitrie Ionescu, fost comite suprem al Zarandului, in

spector de şcoale şi deputat.
107. Seminariul Andreian, Sibiiu.- carpen petrificat.
108. Severu, Axente, Braşov: 1 ceas de aur şi 3 medalii din 1848 ale dlui Axente Sever,
109. Şerban, Dr. Nicolae, Făgăraş : 1 diplomă.
}10. Siyerus, Emilt Sibiiu: o icoană reprezentând prinderea lui Horea,
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111. Societatea tâmplarilor şi cismarilor din Haţeg: 2 steaguri vechi, 1. al societăţii tâm
plarilor şi cismarilor şi altul al societăţii olarilor din Haţeg.

112. Soră, Mana, Sălişte: 1 pistol din 1848.
113. Suciu, Dr. G., Haţeg: ţeve de apaduct de pe timpul Romanilor, 5 bani romani.
114. Şimleu, despărţ. : fotografia câmpului de bătălie delà Guruslău între Mihai şi Sig.

Báthory.
115. Şuluţu, losif Sterca, Sibiiu: insigniile familiei Şuluţu de Cărpeniş, portretul împăra

tului Iosif II, portretul principelui Aaron de Moldova, fluerul lui Avram Iancu, 
hârtia generalului Bem cătră Nicolau Solomon, de data 9/11 1849, cartea de rugă
ciune a metropolitului Alexandru St. Şuluţu, 6 scrisori autografe: 1 delà G. Sion, 
2 delà V. A. Ureehiă, 1 delà V. Alexandri, 1 delà Andreiu baron de Şaguna, 1 
delà Picot şi delà Avram Iancu, 1 medaliă de argint repr. cununia M, S. Francise 
Iosif I., decretul guvern. Lichtenstein prin care dl losif Sterca Şuluţu este ame
ninţat cu destituire pentrucă s’a mărturisit aderent al unirii principatelor.

116. Todescu, Ioan, paroh, Bucium-Cerb : buzduganul lui Horea.
117. Trestia, biserica gr.-or.: 1 steag, probabil de pe timpul împăratului Leopold I.
118. Träilä, Ilié, Oraviţa: fotografia Drului Aurel Maniu, scrisori, documente şi o diplomă

familiară delà Dr. Aurel Maniu.
119. Verzea, Carolina, Satulung: sabia centurionului Eremia Verzea din 1848.
120. I Iad, Alexandru, Mag: 1 bucată de stejar petrificat.
121. Vlăduţiu, Iuliu C., Turda : 1 puşcă cu 2 ţevi, 1 cuţit mare de vânat, 6 bucăţi de

pleu pentru umplături, 2 ţinătoare de capse, 1 cuţitaş de vânat, 1 cârlig de scos 
umplătura, 1 sigil de aramă, 1 ţinător de ciripiri, 1 ban de argint din 1612, toate 

rămase delà prefectul Kicolau Vlăduţiu.

Desp. G. Bisericile române.
a) Biserica gr.-or.

1. Aciliu, biserica: fotografia bisericei şi şcoalei din Aciliu.
2. Almăşescu, George, Deva: 2 cărticele de icoane sfinte, sculptate în lemn şi cu cadru

de argint.
3. Babes, Tincenţiu, Budapesta: 1 antimis veehiu (secolul XVII).
4. Baneiu, Maria L, Sălişte: o cruce.
5. Bardanu, familia, Răşinari: 2 icoane: Madonna arabă (1700) şi moartea Maieei Dom

nului, pictate de Sava Popoviciu.
6. Barcian, Tiberia, dşoara, Sibiiu : o icoană veche.
7. Băroiu, Soră Ilie, Sălişte: versuri la toate praznicele Domnului: manuscript de Picu

Procopie Pătruţ şi mătănii.
8. Bărsean, A., Braşov: tablourile lui losif Barac, Dumitru Oţoţoiu, Ioan Iuga, Ioan

Meşota, Vasile Lacea, Gavriil Muntean, D. Ienciovici, Andreiu Buntoiu, 2 fotografii : 
şcoalele medii din Braşov, clr'pul sftlui Nicolae şi 1 antimis.

9. Bercan, Ioan, Merchiaşa: icoană de lemn (restignirea), Iisus Christos pe tron, sf. Pa-
raschiva, 1 icoană nedesluşită, alte 4 icoane străvechi, 1 mineiu veehiu pe 12 luni, 
1 mineiu veehiu pe luna Aprilie, evangélistái-, 1 ochtoic mare veehiu, 1 patrafir 
veehiu lucrat de mână, 1 sfeşnic împărătesc din anul 1847, 2 acopereminte de pré
stől şi 1 proseomidier, 1 păreche scoarţe de evanghelie din sec. XV.

10. Bologa, Atanasie, preot, Lupeni: 1 pistornic.
11. Boiu, I. B ,  Sibiiu: tabloul lui Zaharie Boiu.
12. Bonteseu, Maria, dna, Haţeg: 1 chip sfânt străveehiu sec. XVII.
13. Borcea, Alexandru, Sălişte: fotografia episcopului Dionisie Romano.
14. Borgo-Suseni, biserica: fotografia bisericei gr.-or. din Borgo-Suseni.
15. Borgo-Suseni, biserica, prin Eliseu Dan : 1 potir străvec.hiu de lemn şi 1 lingură pentru

Cuminecătură, 1 cruce din veacul XVII, 1 antimis de pe vremea Măriei Teresia,
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3 icoane pe pânză şi un epitaf, Iisus Christos şi arhangelul Mihail — din sec. 
XVIII, 2 pomelnice cu icoane şi 1 pomelnic fără icoană, sec. XVIII, fotografia bi- 
sericei din Borgo-Suseni.

16. Borzea, Nicolau, paroh, Viştea-inferioară: o cruce, 1 antimis vechiu delà Neofit, me-
tropolitul Ungro-Vlahiei, tabloul bisericei ort. din Viştea.

17. Bran, despart. : 2 păcetare, 1 procoveţ şi 2 prestolnice.
18. Biserica sf. Nicolae, Braşov: diploma leopoldină 1701, actul prin care Dositei pa

triarhul Ierusalimului afuriseşte pe Atanasie (1702), scrisoarea protopopului Florea 
Barac (1724), diplomă delà Mihail Racoviţă (1751), document delà Vichentia Ioa- 
novici (1735), instrucţie pentru biserică (1843), Coresi : evangeliile cu învăţătură, 
Radu Tempea: evangelia tâleuită, Radu Duma: Mineiu pe luna Septemvrie, Ca
tastif (1684), Paremii (1695), evangelie delà praznice, 1 sfită, 1 orariu de diacon, 1 
epitrachir, 2 nabederniţe, 2 acopereminte pentru potir, 1 omofor arhieresc, foto
grafia bisericei vechi, document delà W. Mihail Radu 1659, şi 1 pomelnic din 1665.

19. Biserica sf. Adormiri, Braşov-retate : 1 cruce şi 1 evanghelie.
20. Braşov, despărţ: fotografii: şcoala veche, din Satulung, Turcheş, Cernatu, biserica

veche din Râşnov, tâmpla bisericei sf. Adormiri din Braşov, interiorul bisericei sf. 
Nicolae din Braşov, paraclisul bisericei sf. Nicolae, portalul bisericei sf. Nicolae din 
Braşov, biserica din Codlea, crucea căpitanului din Braşov (sec. XVIII), crucea 
Muşicoiului din Braşov (sec. XVIII), biserica sf. arhangeli din Satulung, şcoala cea 
veche (1760) a bisericei sf. Nicolae din Braşov, 1 acaftist vechiu, 1 potir, 1 can
delă, 2 prestolnice, 1 etui pentru carte de rugăciuni şi o biblie din 1795,

21. Biserica din Bungard : fotografia şcoalei gr.-or. române din Bungard şi a ruinelor
bisericei şi şcoalei luterane.

22. Bungard, comuna: tabloul şcoalei din Bungard.
23. Cărpinişan, N., Răhău: 1 prăznicar delà 1860, un prăznicar delà 1800, 1 prăznicar

delà 1825.
24. Cârţan, George, Cârţişoarea: 1 bucată de lemn delà Iordan, 1 bucată de lemn din

dudul în care s’a suit Zaheiu Vameşul, 1 bucată de finie delà mănăstirea sf. Sava 
lângă Ierusalim, rădăcină de trestie delà Rurulet (jumătate calea între lafa şi Ie
rusalim unde a bătut Samson pe Filisteni cu o falcă de măgar), 3 vergele de trestie 
delà Trifontane lângă Roma, unde s’a tăiat capul apostolului Pavel, 3 vergele delà 
ruinele „Pompei“ lângă Neapole, 3 pietrii din Iordan, 1 piatră delà Capitol (Roma), 
1 piatră delà Palatin (.Roma), 1 piatră din grădina Getsimani, 1 piatră delà Sodorna, 
1 piatră delà Vitleem, 1 piatră de pe Golgota, 1 piatră din locul unde îngerul a 
adus pâne sftului Ilié, 1 piatră din muntele Sionului.

25. Chicomban, familia, Braşov: 1 icoană veche.
26. Chirca, Dumitru, Sălişte: Isaac Lachedem, crucea de argint şi canoanele Precestii

din Ohtoic, de Pieu Procopie Pătruţ.
27. Chirciu, Nicolau, Almaş-Sălişte: „Alfavita sufletească", manuscript vechiu.
28. Consistorial gr.-or. din Arad: nabederniţă, tabloul primului sinod eparhial din Arad,

tabloul sinodului eparhial din Arad din 1901, 1 mitră arhierească, 2 cârji arhi
ereşti, una de scoică, a doua de os, şi îmbrăcămintea cârjei arhiereşti din 1742, 1 
nabederniţă, 2 omofoare arhiereşti, 1 sacos arhieresc, 8 antimise (din anii 1690, 1692, 
1733, 1779, 1780), tabloul sinodului eparhial din Arad, pomul episcopilor de sub 
patriarhatul din Carloviţ păuă la 1865, icoana patriarhului Iosif Raiacics, portretul 
episcopului Pavel Avacumovici (1786), portretul episcopului loan I. Papp (1902), 
portretul episcopului loan Meţianu (1875), portretul episcopului Moise Putnic (1775), 
portretul episcopului Pahomie Knezevici (1770), portretul episcopului Procopiu Ivaci- 
covici, Arad (1853), portretul episcopului Nestor Ioanovici (1829), portretul episco
pului Gerasim Raţiu (1835), portretul episcopului Iosif Goldiş (1899), portretul epis
copului Simeon Jivanovici (1751), icoana sărbătorilor împărăteşti, 3 fotografii: 1 
episcopii Goldiş şi Popea în mijlocul clerului, 2. primirea episcopului Iosif Goldiş
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(4 exemplare), 3. episcopul Goldiş şi Popea pleacă la instalare, protocoalele sinoa
delor eparhiale 1870—1905, diploma de denumire a metropolitului Vichentie Popo- 
vici din 1709, diploma de întărire a episcopului Isaia Diacovici din 1706, Istoria 
împărecherii între biserica răsăritului şi apusului (1832 manuscris), date statistice 
din dieceza Aradului, monumentul Şincai-Klainian (1844), protocoalele primelor şe
dinţe ale corpului profesoral delà preparandia din Arad (1812—14) şi fotografia fun
datorului losif P. Papfy, 13 fotografii: şcoala şi biserica gr.-or. rom. din Lipova, 
reşedinţa episcopească din Arad, seminarul rom. gr.-or. din Arad, catedrala rom. 
gr.-or. din Arad, iconostasul bisericei gr.-or. rom. din Arad, iconostasul bisericei 
gr.-or. rom. din V.-Velenţa, iconostasul bisericei gr.-or. rom. din Nădlac, capela 
episcopească din Arad-Gaia, biserica gr.-or. română din Sân-Nicolaul-mare, icono
stasul bisericei gr.-or. rom. din Sân-Nicolaul-mare, harta eparhiei Arad şi calendar 
din 1794, portretul în oleiu al lui Ignatie Vuia, 11 fotografii (şcoli, biserici, etc).

29. Consisloriul greco-oriental din Caransebeş : fotografia bisericei catedrale, iconostasul
acestei biserici, iconostasul bisericei din cimiter cu cripta episcopului Ioan Popazu, 
mănăstirea „Călugăr" de lângă Oraviţa, fotografia locului de pelerinaj „Peatra 
Scrisă“, vechia reşedinţă episcopească (1700—1750'», actuala reşedinţă episcopească, 
institutul teologic-pedagogic diecezan, internatul teologic, internatul pedagogic şi 
tipografia şi librăria diecezană.

30. Consistoriul arhidiecezan din Sibiiu: triód din 1731, ohtoic din 1750, psaltire din
1751, paraclisul sf. cruci din 1802 şi biblia din 1819, odoare bisericeşti : sfită, epi- 
trachil cusut in fir de aur cu cei 12 apostoli, nabederniţă veche cu petrii scumpe, 
mantie arhierească, perdele, aiere etc., scaune din catedrală pentru asesori, scaune 
pentru public, tetrapod, părţi din iconostasul catedralei : uşa împărătească şi co
lumne sculptate cu motive româneşti şi candelabre şi braţe pentru lumina electrică 
din catedrală, tabloul lui Emanuil Gozsdu, tabloul lui Dimitrie Andronic, tabloul 
protosincelului Grigore Pantazi şi 6 fotografii : mormântul episcopului Moga şi me
tropolitului Miron, cripta metrop. Andreiu Şaguna, vechia bisericuţă din Sibiiu-Ce- 
tate, reşedinţa metropolitană din Sibiiu, vila metropolitană din Sibiiu şi seminariul 
Andreian din Sibiiu, tablourile: episcopului Ghedeon Nichitici, episcopului Vasilie 
Moga, episcopului Andreiu bar. de Şaguna, metropolitului Andreiu bar. de Şaguna, 
în ornate de liturgie, metropolitului Proeopiu Ivac'covici, metrop. Miron Romanul, 
metrop. Ioan Meţianu, antimis sfinţit de metropolitul Belgradului Ioasaf Ii din 1682. 
(e cel mai vechiu antimis cu inscripţie românească), 2 antimise din 16»6, sfinţite 
de Varlaam, antimis delà Kyr Teodosie metropolit în zilele lui Constantin Branco- 
veanu, antimis delà Dionisie Novacovici, antimis grecesc delà patriarhul Antiochiei 
Sylvestru şi alte antimise mai nouă, ordurile metropolitului Şuguna, albumul de 
fotografii al lui Şaguna, gramata cesaro-regească a episcopului Şaguna, gramata 
ces.-reg. a metrop. Ivacicovici, gramata ces.-reg. a metrop. Miron. gramata ces -reg. 
a metrop. Meţianu, decretul de baronat al lui Şaguna, tronul metrop. Şaguna, em
blema lui Şaguna, tronul metrop. Meţianu, cârja arhierească a metrop. Şaguna, o 
mitră arhierească a lui Şaguna, 2 sfeşnice vechi delà Şaguna, 2 pahare de sticlă cu 
coroana arhierească a lui Şaguna, 2 busturi de ale metrop. Şaguna (marmură şi 
gyps), 3 cruci de préstől cu petrii scumpe, 4 potire vechi de lemn, plumb şi aur, 1 
litier delà Şaguna, 1 evangelie bogat legată, 10 protocoale iu cari Şaguna purtă 
socotelile fondurilor întemeiate de el, circulare de cuprins bisericesc-şcolar, edate 
de Şaguna' în anii 1847—1870, triódul (1860), ohtoicul mare (1860) şi biblia 
(1856 -1858), ultima lor corectură pentru tipar făcută de Şaguna cu mâna sa, con
semnarea mai multor credincioşi căzuţi în luptele din 1848—9, Der Guerillas Krieg 
in den Erzgebirgen von Siebenbürgen im Jahre 1848—9 (manuscris de un anonim), 
corespondenţe, lui Şaguna cu unii bărbaţi de stat ungari, corespondenţa lui Şaguna 
cu protopopul Drăghici al Timişoarei, consemnarea colectei pentru catedrala din 
Sibiiu o) de sub Şaguna, b) de sub actualul metropolit Ioan Meţianu şi scrisoarea 
familiei Mocsonyi în care oferă pentru catedrala din Sibiiu 60,000 cor.
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31. Consistorial metropolitan, Sibiiu: tablou congresual.
32. Cotârlà, Aurel, Oraviţa : 1 chivot sculptat în lemn (catedrala gr -or. din Sibiiu în

miniatură).
33. Cristea, Dr. E.: fotografia monumentelor episcopului Moga, metropolitului Miron şi

mecenatului Andronic, mătăniile diu mărgele mari de chihlimbar ale metr. Şaguna, 
mătăniile din mărgele mari de chihlimbar ale metrop. Miron, pene de scris rămase 
delà Şaguna, 4 tablouri delà parastasul de 25 de ani delà moartea lui Şaguna, ta
bloul vechei reşedinţe episcopeşti delà Răşinari.

34. Cunţan, Demetriu, profesor, Sibiiu : colecţiunea cântărilor bisericeşti pe cele 8 gla
suri, cântări funebrale pentru 4 voci de bărbaţi, liturgia sftului Ioan Gură de aur 
pentru 2 voci.

35. Dan, Ioan, Zerneşti : molitvelnic.
36. Dan, Maria Vlad, văd., Zerneşti: icoana „Botezul Domnului“.
37. Dan, Pompiliu, Zerneşti: icoana Maica Domnului cu Iisus Christos.
38. Dădârlat, Maria V., Sălişte: 1 proeoveţ ţesut de 4 femei.
39. Dej, biserica: fotografia bisericei gr.-or. din Dej, tabloul bisericii din Dej.
40. Dimian, Constantin, Breţcu : 1 chivot lucrat la anul 1799.
41. Direcţiunea gimnaziului din Braşov : tabloul gimnaziului din Braşov.
42. Dobre, Teodor, Zerneşti : icoana Maica Domnului.
43. Dobrotă, Ilie, Poiana-Sibiiului : 1 potir, 1 sfeşnic, 1 contract al bisericei din Poiană

făcut cu ocazia zidirei şi 2 cruci vechi, o cruce din 1807 (încadrată în sticlă).
44. Domşa, Vasile, Orăştie: 6 fotografii de biserici.
45. Dragomir, Simeon, Gurasada: o cruce de lemn,
46. Dragomir, Ana, Galeş: prestolnic de parastase şi prescuri.
47. Druhora, Petru, Boiţa: 4 diverse fotografii.
48. Flitter, Moise, Şarpotoc: fotografia bisericei din Şarpotoc.
49. Filipescu, Teodor, chimist, Serajevo: tabloul bisericei şi şcoalei gr.-or. rom. din Glogon.
50. Ghibu, Ana L, Sălişte : o icoană din 1770.
51. Ghibu, Onisifor, Sălişte: biografia episcopului Dionisie Romano, plângerea mănăstirii

Silvaşului: manuscript de Pieu Procopie PStruţ.
52. Ghibu Onisifor şi Popa Ioan, Sălişte: o stavilă sculptată acum 100 de ani.
53. Ghidiu, Andreiu, Caransebeş: Noul testament de Belgrad din 1648, Ohtoic, Târgovişte

1712, Ciaslov, Târgovişte 1715, Ohtoic, Bucureşti, 1720, Catavasier, Bucureşti, 1724, 
Liturghier, Râmnic, 1733, Psaltire, Râmnic, 1743, Liturgbier, Râmnic 1747, Cia
slov, Râmnic 1753, Catavasier, Râmnic 1753, Ciaslov, Bucureşti, 1767, Psaltirea, 
Râmnic 1779, Ohtoic, Blaj 1792, Catavasier, Blaj 1793, Evanghelier, Bucureşti 1682.

54. Gimnaziul român din Brad  : 3 fotografii : 1. corpul didactic, 2. elevii şi 3. edificiul
gimnaziului din Brad.

55. Gornboş, Iosif, Abrudsat: fotografia bisericei şi şcoalei din Abrudsat.
56. Gurartu, comuna: sala festivă a şcoalei din Gurarîu.
57. Gurarîu, biserica gr.-or.: 1 disc de cositor din anul 1742.
58. Gurban, Constantin, Bucerdea-vinoasă: odăjdii bisericeşti, 2 bucăţi.
59. Hambăşan, Coman, Răşinari: o cruce închisă.
60. Hanciu, Pătruţ, Sălişte: diferite rugăciuni: manuscript de Pieu Procopie Pătruţ.
61. Hango, Gavriil, Gherla: 1 Molitvelnic şi 1 Ohtoic mic, manuscripte vechi.
62. Hodârnău, Mihail, Pata: 1 potir de lemn (1690?) şi 1 potir de metal (1800?).
63. Iarca, Dumitru, Orăştie: 1 psaltichie.
64. Leminy, Dr. Liviu, Sibiiu: o icoană veche de argint bătută din bani turceşti.
65. Lobonţ, N., Abrud: 1 Molitvelnic vechiu.
66. Macău, biserica: 2 prapore delà biserica din Macău pictate de Nistor Zugravul din

Feleac (sec. XVIII).
67. Manta, Ioan, Gurarîului: „salvus conductus“ pentru preotul I. Manta din 1799, şi 1

singhelie din 1799 delà Pavel Avacumovici.
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68. Marcii, Nicolae. Galeş: Stichos, adecă Viersuri, manuscript de Pieu Procopie Pătruţ.
69. Marinovici, Eugen, Faragó: o icoană veche: „Sfânta înviere“.
70. Mărginean, Căpitan, Ragla: o Căzanie.
71. Meţian, Sora B., preoteasă văd , Zerneşti: icoana „lisus Christos cu maica Domnului

şi sf. Ioan" şi icoana „lisus cu Samarineanca la puţul lui Iacob“.
72. Morar, Iosif, Dobra: tabloul protopopului Mihălţan.
73. Morariu, Emilia, Sălişte: iconostasul bisericei mari din Sălişte, o cruce din 1795 şi

o cruce nouă sculptată şi pictată.
74. Mosora, Nicolae, Sălişte: canonul sfântului Andreiu: manuscript de Pieu Procopie

Pătruţ.
75. Mosora, Filimon Nicolae, Sălişte: versuri (3 exemplare): manuscripte de Picu Pro-

copie Pătruţ,
76. Muncel, biserica: biserica de lemn din Muncelul mic.
77. Muntean, Ioachim, Gurarîului: o medalie comemorativă, o cheie din 1767 delà bise

rica din Gurarîu.
78. Muntean, Mărioara, Gurarîului: 1 aer, 1 epitrafir şi 1 brâu.
79. Paraschiv, Eugenia văd., Sebeşul-săsesc : icoana Mânt. Isus Christos.
80. Pătruţ, Nicolae, Sălişte: mătănii, fotografia scriitorului-pustnic Pieu Procopie Pătruţ,

biblia de Petersburg, mironosiţele, moartea lui Avei, mângâierea celui scârbit, versul 
lui Iosif şi Pustnicul, rugăciuni, versuri la naşterea Domnului şi versuri: toate 8 
manuscripte de Pieu Procopie Pătruţ, sfântul Alexie: manuscript de Pieu Procopie 
Pătruţ, corespondenţa lui Pieu Procopie Pătruţ, diferite rugăciuni de Picu Pro- 
copie Pătruţ.

81. Pătruţ, Teodor, Sălişte: plângerea mănăstirei Silvaşului, diferite poezii de diferiţi
autori, manual creştinesc, şi calendar pe 140 de ani : manuscripte de Picu Pro- 
copie Pătruţ.

82. Petrescu, N. P., Fofeldea: o fotografie (biserica gr, or. din Alţâna).
88. Pletosu, Grigorie, Năsăud: o cruce (lisus răstignit).
84. Poiana, biserica: 2 fotografii: biserica din 1766 din Poiana, biserica şi şcoala din

Poiana.
85. Popa-Bloţ, Ana, Sălişte: canonul sfântului Andreiu: manuscript de Picu Procopie

Pătruţ.
86. Popa, Dumitru N., Sălişte: canonul sfântului Andreiu: manuscript de Picu Procopie

Pătruţ.
87. Popa, Magdalina, Galeş: versuri de Picu Procopie Pătruţ.
88. Popescu, Cornel, Deva: 1 procoveţ, harta arhidiecezei gr. or. cu protopopiatele şi

parohiile, 2 sigile vechi bisericeşti.
89. Popp, Elisabeta, Făgăraş: o cruce de lemn încadrată.
90. Porceşti, biserica: 2 fotografii: interiorul bisericei din Porceşti şi biserica din Por

ceşti , zidită la 1653
91. Pteanca, Dr. Alexandru, Năsăud: 2 Mineie din sec. XVIII (manuscrise).
92. Puşcariu, Dr. llarion, Sibiiu: tabloul mănăstirei delà Sâmbăta şi 1 bust al metro-

politului Şaguna.
93. Puşcariu, Ioan cav. de, Bran: sinopsis despre diferite învăţături bisericeşti manus

cript cu litere cirile, 184 foi, delà Popa Bucur sin Juga Puşcaşu (1777), Păscălia, 
manuscris cirilic delà Leonte fetsor Popi Bucur al Jugi Puşcaşiu (1789).

94. Putilcan, Niculae, Cluj : fotografia bisericei gr. or. din Cojocna.
95. Răcuciu, Ioan, Sălişte: versuri la diferite ocazii de Picu P. Pătruţ.
96. Răduţ, Ioan, Avrig: disc bisericesc.
97. Răşinari, biserica: fotografiile: a bisericei vechi, a mausoleului lui Şaguna, a vechei

reşedinţe metropolitane, a bisericei celei mari, a şcoalei gr -or. rom. din Răşinari
98. Râşnov, comuna bisericească: pomelnicul bisericei din 1773, şi 8 acte referitoare la

istoria bisericei din Râşnov.



99. Reuniunea femeilor române, Deva: nedeie la Sântuhalma în Dumineca mare.
100. Roşea, Pavel, Fizeş Hz Petru: 1 catavasier şi acaftist, 1 gromolnic.
101. Roşiescu, Nicolau Nadişul românesc: 1 manuscript vcchiu slavon delà biserica din Nadiş.
102. Roşia, biserica : fotografia bisericei gr. or. române din Roşia.
103. Rotariu, Pavel, Timişoara : 15 epistole delà Şaguna.
104 Sălişte, comuna: 1 policandru încheiat din bucăţele mici de lemn, şi 1 orologiu mare 

de lemn pentru turnul bisericei.
105. Săcărâmb, biserica: fotografia bisericei din Săcărâirb.
106. Sălişte, şcoala: 5 tablouri referitoare la şcoala din Sălişte.
107. Sebeş, despărţ.: sala festivă a şcoalei din Sebeş.
108. Sebeş, biserica: biserica cea veche din Sebeş zidită la 1819, biserica cea nouă şi

şcoala din Sebeş, sfinţirea bisericei din Sebeş.
109. Sfetea, Vasile, paroh. Braşov: psaltirea a. 1651 în Alba-Iulia (fragment pag. 65—91),

descoperire pentru sfta şi Dzeească liturghie de Filotei Archidiaconul, Buzău 1835, 
catichismul mic, Braşov 1835, carte folositoare de suflete Bucureşti 1789, apoca
lipsul scos pe românie de părintele Damaschin episcopul Buzăului şi Tâlcuirea 
evang. lui Marcu şi apocalipsului scrisă cu iniţiale foarte artistic colorate, rugă
ciune şi jalnice stihuri la vreme de nevoe şi trâmtorată, mai vârtos asupra boalei 
delà răsărit (holera) scrise în Braşov de Ioan Barac la a. 1831.

110. Sibiel, comuna: 4 fotografii: 1. ruinele mănăstirei Sibielului, 2. cetăţuia de pe vârful
zidului, 3. cetăţuia de pe vârful zidului (altă vedere), 4. cetăţuia de pe vârful zi
dului (altă vedere).

111. Sibiiu-Cetate, biserica: o cruce lucrată filigran cu petrii scumpe, o evangelie grecească
ferecată în argint aurit, o evangelie românească bogat legată, Epitaful lucrat în fir 
de aur, 4 icoane ferecate în argint din iconostasul vechei biserici din Cetate, o 
cruce sculptată în lemn şi o cruce mare din cristal de sticlă.

112. Stefanovici, O., Braşov: cinstitul paraclis al sântului, sfinţitului mucenic Haralampie
tipărit la 1830, Tâlcuire la faptele sfinţilor apostoli (titula adevărată lipseşte).

113. Stroia, Maria, Galeş: o icoană de 80 de ani şi o raclă,
114. Şcoala din Sălişte: 1 caiet cu scriere rotundă, 4 anuare şi 9 desemnuri libere, foto

grafia lui Mihail Stoica, I. director al şcoalelor din Sălişte.
115. Teeulescu, Ioan, Alba-Iulia: Epitaful (îngroparea Domnului), cruce de praznice, Ar-

toforul (vas pentru păstrarea cuminecăturei).
116. Tilişca, biserica : 2 uşi împărăteşti vechi (1792), 2 sfeşnice împărăteşti vechi (1792

şi o cruce de pe altar din 1792 făcute de Vasile Zugravu.
117. Topârcea, biserica: fotografia bisericei gr. or. din Topârcea.
118. Topliţa, biserica: 2 tablouri (G-. Popescu şi Gr. Maier).
119. Ţintea, Ana, Sălişte: canonul sfântului Andrem: manuscript de Pieu Procopie Pătruţ,

1 prestolnic
120. Ţintea, Nicolae, Sălişte: 12 tablouri diferite.
121. Vânca, Achim, Borgo-Suseni: o cruce de lemn făcută de un păcurar în sec. XVIII.
122. Terzea, Romul, Satulung: 1 sigil vechiu delà zidirea bisericei din Satulung 1792 şi

o biblie din 1795, un prestolnic, o iconiţă sântă veche adusă din Ierusalim.
123. Viţelăriţă, N., Sălişte: stichos, manuscript de Teodor Miilea.
124. Vlad, Alexandru, Mag: „carte românească de învăţătură“ tip. în Iaşi la 1653, 2 de

semnuri făcute de Camil Vlad: biserica cea veche şi cea nouă din Mag.
125. Vlad, Nie., paroh, Şelimber: Catavasier vechiu, cartea sf. Paisie.

b) Biserica gr.-cath.
1. Baciu, Ioan, Şoimuş: 1 cruce de lemn sculptată, „Micul ornator“, 26 obiecte sculptate

de şcolari, Mineiu scris cu mâna.
2. Biserica, Blaj : fotografii : internul bisericii din curtea metropolitană din Blaj şi cripta

arhiereilor de Alba-Iuliă şi Făgăraş, Catedrala metropolitană din Blaj, interiorul
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catedralei, muzeul şcoalelor, clasa I gimnazială, din Blaj, 2 cruci pectorale de aur 
cu pietrii scumpe delà metropolitul Şuluţ şi Papa Piu IX, Capela internatului Van- 
cean, casa in care a locuit şi a muncit Cipariu, sala de şedinţe a conzistorului me
tropolitan, capela din castelul metropolitan, Blajul în vedere generală, steagul com
paniei clerului unit din 1756 şi grădina botanică din Blaj.

3. Biserica gr.-cath, Cojocna: 2 cărţi vechi slavone, 1 potir de sticlă, 2 chipuri mari sfinte
şi 1 chip sfânt mai mic (zuerăvite de Nistor zugravul din Feleac prin sec. XVIII) 
şi 1 prapor vechiu.

4. Biserica, Orlat: fotografia bisericei gr.-cath. din Orlat.
5. Biserica gr.-cath., Sibiiu: fotografia bisericei gr.-cath. din Sibiiu zidită în 1788, prima

biserică românească din Sibiiu
6. Biserica gr.-cath., Răşinari: fotografia bisericei gr.-cath. din Răşinari.
7. Boros, Dr. loan, Lúgos: „Patria“ (jurnal), Weltkarte, Scriptores rerum hungaricarum

(2 exempl.) Facsimile annonymi notarii, Cronica notarului anonim, statua capituli 
Varadiensîs, Istorie pentru Inţelepc. arch. (manuscris), Schematismus ecclesiae gr.-or. 
1846/7, Cichindeal : Epitomul pentru sfânta liturgie, Nicolau Oláh: Hungária et 
Atilla, 1762, muza română de loan Ioviţa, katechismul cu aentrebaery, calendarul lui 
Gozsdu, şi petiţia Românilor bănăţeni în cauza autonomiei Ardealului.

8. Bramhoiu, Moise, Tohanul-vechiu: 1 advariu vechiu.
9. Bule, Teodor, Beiuş: 1 tablou, internatul „Pavelean“ de băeţi gr.-cath. din Beiuş.

10. Catedrala. Blaj : 1 covor tolosit la chirotonirea episcopilor.
— 11. Câmpian, Mie, G y -Szt.-Miklós: o procesiune a credincioşilor români din comuna 

Bicaz (comit. Csik).
12. Chetianu, Dr. A , Blaj : 1 potir de lemn şi o cruce lucrată artistic. Foaia Bisericească

1883—87, 1 protocol al gimnaziului din Blaj din 1803 1811, adresa omagială a 
metropolitului Vancea, protopopadichia, manuscris de P. Maior, despre şisma gre
cilor, manuscris din 1746 de G. Cotorca, cruce de lemn sculptată (episcopul Victor 
Mihály), tabloul lui Dr. Alexandru Grama şi tabloul fundatorului Ramonczai.

13. Conzistorul metropolitan, Blaj : fotografii: Potir de aur masiv, discos şi steluţă dăruite
de Papa Piu IX, sacos şi patrafir de pe timpul metropolitului Şuluţ, monumentul 
metropolitului Şuluţ, icoana Maicei Domnului zugrăvită la anul 1752, harta metro- 
poliei de Alba-Iulia şi Făgăraş, indicând diecezele in colori, harta arhidiecezei, 
harta diecezei Lugojului, harta diecezei Orăzii-mari şi harta diecezei Gherlei şi 2 
harte grafice arătând valoarea şi scopul averilor bisericeşti şi grija sufletelor.

14. Cutean, Demetriu, Săcădate: 1 disc de lemn.
15. Domşa, C. Aurel, Blaj: arhiereii rom.-gr.-cath., (tablou), tablouri: diferite vederi din

arhidieceza Blajului.
16. Domşa, Flaviu, Blaj: 2 fotografii: mormântul lui Atanasie Anghel şi steagul compa

niei unite, 1756.
17. Episcopia, Lugojului : 1 album cu vederi de biserici din dieceză, harta statistică a

diecezei gr.-cat., Lugoj, învăţături despre cele 7 taine, alfavita sufletească de I. Popo- 
viciu, Sibiiu 1803, divanul lumii (rom. şi grec. de sub Const. Voevod), pravila edată de 
Iosif loanovici, epp. Orşova, 1802 (manuscris), Evangelie în limba slavonă (manuscris), 
cazanie în limba veche slavonă, straznic în limba veche slavonă (manuscris), Mineiu în 
limba slavonă, anul 1683, pentecostar în limba slavică, triód în limba slavă (manuscris), 
2 Octoice în limba slavă (manuscris) chiriacodromion, Belgrad, 1644; Noul testament de 
Belgrad lb i8 , Pătimar (manuscris), Psaltirea de Râmnic din 1774, Cazania de sub I. M. 
Racoviţă, 1742 a lui Elie Mineat, protocolul vizitaţiunei canonice din 1852 de Stef. Mol- 
dovan (manuscris), şematismele diecezei Lugoşului (5 ex.) şi copia icoanei Preasântei 
Născătoare de Dumnezeu care a lăcrămat în Metropolia Belgradului în 18 Martie 1764, 
odoare bisericeşti : 1 cruciuliţă, 1 stea, 1 icoană, (Maria cu Iisus), 1 lance, 1 cru
ciuliţă duplă, 1 lingură de argint, 1 cruce de lemn îmbrăcată în argint cu rubine, 
12 tablouri sfinte lucrate la olaltă în metal, 1 potir de argint aurit şi cu pietrij



&cumpe, Í brâu din solzi de argint cu pietri scumpe, 1 potir de argint, 1 sticluţă 
şi 1 linguriţă de argint). Anotări din Istoria bisericească, catehetica practică (Buda 
1843), cuvântări bisericeşti (Buda 1847), scurtă apendice la istoria lui fetru  Maior 
(Buda 1828) toate de Teodor Aron, operele manuscrise ale canonicului Stefan 
Moldovan (12 bucăţi), Mihail Nagy, cuvântări bisericeşti, Gavriil Pop, petrecerea 
Româuilor în Dacia traiană (manuscris), Geografia Bănatului, Lugoj 18ti4 şi Istoria 
Daciei antice, Cluj, 1855 (tip.) ; Andrem Pop Livin, Catehism, Lugoj 1866, Ein
leitung zur Erlernung der romanischen Sprache, Teschen 1852 de Andreiu Pop, 
operele manuscrise şi tipărite ale canonicului I. Boroş, 2 lucrări, manuscrise de 
Ben. Densuşanu, catehismul cel mic, Buda 1780, pravila de obşte, Viena 1788, Eu- 
chologion 1713, sicriul de aur, Sas-Sebeş 1683, Dumnezeeştile şi sfintele liturghii 1713, 
cărticică de poezii în limba latină, germâDă şi română, Sibiiu 1677, pravila pe scurt, 
(manuscript), mistinon, sau sacrament, Tîrgovişte 1610, pravila lui Mat. Basarab, 
Govora 1641, donaţionalul familiei române Raich (Rădic) cu posesiunea Boloasiţi din 
districtul Mihald de regele Ludovic anul 1366, denumirea lui Petru de protopop al 
Hunedoarei prin Beatrice de Frangepan anul 1507, diploma regelui Matia cu pri
vire la biserica din Hunedoara, anul 1458, denumirea lui Petru de protopop al Hu
nedoarei prin principiile de Brandenburg anul 1526, denumirea lui Moisiu de pro
topop al Hunedoarei prin corniţele perpetuu al Hunedoarei Ioan Teoreok a. 1582, 
dizpoziţia lui M. Apafi pentru fasionarea cerută de familiile Kenderes şi Vajda de 
Serei, anul 1641, litera de fasionare pentru Iacob de Nagy-Pestyen estradată de M. 
Apafi la 9 Iuniu 1679. Denumirea lui P. Ianeş de protopop al Hunedoarei prin ar
hiepiscopul Genadie, dat Belgrad, 18 Martie 1628, Învoiala între protopopul P. Ioan 
din Hunedoara şi Popa Ioan şi Mihai de Racasd în cauza de lăsământ, dat 18 Iuniu 
1697, denumirea lui P. Ioan de protopop al Hunedoarei prin Vlădicu Teofil şi apro
bată de superintendentul Veszprémi Istók 1697, decretul lui M. Apafi în care P. 
Kenderesi dă împuternicire fiilor săi Gaspar, Andrei şi Ladislau, dat 22 Maiu 1682, 
citaţiune pentru protopopul P. Ioan din Hunedoara, 19 Martie 1699, adeverinţă de 
moştenire între P. Ioan din Hunedoara şi P. Ioan şi Petru din Racosd dat 21 April 
1699, carte de imunitate pentru P. Costa din Bosorod dată de Atanasie, (latineşte) 
17 Mart. 1706, denumirea Iul P. Petru de preot în Haţeg de Atanasie, dat 20 Maiu 
1708, ocuparea unei case în Hunedoara prin protopopul George Stan, 4 Ianuariu 1711, 
denumirea lui P. Drăgan de preot în Haţeg prin episcopul I. M. Klein, dat Sâmbăta 
de jos 5 Noemvrie 1725, decisul sinodului eparhial al Hunedoarei pentru locul de 
şedere în biserică a 2 familii 1731, denumirea lui P. David de paroh în subcetate 
prin episcopul Klein, dat 11 Martie 1734, denumirea lui P. Iosif de preot în Haţeg 
prin episcopul Klein, dat 12 Martie 1735, decretul guvernului transilvan cu privire 
la dotarea preoţilor uniţi, dat 28 Septemvrie 174^, carte de împărţire între P. Moise 
din Hunedoara şi neamurile lui anul 1750, denumirea lui P. Iosif de preot al Hu
nedoarei prin episcopul P. Aron, 5 April 1755, denumirea lui P. Simeon din Teliuc 
de protopop al Hunedoarei prin episcopul Grigorie de Râmnic, anul 1760, denumirea 
lui Iosif Popa de protopop al Hunedoarei prin episcopul P. P. Aron, 3 Iuniu 1762, 
deslegare dată la 2 cununaţi pe ascuns prin episcopul Maior, 18 Iuniu 1789, denu
mirea lui P. Dragan de preot în Bretea prin episcopul Dionisiu Novacovici, 1762, 
denumirea lui P. George prin episcopul Filaret de Râmnic, 1785, denumirea lui P. 
P. Nicolau prin episcopul Dionisiu Novacovici, 1762, cereularul episcopului Maior 
prin care anunţă suirea pe tron a lui Iosif li, 3 Decemvrie, 1780, denumirea 
lui P. Ianeş de preot în Bosorod prin episcopul P. P. Aron, 21 Februariu 1789, 
conspectul dăjdiilor vlădiceşti din eparhia Orăştiei, 1778—1783, reguláméiul lui 
Iosif II referitor la domni şi supuşi, 1787, circularul capitlului din Blaj referitor 
la înfiinţarea metropoliei, 1851, memorandul Românilor din ţeara Haţegului pentru 
autonomia Ardealului şi 1 bacnotă din 1800 text germán, 43 acte, documente şi scri
sori referitoare la evenimentele anilor 1848—9, 1 colecţie de 10 antimise. 1. grecesc
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tipărit în Viena (1751), 2. sub Filaret episcopul Râmnicului (1775), 3. sub Ignatîe 
Darabant, episcopul Oradei, 4. sub P. P. Aron episcopul Făgăraşului, 5. sub Vas. 
Erdélyi, episcopul Oradei, 6. sub Alesandru Dobra, episcopul Lugoşului, (1857), 7. sub
I. M. Klein, episcopul Făgăraşului, 8. sub I. Leményi episcopul Făgăraşului (1833),
9. sub I. Bobb, episcopul Făgăraşului şi 10. sub, Leményi, episcopul Făgăraşului (1837).

18. Fanea, Ioan, notar, Tălmăcel: pravila.
19. Srâncu, Dr. Amos, Cluj: 1 potir de lemn vechiu, 1 potir de zinc vecbiu.
20. Feleac, biserica: Iisus Christos sculptat în lemn, 1 potir de aramă delà vlădicia Fe-

leacului şi 1 carte bisericească slavonă.
21. Gimnaziul român, Năsăud: 14 tablouri referitoare la gimnaziul român fundaţional.
22. Mihály, Dr. V., metr., Blaj : fotografia sinodului din 1900, disertatio canonica de matrimonis

Sam. Klein 1781, fotografia internă a catedralei din Blaj, molitevnic, tradus din 
slavonie sub Mih. Apafi, tip. în metropolia Bălgradului, 1(159, poslauie sau dreapta 
oglindă a păcei, dragostei şi unirei 1787, cuvântări sacre, manuscris dintre cărţile fer. 
Ioan Mihályi de Apşa, Catehism de I. Decanilis tipărit în Sâmbăta-mare, 1726, o cruce 
de lemn sculptată artistic, Catehism de cucernici în Ch. ieromonahi canonici, bula me- 
tropolitului Vancea (1868), ordinul leopoldin al metrop. Şuluţu, 2 diplome ale lui Ioan 
Dănuţ, diploma metropolitului Vancea, diploma Leopoldină a episcopului Şuluţu, 
4 diplome referitoare la episcopul Şuluţu (1850 şi 1854), planul iuternatului de băeţi 
(3 exem.) planul seminarului gr.-cat. (2 exem.), planul bisericei din Făgăraş, tabloul 
arhiereilor gr.-catolici, tabloul bisericei din Şişeşti, tabloul pelerinagiului la Roma 
(2 exempl. 1893 şi 1903).

23. Muzeul arheologic, Blaj : inscripţia castelului metropolitan, bula episcopului Rednic,
bula de destituire a episcopului Klein, bula episcopului Leményi, buia episcopului 
Gr. Maior, ordinul leopoldin al episcopului Bobb, bula lui I. M. Klein şi bula epis
copului I. Bobb.

24. Baca, Romul, Bouţarii inferiori : o procesiune în Bouţarii de jos.
25. Sătmar, despărţ.: 4 fotografii, biserica română din Surdeşti, frontul ei, biserica cea

veche din Şişeşti şi biserica cea noauă din Şişeşti, zidită în 1886—92, 5 fotografii : 
diferite biserici.

26. Seminariul, Blaj: Tabloul lui I. Micu-Klein.
27. Solomon, N., Ludoşul-de-Murăş: 2 fotografii: biserica şi şcoala rom. gr.-cat. din Lu-

doşul-do-Murăş, „Apostol şi Evangelie“ manuscript de călugărul Eustratie delà 
mănăstirea Feleacului (1716).

28. Şerban, Dr. N., Făgăraş: fragmente din biblie, manuscris, 1 extract din Biblie.
29. Şimleu despărţ. : fotografia bisericei din Sărăuad, ed. de Gr. Maior, fotografia bisericei

din Bocşa-română, unde-i înmormântat Bărnuţiu.
30. Şuluţ, Iosif Sterca, Sibiiu: portretul metropolitului Alexandru Sterca Şuluţu de Cărpeniş.
31. Tipografia seminarului, Blaj: Toate cărţile apărute în editura tipografiei delà 1870

pănă astăzi, acte sinodale şi programa gimnaziului din 1869 de I. M. Moldovan, 
geografia Ardealului (1857) de Simeon Mihályi, Catehism (1857) de Alexandru I. 
Şuluţ, convenţiune între Papa şi împărat (1856), Istoria bisericească (1854) de Basiliu 
Raţiu, învăţătura creştinească prin întrebări (1756), orologeriu (1801) şi Pentecostariu 
(1808) de Dimitrie Rimniceanu, Psaltirea prorocului şi împăratului David acum a 
7 oară tipărită (1809), Molitveluic (1815), Strajnic (1817), Triodion (1819), Catavasier 
(1824), şi Torna delà Câmp (1828) de Ioan Bobb ; Psaltirea (1835), Descrierea scurtă 
a Ardealului (1847), Cuvântare cătră Alex. Sterca Şuluţu (1851), Sermo pastoralis 
(1852) şi programa gimnaziului (1853), de Teodor Pop, Elemente de limba română 
(1854), Ştiinţa sf. scripturi (1854), Acte şi fragmente (1855), Elemente de poetică 
(1860), Elemente de filosofie I, (1861), Elemente de filosofie II, (1863), Cuvânt la 
inaugurarea Asociaţiunii (1862), Şematismul arhidiecczan (1865), Principii de limbă 
şi scriptură (1866), Arhiv (1867), Gramatica latină după Schiuagl (1869).

32. Török, I ,  Cojocna : chipul metropolitului Vancea.
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Desp. H. Literatura şi ştiinţa.
— 1. Chefianu, Dr. A., Blaj : preparate microscopice, 3 herbarii (plantele al căror nume

obvin îu poezia noastră poporală), Geografia Ardealului, Blaj 1857, de Mihali Miha- 
lescu şi Compendiu de istorie naturală, Blaj 1856, de acelaş, Scrierile scrietorilor Al. 
Ciura, Dr. Ioau Raţiu, Ladislau Vajda, Ioan Rus, Dr. A. Grama şi Dr. A Cheţianu, 
începutul încriştinărei Românilor, de T. Cipariu, Crestomaţie, de T. Cipariu, învăţă
torul poporului de T. Cipariu.

2. Chirtop, Dr. Zosim, advocat, Câmpeni: o mapă veche a Ardealului.
3. Ciurcu, I., Braşov: Pretinul sau Voitorul de bine al pruncilor, 1837.
4. Cordescu, R., prof. emer., Fofeldea: o hartă veche a României.
5. Diaconovich, Dr. C., Sihiiu: publicaţiunile editate de dânsul (în dulap propriu): „Ro-

maenische Revue“, 1885- 1894, 1(1 volume (revistă pol.-lit. în 1. germână), „Tran
silvania“, redigiată de dânsul delà 1895—1904 10 volume, „Dreptatea“, ziar politic, 
editat în Timişoara la 1894, 1 volum maro, „Enciclopedia Română“, 1896—1904, 
Sibiiu, ,3 volume, „Revista Economică“, 1899- 1904, 6 volume, „Apărarea îndrep
tăţită“, Budapesta, 1884, 1 volum, „Zur magyarisch-romänischen Streitfrage“, Viena 
189 ', 2 voi., „George Bariţiu“, biografie, Sibiiu, 1892, 1 voi., „Problemele Reformei 
Băncilor“, Sibiiu, 1901, 1 voi., „10 Maiu 1866—1891, „Ein Gedenkblatt“, Viena, 1891, 
1 voi., 6 diplome delà dif. societăţi şi corporaţiuni.

6. Domşa, Aurel C., Blaj: Colecţia completă a foii pol. bis. „Unirea“ din Blaj cu diferiţi
numeri iubilari.

7. Dragomir, Simeon, Gurasada: Gramatica germână-română delà 1788 a lui I. Molnár,
Gramatica germână-română delà 1788.

8. Gazeta Iransilvaniei, redacţia, Braşov: Colecţia Gazetei Transilvaniei 1889 — 1905, 4
numeri din Gazeta de Transilvania, 1 număr din Foaia literară, 12 numeri din Foaia 
pentru minte, 25 numeri din Gazeta Transilvaniei, 1 număr festiv al Gazetei Tran
silvaniei, fotografiile redactorilor Gazetei Transilvaniei, G. Bariţiu, A. Murăşianu, Iac. 
Murâşianu şi Dr. Aurel Murăşianu.

9. Moaca, Aurel, Caransebeş: Aforisme, de generalul Trapşa, 5 exemplare.
10. Moisil, I ,  prof., Târgu-Jiu: 1 herbariu aranjat
11 Moldovait, Silvestru, Sibiiu: o Geografie din 1814.
12. Moroian, Dr. G., Satulung: manuscriptul României pitoreşti, de A. Vlăhnţă.
13. Muzeul din Blaj : 4 studii desemne în crayon, 14 acuarele, 5 tab. în oleu, 4 tab. in

crayon după reliefuri.
14. Olariu, Ioan I., Deva: 1 călindar din 1814 (cu litere cirile).
15. Păcă[ian, Teodor V., Sibiiu: „Telegraful Român“ 1853—1904.

- 16. Platós, Nicolae, Cârjiţi: Anticile Românilor, de Damaschin Bojinca.
17. Porcius, Florian, cavaler de, Rodna veche: 3 mari colecţiuni de plante presate.
18. Pufcariu, Dr. Ilarion, Sibiiu: Limba maternă (1904), Isagogia (1901), Principii din

pedagogiă (1880), Documente pentru limbă şi istorie I (1899) şi II (1897), Istoria 
bisericească (1901), Istoria biblică (1901), Metropolis Românilor ortoaoxi din Un
garia şi Transilvania şi Răspuns la Observări asupra Metropoliei, manuscripte pă
strate în familie: Evangeliele esplicate de Teofilaet arbiep. Bulgariei, învăţături 
creştineşti (sec. XVIII), Minunile sfinţilor 1487, Liturghia sântului Ioan, greceşte şi 
latineşte, tipărite în Veneţia (1687), manuscript delà 1811, (cazanii) Chronograf ce 
se zice scrierea anilor de Constantin Gridovici (1823), Rogatoriu sau Carte de ru
găciuni acum întâiaoară în limba curată Daco-Macedo-Românească, de metropo- 
litul Şaguna.

19. Pufcariu, Ioan, cavaler de, Bran: Comentar la patenta urbarială (1858), Die roma
nische Amtsprache (1860), formulare de documente (1862), Orele libere (1867), Cauza 
română la 1872, Consideraţiuni asupra timpului şi spaţiului (1878), Proiect de regu
lament pentru consistoriul metropolitan (1882), Mărul, legendă în versuri (1883),



32

Strugurii, legendă în versuri (1898), Familiile nobile române (1892), Reminiscenţe 
din anul 1860 (1897), 1 comentar la Statutul organic (1899), Negru Vodă (1898), 
Ugrinus 1291 (1901), Ioan Circa (1901), Fragmente despre scrierea română (1902), 
Fragmente despre boerii din Ţara Făgăraşului (1901), Alfabetul Secuilor (1905), 
Promemoria la Cancelaria aulică din Viena (manuscript), Istoria fondurilor arhi- 
diecezane (manuscript), Das Stereometer (1885)

20. Puşcariu, Iosif, Braşov: „Cocoş Roşiţi“ din anii 1875—1876, dş Iosif Puşcariu.
21. Puşcariu, Vaier, inginer, Bran: Harta staţiunei balneare Govora.
22. Răvaşul. Cluj : Colecţia Răvaşului (1903—4).
23. Sfetea, Vasile, Braşov: mai multe poveşti scrise în Braşov la 1783, Oarecare însemnări

pe scurt (Cronica mică) 1383-1815, de Nie. Nichefor Grid (manuscris) 1815, întâia 
programă a gimnaziului din Braşov 1855, cuvânt la sfiuţirea steagurilor ţării româ
neşti, de Radu Tempea, Braşov 1834, Abecedar, Braşov 1848, Carte românească de 
învăţătură delà pravilele împărăteşti şi delà alte giudeaţe tâieuită şi tipărită la Iaşi 
în mănăstirea Treisfetitelor ia a. 1646, Abteilung von zwei alten Mosaiken welche 
im Jahre 1823 zu Várhely (Gredistye) im Hunyader Comitate entdeckt worden. Her
mannstadt und Kronstadt a. 1825, Observaţii de limbă românească de Paul Iorgo- 
vichi tăcute, Buda 1799, Istoria Universală de Ioan Teodorovici, Buda 1824, Epi
stola lui Vasile Pop cătră Ioau Prale, autorul psaltirei în versuri (fragment.) 
Braşov a. 1827.

24. rSilvaniau, Şimleu: Album al clişeurilor din Gazeta de Duminecă.
25. Stăneasa, Maria G., Guşteriţă: o carte de versuri bisericeşti.
26. Stefanovici, G., Braşov: Faptele religioase ale prinţului Ştefan cel mare, Noul doc

sastar 1841, Condica civilă sau politicească 1833, Filosofia cea lucrătoare, partea
II. 1800.

27. Ungurean, Lmanuil, Timişoara.- hartă grafică despre desvoltarea despărţământului
Timişoara al Astrei.

Expozanţii de publicaţiuni.

Alexici, Dr. G., prof. univ., Budapesta. Ardelean, George, Timişoara. Babeş, Victor, Bu
cureşti. Baciu, Ioan, Şoimuş. Baiulescu, Maria, Braşov. Barcian, N. Droc, Giurgiu. Bârseanu, 
Andreiu, Braşov. Bistriţianu, I. C., Bârlad. Blaga, Dr. Iosif, profesor, Braşov. Blaj, despăr
ţământul. Boca, Nicolae, Bucureşti, Boerescu, locotcnent-eolonel. Bogdan, Dr. Stefan, chi
mist, Bucureşti. Bogdan, Teodor A., îuvăţător, Bistriţa. Boia, Baptist, Sibiiu. Bologa, Dr. 
Vasile, director ia şcoala civilă de fete, Sibiiu. Borcia, Dr. Ioan, profesor, Sibiiu. Borgovan, 
Vasile G., profesor, Bucureşti. Boros, Ioan, canonic, Lugoj. Brânzeu, Nicolae, profesor, Pi
teşti. Braşov, despărţământul. Brnmboiu, Moise, Tohanul vechiu. Bude, Valentin, profesor, 
laşi. Bunea, Dr. Augustin, canonic, Blaj. Capotă, Vasile, Răşinari. Cepescu, inginer. • Che- 
ţianu, Dr. Ambrosiu, Blaj. Ciurcu, librăria, Braşov. Clinciu, I., profesor, Bucureşti. Conzi- 
storul gr. or. rom. din Arad. Conzistorul gr. or., Caransebeş. Conzistorul arhidiecezan, 
Sibiiu. Conzistorul metropolitan, Sibiiu. Comanescu, Iosif, paroh, Codlea. Cornea Neli, Bă- 
cău. Crăinicean, Dr. G. Dan, D , profesor, Tuleea. Drăgescu, Dr. 1., medic, Craiova. Dulfu, 
Petre, profesor, Bucureşti. Episcopia gr.-cat. română, Lugoj. Filip, G., dir. „Miuervei“, Bu
cureşti. Fiorantin, Ioan Pop, profesor, Bucureşti. Fondul de teatru român. „Gazeta de Du
mineca“, Şimleu. Goldiş, Vasile, Arad. Gorun, Ioan, Bucureşti. Grama, I., prof., Bucureşti. 
Hodoş, Constanţa, Bucureşti. lacobits, colonel, Sibiiu. Haşca, Ioan, Oraviţa. Joandrea, George, 
Lugoj. Lăpedatu, I. I., prof., secret. II. al Asoc., Sibiiu. Librăî-ia arhidiecezană, Sibiiu. 
Lisseanu, G. Popa, profesor, Bucureşti. Maior, G., profesor, Bucureşti. Maior, Mircea G., 
Bucureşti. Manliu, I., profesor, Bucureşti-Drezda. Ministeriul de domenii, România. Moian, 
George, profesor, Bucureşti. Moldovan, I. M., Blaj. Muntean, I. G., director la şcoala co
mercială superioară, Galaţi. Mureşan, tipografia, Braşov. Neagoe, Dr. I., medic, Bucureşti. 
Negruţiu, Ioan F., Blaj. Ouiţiu Virgil, Braşov. Oprişa, Dr. Pavel, Brad. Orade, despărţă-



mântui Asociaţiunii. Păcăţian, Teodor, Sibiiu. Păcurariu, Ioan, Năsăud. Panţu, I. C., Braşov. 
Panţu, Zaharie, Bucureşti. Pascu, Radu, inginer la Ministeriul de domeniu, Bucureşti. 
Părău Ioachim, Agnita. Petra-Petrescu, N., dir. de bancă, Fofeldea. Petru Maior, societatea, 
Budapesta. Platoş, Nicolae, Cârjiţiu. Pletosu, Gregoriu, Năsăud. Pop, Dr. Ghiţă, profesor, 
Bucureşti. Popescu, G., inginer, Bucureşti. Popescu, Simeon, protoiereu-profesor, Bucureşti. 
Popovici-IIaţeg, V., inginer în Bucureşti (scrieri şi harte geologice). „Poporul român“, 
ziarul, Budapesta. Porcius, Florian, membru al Academiei române, Rodna-veche. Preş- 
merean, Florea, Braşov. Puşcariu, Dr. Emil, Bran. Puşcariu, Dr. Ilarion, vicar arhie- 
piscope8C, Sibiiu. Puşcariu, Ioan, cavaler de, Bran. Puşcariu, Iosif, Braşov. Radu, Dr. 
Ioan, profesor, Brad. Roşea, Dr. Iuliu, Bucureşti. Rotariu, Paul, adv., Timişoara. Rusu, Luca, 
Bucureşti. Şcoalele din Blaj. Scurtu, Aurei, farmacist, Bucureşti. Scurtu, Ioan, Bucureşti. 
Secăşan, G., profesor, Tulcea. Seminariul Andreian, Sibiiu. Sfetea, C., Bucureşti. Stăneasa, 
Maria G., Guşteriţa. Străjan, Mihail, Bucureşti. Şuluţu, Iosif Sterca, prezid. Asociaţiunii, 
Sibiiu. „Telegraful Român“, Sibiiu. Tipografia arhidiecezană, Sibiiu. Tipografia semina
rului din Blaj. Todoran, A., (tipografia) Gherla. Ţieranu, I. E., Oraviţa. Ţieranu, V., Bu
cureşti. „Unirea“, Blaj. „Victoria, institutul tipografic, Şimleu. Voileanu, Mateiu, asesor 
consistorial, Sibiiu. Vuia, Iuliu, învăţător, B.-Comloş.

Expoziţiunea editorilor :

1. W. Krafft, Sibiiu, tipografie, librărie şi editură, în dulap propriu: a) 146 ediţiuni
proprii cu litere latine (cuprinzând şi cărţi editate de tipografia G. de Closius şi de 
„Institutul tipografic“ din Sibiiu, ambele cumpărate de firma W. Krafft), şi 40 edi
ţiuni cu litere cirile; b) din arhiva tipografiei W. Krafft: 60 ex. de cărţi tipărite 
cu litere cirile şi 118 cărţi tipărite cu litere latine; apoi 137 ex. de diferite călin- 
dare tipărite de firma expozantă; c) 26 cărţi vechi de valoare bibliografică, în total 
528 publicaţiuni, cu catalog special, tipărit anume pentru expoziţiune. ^Se poate 
cere gratuit delà firma expozantă).

2. Tipografia Seminarului din Blaj: publicaţiunile înşirate în acest catalog la desp. G.,
secţ. b) sub nr. 31.

3. Tipografia f i  Librăria arhidiecezană, Sibiiu: o colecţiune a tuturor publicaţiunilor
editate de librărie şi o colecţiune a productelor tipografiei.

Desp. I. Artele frumoase şi industria de artă.
1. Andriţoiu, Sofronie, Bocşa: o masă sculptată in lemn.
2. Bacia, Ioan, preot, Şoimuş : cutii şi cadre sculptate.
3. Barcianu, familia, Răşinari : o albaneză, pictată de Dr. D. P. Barcianu (1865), „Pho-

cion“, pictat de Sava P. Barcianu (1838), „Un copil mic“, pictat de Dr. D. P. Bar
cianu (1866).

4. Bardossy, Olivia, dşoara, Sibiiu: 2 decoraţiuni de părete, 1 vază cu flori, 1 tavă
pentru ceaiu şi 7 tablouri pictură proprie, o tavă in pirogravură.

5. Blaj, despărţ.: bustul lui Iacob Murăşan.
6. Bena, Augustin, Sibiiu: o carte cu colecţii de doine, o carte cu colecţii şi compo

ziţii şi romanţa „Sboară al nopţii negru flutur“.
7. Bucur, Natália, Blaj : 1 faţă de masă şi 6 şervete.
8. Casina română, Braşov : Gobelin (chipul lui Mihaiu Viteazul).
9. Căluţiu, Maria, Sânmărtin: o tabletă.

10. Chejianu, Dr. A., Blaj: „Romulus şi Remua“ tablou, copie din Belvedere.
11. Chiorean, Matei, Cubleşul-român : 1 cruce sculptată.
12. Chitta Iuliu, înv., Bistriţa: 4 violini (manufactură proprie).
13. Ciorogariu, P., Bucureşti: 4 bucăţi colecţiuni de cântece.
14. Cosma, Luda, dna, Timişoara: o masă pentru ceaiu pictată
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15. Cosma, Maria, dna, Sibiiu: 19 brodării artistice, tabloul în pastel al unui preot, o
perină de canapea, 2 perinuţe pentru ace.

16. Cosma, Minerva, dşoara, Sibiiu: albumuri de broderii şi ţesături.
17. Cosma, Remus, Sibiiu: fotografii de amator.
18. Consistorial diecezan, Caransebeş: bustul episc. Popea şi o cruce, sculptură în lemn,

lucrate din o singură bucată de lemn de păstorul Pau Dugălia din Bănia.
19. Costea, Veturia, dşoara, Spini: 1 bluză şi 1 măsăriţă brodată.
20. Cotîrlă, Aurel, Oraviţa: 1 paravan.
21. Cunţan, Elena, Sibiiu: colecţiune de cântări corale de autori români, din repertorul

şcoalei de fete a Asociaţiunii.
22. Curifan, Efrem, Zerneşti: 1 orologiu de masă din lemn.
23. Cornelia şi Eugenia Deac, dşoarele, Blaj : 6 ştergare şi 1 cursor de masă.
24. Dan, Ioan, prot. onor., Zerneşti: un tablou „lupta cu taurii“.
25. Delleomini, Bartolomeiu, Caransebeş: 1 tablou: „Maria şi pruncul Iisus“, pictură

proprie.
26. Dobrotă, Ilie, Poiana-Sibiiului : 5 tablouri de pictorul C. Georgeseu : icoana sf. arhan

gheli, 3 icoane, Iisus pe Cheruvimi, Venus şi tabloul pictorului.
27. Dragomir, Simeon, Glurasada: 1 cimpoiu.
28. Episcopia Lugojului-, tabloul coriştilor reuniuuei „Concordia“ din Oraviţa, tabloul co

riştilor reuniunei „Armonia“ din Ticvaniu-mare şi compoziţiile muzicale ale dlui 
Iuliu Birou.

29. Calosiu, Cornelia, Nădăşelul-unguresc: 2 milieu-uri.
30. Gafpar, Iuliu, Sibiiu: o ramă sculptată.
31. Giurgiu, Augustin, Cluj: 1 violină făcută de fraţii Coreea din Feleac.
32. Henţia, Alexandru, Sebeşel: 4 portrete pictate de Sava Henţia, 11 tablouri pictate

de Alexandru Henţia (peisagii, vederi, portrete şi studii).
33. Horfia, Emilia, Bia: 1 perinuţă de fereastră.
34. Horfia, Leontina, Bia: o bluză, o ţinătoare de batiste.
35. Isac, Dr. Aurel, Cluj : 1 paravan, 2 perini de canapea, 1 cursor de masă brodat, 6

milieu-uri brodate cu à jour şi colorate.
36. Joandrea, Torna, Sibiiu: o cruce şi 1 călimăr, 1 biserică în miniatură.
37. Lemény, Dr. Liviu, Sibiiu: o garnitură de masă 2 bucăţi, o garnitură de masă 3

bucăţi.
38. Liuba, Alexandru, Bucureşti: bustul dlui Alexandru Mocsonyi.
39. Mairovitz, Emil, Boros-Sebes: 1 stâlp de marmură.

—  40. Marcu, Torna, Deda: 1 truntar sculptat din lemn.
41. Măcelariu, Iudita, Sibiiu: o sofă şi 2 scaune din materii ţesute şi brodate.
42. Măcelariu, Virginia, Sălişte: 1 milieu.
43. Moga, Geni. Sibiiu: 1 scaun pirogravat, 1 tabletă şi 1 cursor brodat.
44. Moga, Ilie, Săsciori: 1 portret pictat de Ioan Morariu la 1860.
45. Moga, Rica, Sibiiu: 2 acuarele.
46. Moga, Zina  şi Geni, Sibiiu: o măsuţă pirogravată şi pictată.
47. Moisil, L, Târgu-Jiu: 3 busturi de copii, 16 diverse reliefuri, o medalie relief, 9 di

ferite vase de gospodărie, 1 placă sobă de teracotă, 1 broască, 1 cap de câne, 2 
opinci, 1 solniţă, 1 ciasornic, o oală de flori, 3 ghips-reliefuri, 42 desemnuri şi 
24 fotografii: studii şi copii după reliefuri, o ampboră, o cană, o amphoră mică, 
un vas pentru flori, o ploscă, toate lucrate în şcoala ceramică din Târgu-Jiu, în fine 
diferite vase lucrate după motive de cusături, ţesături şi ouă încondeate româneşti.

48. Morariu, Emilia, Sălişte: fotografia pictorului Ioan Morariu.
49 Murăfan, Aurelia, Blaj: o faţă de masă şi 1 şervet.
50. Murăşan, Elena, dna, Braşov: tablou în uleiu: „După prima serată“, 6 tablouri: 3

aquarelle şi 3 tablouri în uleiu, pictate de expozantă.
51. Murăfan, Iacob, Blaj: 10 bucăţi compoziţiuni muzicale proprii.
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52. Onea, Virgilia, Băiţia: rame pentru chipuri.
53. Pamfilie, I ,  Sibiiu: planul vilei lui E. Stătescu în stil românesc.
54. Petreseu, N., Pofeldea: 1 ţimbal lucrat de loan Comşa din Fofeldea.
55. Podoabă, Basiliu, Cluj: 1 violină făcută de fraţii Corcea din Feleac.
56. Pop, Aurelia, Blaj: 1 ştergar.
57. Popp, Constantin, Sibiiu: 1 tablou vechiu pictat de Mihail Pop, tabloul pictorului

Mihail Pop.
58. Pop, Ladislau, elev în Cluj: 2 tablouri pictate.
59. Pop, Susana, Blaj : 1 ştergar.
60. Popescu, Letiţia. Sibiiu: 7 şervete, 1 faţă de masă, 2 tablete, 1 milieu.
61. Popotici, Timoteiu, Sibiiu : compoziţiile muzicale ale dsale, Dicţionar de muzică.
62. Banta, Laura, dna, Cluj : 1 paravant şi 1 tablou (scenă familiară), pictură pioprie.
63 Reuniunea femeilor române, Sibiiu : 1 tabletă şi 1 ştergar decorat.
64. Reuniunea rom. de agricultură a comit. Sibiiu : 1 album modele, ţăsute în lână, A l

bum artistic litografat în legătură de lux, 1 album cu 24 modele brodate, complet 
legat în piele, 1 album cu 51 modele ţăsute în bumbac, complect, legat în piele.

65. „România Jună“, Yiena: „Cello“ al artistului Ciprian Porumbescu.
66. Soeaciu, Carol Cluj: case ţărăneşti din Croaţia şi „Coş cu mere şi prune“, pictate de dsa.
67. Spânu, Aurel, Arad': 1 bas-relief în gyps (Avram Iancu).
68. Sequms, A., Caransebeş: 6 compoziţii muzicale proprii.
69. Stoica, loan, Ormindea : 1 portret, 9 tablouri reprezentând grupuri de ţărani, o pro

cesiune, săpători, un păstor cu turma ş. a., pictură proprie.
70. Şandru, Iulia, Yiştea-inferioară : 1 tapetă de părete şi 1 şervet.
71. Şorban, Quilelmo, Viena: 1 album de compoziţii muzicale.
72. Tăraş, Vasile, Satulung: 2 rame sculptate de ciobanul D. Encică şi 1 baston.
73. Tipografia „Carmen“, Cluj: album de ilustraţiuni.
74. Toader, luliu, Sibiiu: 14 tablouri, pictură proprie.
75. Todea, Silvia, Reghinul-săsesc : 1 tablou pictură proprie.
76. Török, I ,  Cojocna: un portret şi castelul Peleş.
77. Trandafir, Christina, Ocna: 1 covor de părete, 1 faţă de masă de lux, 1 milieu, 1

cursor, 6 tablete şi 2 părechi de perdele.
78 Velcean, Iosif, Reşiţa: tablou pictat „Pe malul Nilului“.
79. Vidu, I., Lugoj: 16 compoziţii muzicale.
80. Vucu, Nicolae, Secaş: 2 tablouri: sf. Nicolae şi cei 4 evangelişti şi cina cea de taină.

Desp. K. Societăţile culturale.
1. Asociaţiunea pentru cultura poporului, Maramurăş: album al Asociaţiunii pentru

cultura poporului român din Maramurăş : prezidenţii Asociaţiunii, convieţui Aso
ciaţiunii, bisericile cele mai vechi de pe teritorul Asociaţiunii; biserica din Iood 
(1360), biserica din Apşa-de-mijloc (1400), biserica din Budeşti (1643), biserica din 
Sarasău (1700), grupe de popor şi obiceiuri poporale.

2. Corul plugarilor, Rebrişoara: fotografia coriştilor.
3 Corul vocal, Chiseteu: 3 tablouri (membrii reuniunei la concerte), 2 potire de argint 

(premii), 3 diplome de distincţie şi litere comemorative.
4. Diaconovich, Alexandru, Caransebeş: fotografia şcoalei de meserii a Comunităţii de

avere din Caransebeş.
5. Marienescu, Dr. Atanasie, Sibiiu: 2 fotografii ale corului vocal delà Chiseteu.
6. Kăsăud, desp. : tabloul corului plugarilor din Rebrişoara.
7. Societatea Petru Maior, Budapesta: 6 tablouri (membrii societăţii din diferiţi ani)

rapoarte, statute, regulamente de ale societăţii, Almanahul soc. Petru Maior, co
lecţia foii humoristice „Roza cu ghimpi“, redactată de membrii societăţii, Istoria 
Românilor de Petru Maior, editată de societate, portretul lui Alexandru Roman,

3*
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prof. de limba română la universitatea din Pesta, bustul lui Alexandru Mocsonyi, bi
nefăcătorul societ. Petru Maior, 4 fotografii a membrilor (în'corpore) din diferiţi ani, 
bustul lui Petru Mocsonyi.

8. Reuniunea femeilor, Abrud: 4 fotografii ale fundatorilor şi mecenaţilor reuniunii fe
meilor din Abrud.

9. Reuniunea de gimnastică f i  cântări, Braşov: 1 fotografie (membrii reuniunii române
de gimnastică şi cântări din Braşov), steagul reuniunei şi o liră.

10. Reuniunea femeilor române, Deva: adunarea despărţământului Deva la Certege în
12 Iuliu 1905.

11. Reuniunea femeilor române. Făgăraş: diferite albumuri şi tablouri.
12. Reuniunea femeilor române, Zlatna: tabloul membrilor reuniunii femeilor române din

Zlatna
13. Reuniunea română de cântări, Bistriţa: 2 tablouri: membrii reuniunii de cântări din

Bistriţa.
14. Reuniunea română de cântări f i  muzică, Reciţa-montană: 9 tablouri: membrii reu

niunii cu flamura, Motto, Ruga delà Chiseteu, 5 tablouri delà reprezentaţiuni tea
trale şi steagul reuniunei.

15. România Jună, Viena: prin dl Horia Petrescu: telegrame şi scrisori delà literaţii ro
mâni şi un album al membrilor onorari şi ordinari, 5 fotografii, albumul şi alma
nahul membrilor societăţii România Jună, 14 diverse rapoarte, un album cu sub
scrierea mai multor bărbaţi mari de ai noştri, o emblemă naţională, diverse manu
scrise.

16. Tipografia „Minerva“, Orăştie: 2 diplome de recunoştinţă.
17. Şimleu, desp.: adunarea generală a despărţământului Şimleu al „Astrei“ (fotografie).

Desp. L. Expoziţiunea Băncilor.
A. Expoziţiunea „Delegaţiunii Băncilor române“.

1. Harta băncilor, o hartă prezentând teritorul comitatelor locuite de Români şi arătând
sediul băncilor prin turnuleţe lucrate în proporţia averii proprie şi a depozitelor.

2. Tablouri grafice generale: 1 tablou grafic al activelor şi pasivelor, 1 tablou al profi
tului şi perderilor şi 1 tablou al rezultatelor realizate de totalitatea Băncilor ro
mâne pănă la 31 Decemvrie 1904.

3. TaHouri grafice speciale: 76 tablouri grafice arătând creşterea din an în an a îm
prumuturilor, a depozitelor, a averii proprie, a reescomptului, a profitului, a rezervei 
de efecte, a realităţii şi a dividendelor delà următoarele 76 institute :

Albina, Sibiiu. Cordiana, Fofeldea.
Ardeleana, Orăştie. Coroana, Bistriţa.
Ârieşana, Turda. Corvineana, Hunedoara.
Aurăria, Abrud. Creditul, Zerneşti.
Aurora, Năsăud. Crişana, Brad.
Avrigeana, Avrig. Cugiereana, Cugir.
Banca poporală, Dej. Detunata, Bucium.
Berzovia, Jidovin. Doina, Câmpeni.
Bihoreana, Oradea-mare. Economia, Cohalm.
Bistriţana, Bistriţa. Economul, Cluj.
Bocşana, Bocşa-mont. Făgeţena, Făget.
Brădetul, Orlat. Fortuna, Rodna-veche.
Cassa de împrumut, Bicaz. Furnica, Făgăraş.
Cassa de păstrare, Mereurea Grăniţerul, Dobra.
Cassa de păstrare, Sălişte. Haţegana, Haţeg.
Cassa de păstrare, Sasca-mont. Hondoleana, Hondol.
Concordia, Uzdin. Hunedoara, Deva.
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Jiana, Petroşeni.
Iulia, Alba-Iulia.
Lipovana, Lipova.
Luceafărul, Vârşeţ.
Lugoj ana, Lugoj.
Mercur, Năsăud.
Mielul, Poiana.
Murăşana, Reghin.
Murăşanul, M.-Radna.
Nera, Bozoviciu.
Olteana, Viştea-inferioară. 
Oraviciana, Oraviţa.
Parsimonia, Bran.
Patria, Blaj.
Plugarul, Săcădate 
Poporul, Lugoj.
Porumbăceana, Porumbac.-inf. 
Racoţana, Şeica-mare. 
Reuniunea de împr., Ilva-mare. 
Rîureana, Capolnoc-MSn. 
Săcana, Sacul.

Sătmăreana, Seini. 
Schinteia, Tăure. 
Sălăgeana, Jibou. 
Srbeşana, Caransebeş. 
Sebeşana, Sas-Sebeş. 
Sentinela, Satul-nou. 
Silvania, Şimleu. 
Şoimuşana, Şoimuş. 
Someşana, Dej,
Speranţa, Borgo-Prund. 
Steaua, Román-Petre. 
Ţibleşana, Caianul-mie. 
Timişana, Timişoara. 
Turnu-Roşu, Boiţa. 
Ulpiana, Grădişte. 
Veneţiana, Veneţia-infer. 
Victoria, Arad.
Vlâdeasa, B.-Huedin. 
Voileana, Voila. 
Zârăndeana, Băiţa 
Zlăgneana, Zlatna.

B. Exposiţiunea particulară a Băncilor.
1. „Albina“, Sibiiu : 2 tablouri (Alex. Mocsonyi primul prezident şi Visarion Roman primul

director al Albinei) şi fotografia Casei institutului.
2. „Arieşana“, Turda: tabloul membrilor direcţiunii şi casele institutului.
3. „Aurora“, Năsăud: 2 fotografii şi membrii direcţiunii.
4. „Bistriţana“, Bistriţa: 1 album decorat şi 16 fotografii (membrii direcţiunei).
5. „Bocşana“, Bocşa-montană: fotografia membrilor direcţiunei.
6. Borzea, Nicolae, Viştea-inferioară: tabloul băncii „Olteana“.
7. „Brădetul“, Orlat: fotografia mgmbrilor direcţiunei.
8. „Casa de păstrare“, Sălişte: 1 tablou (membrii direcţiunei)
9. „ Cordiana“, Fofeldea: 12 fotografii (membrii direcţiunii, funcţionarii şi realităţile in

stitutului).
10. „Concordia“, Uzdin-Ozora: fotografia membrilor direcţiunii.
11. „Crişana“, Brad: 4 fotografii (casele institutului, membrii direcţiunei şi funcţionarii).
12. „Economul“, Cluj : 1 tablou (membrii direcţiunii).
13. „Fortuna“, Rodna-vecbe: 2 fotografii (membrii direcţiunii).
14. „Furnica“, Făgăraş: 11 fotografii (casele institutului, membrii direcţiunii şi funcţionarii).
15. „Haţegana“, Haţeg : 1 fotografie (membrii direcţiunii).
16. „Iulia“, Alba-Iulia: 2 fotografii (membrii direcţiunii).

—17. „Murăşana“, Reghin: 14fotografii (casele institutului, membrii direcţiunii şi funcţionarii)-
18. „Murăşanul“, M.-Radna: 3 fotografii (membrii direcţiunii, casele).
19. „Nera“, Bozovici: fotografia membrilor direcţiunii.
20. „Olteana“, Viştea-de-jos: 2 fotografii (membrii direcţiunii şi casele institutului).
21. Petrescu, N. P., Fofeldea : 1 fotografie (banca Cordiana).
22. „Plugariul“, Săcădate: fotografia membrilor direcţiunii.
23. „Poporul“, Lugoj: fotografia membrilor direcţiunii.
24. „P orum băceanaPorumbac: fotografia membrilor direcţiunii.
25. Batiu, Dominic, Sibiiu : o colecţiune de acţiuni ale băncilor române.
26. „Reuniunea de păstrare şi împrumut“, llva-mare: diferite tablouri.
27. „Sentinela“, Satul-nou: 6 fotografii (membrii direcţiunii, funcţionarii şi casele insti

tutului).
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28. „Silvania“, Şimleu: 5 fotografii de ale institutului Silvania (edificiul, şi funcţionarii).
29. „Speranţa“, Borgo-Prund: 1 tablou (direcţiunea băncii „Speranţa“).
30. rSteaua“, Petrovoselo : 2 fotografi (membrii direcţiunii şi ai comitetului de supraveghiare).
31. „Şoimuşana“, Şoimuş: fotografia membrilor direcţiunii.
32. „Vlădeasa“, B.-Huedin: 1 tablou (membrii direcţiunii).
33. „ Voileana“, Voila : 2 fotografii (membrii direcţiunii, casele institutului).
34. „Zarandeana“, Băiţa: 9 fotografii (membrii direcţiunii).

Desp. M. Expoziţiunea şcoalei de fete a „Asociaţiunii“.
1. Lucrări expuse de actualele eleve delà şcoala civilă de fete a Asociaţiunii.

1. Andreica, Zorităi 1 covor brodat, 1 model de ’nodat, 1 batistă ai 1 tabletă brodată.
2. Baciu, Florica, Haţeg: 2 brodării, 2 farfurii, 1 faţă de masă, 6 şervete şi 1 tabletă.
3. Bălan, Mariai 1 ştergar brodat à jour.
4. Barbu, Aurorái 1 camizol, 1 model de ’nodat, 1 model de cusut, 1 perină brodată.
5. Boier, Elisavetai 1 ştergar brodat, 1 punguliţă croşetată.
6. Bologa, Miţi, Sibiiu: 1 perină de sofă.
7. Buda, Aureliai 1 batistă brodată.
8. Cândea, Silviai 1 cămaşe de damă brodată, 1 camizol.
9. dacian, L itia i 1 cămaşe, 1 model de cusut, 1 batistă brodată, 1 model de ’nodat

10. dmponeriu, Aurora: 1 tabletă brodată à jour, 1 cămaşe de damă.
11. Ciora, Maria: 2 farfurii arse, 1 ştergar brodat à jour, 1 perină brodată, 1 perină cu

teneriő'a, 1 cămaşe bărbătească.
12. Comaniciu, Aurelia: 1 cămaşe de damă, 1 camizol, 1 model de cusut, 1 model de

’nodat, 1 batistă brodată, 1 perină brodată.
13. Comaniciu, Elvirái 2 cursoare brodate, 1 tabletă brodată, 1 cămaşe bărbătească, 1

casetă arsă, 1 etajeră arsă.
14. Comşa. Eleonórái 1 ştergar brodat à jour, 1 perină brodată şi 1 casetă arsă.
15. Comşa, Paraschivai 1 cămaşe, 1 camizol, 1 model de ’nodat, 1 batistă brodată.
16. Dancăşiu, Mariai 1 ştergar brodat, 4 perdele, 2 perini de fereastră, 1 covor brodat.
17. Dimian, Paraschivai 1 punguliţă croşetată, 1 cursor (filé-stoff), 1 ştergar brodat.
18. Henteş, Victoria: 1 cămaşe de damă, 1 model de cusut, 1 model de ’nodat.
19 Hanea, Constanţa i 1 ştergar brodat à jour. 1 tabletă brodată, 1 ramă de fotografie arsă.
20. Lăzărescu, Elena-, 1 cămaşe de damă, 1 camizol.
21. Leşniean, Leiiţiai 1 ştergar brodat à jour, 1 tabletă brodată.
22. Leşnican, Melániái 1 perină cu teneriffa, 1 model de cusut, 1 cămaşe de damă, 1

camizol, 1 model de ’nodat, 1 batistă brodată.
23. Loichiţa Ana  şi Tintorescu Melániái 2 vetrage.
24. LoşnHa, Aurora i 1 batistă brodată.
25. Macaveiu, Laura i 1 ştergar brodat à jour, 1 cursor brodat.
26. Mandeal, Victoria i 1 model de ’nodat.
27. Manta, Silvia : 1 tabletă
28. Marchiş, Gabriela-. 1 ştergar brodat à jour
29. Micu, Virginia şi Ciora Mariai 1 tablou brodat şi pictat.
30. Micu, Virginiai 1 cămaşe de damă, 1 camizol, 2 tablete, 1 perină brodată, 1 cămaşe

bărbătească, 1 paravan brodat şi pictat, 1 masă arsă, 1 etajeră arsă, 2 tablouri arse.
31. Mircea, Mariai 1 ştergar brodat à jour, 1 perină brodată, 1 ramă de fotografie arsă.
32. Morariu, Virginiai 1 cămaşe de damă brodată, 1 model de cusut.
33. Nechiforescu, Ecaterina: 1 cursor brodat à jour, 1 cămaşe bărbătească, 1 perină cu

teneriffa şi 1 masă arsă.
34. Olariu, Aurora-, ! model de cusut, 1 cămaşe de damă.

- 35. Oncioiu, Maria i modele împletite, 1 camizol croşetat, 1 căiţă croşetată.
36. Omţiu, Lucreţiai 1 tabletă brodată şi 1 perină brodată.



87. Perea, Ana: 1 faţă. de masă.
38. Pétrie, Elena: 1 ştergar brodat à jour, 1 tabletă brodată.
39. Pletos, Alexadrina: 1 punguliţă croşetată, 1 perinuţă cu filatură.
40. Podea, Elisavcta: 1 păreebe de ciorapi.
41. Pop, Ana: 1 ştergar brodat, 1 punguliţă croşetată, 2 tablete filate, o păreche de ciorapi.
42. Pop, Hareti: 1 cămaşe de damă.
43. Popescu, Elisaveta : 1 ştergar brodat, 2 tablete.
44. Popoviciu, Viorica : 1 ştergar brodat à jour, 1 perină brodată, 1 casetă arsă.
45. Popovici, Gabriela: 1 cursor.
46. Popoviciu, Maria: 1 ştergar brodat à jour
47. Savu, Emilia: 1 ştergar brodat à jour, 1 tavă arsă.
48. Sârbu, Ana: 1 ştergar brodat à jour.
49. Scorobeţiu, Olimpia : 1 cămaşe de damă brodată.
50. Simian, Ana: 1 faţă de masă, 1 camizol croşetat, 1 căiţă, 1 model împletit.
51. Simian, Paraschiva : 1 ştergar brodat à jour, 1 perină brodată, 1 cuier ars, 2 bucăţi

decoraţiune pe părete.
52. Şinca, Lucreţia : 1 batistă brodată.
53. Sora, Maria: 1 perinuţă cu filătură.
54. Stănescu, Virginia : 1 punguliţă croşetată.
55. Steflea, Ana: 1 şal filat.
56. Şandor, Hortensia: modele ’mpletite, 1 camizol croşetat, 1 căiţă croşetată.
57. Şipoş, Silvia : 1 pompadour brodat, 1 evantail ars, 1 masă arsă, 1 tavă arsă, 1 ştergar

brodat à jour, 1 cămaşe bărbătească, 1 perină brodată
58. Tanase, Maria: 1 ştergar brodat à jour.
59. Tintorescu, Melanin: 1 cămaşe de damă, 1 model de cusut, 1 camizol 1 model de

’nodat, 1 batistă brodată, 2 tablete.
60. Trăilă, Délia: 1 ştergar brodat à jour, 1 cursor brodat, 1 cămaşe bărbătească.
61. Ursu, Sidonia: 1 ştergar brodat, 1 punguliţă croşetată, 1 tabletă cu filatură şi point.
62. Vessa, Iuliana: 1 model de ’nodat, 1 cămaşe de damă brodată, t perină brodată.
63. Vlad, Elisavcta : 1 cursor brodat à jour, 1 cămaşe de damă brodată.

2. Lucrări expuse de foste eleve ale şcoalei:
1. Avram, Maria, n. Seleschi, Cernăuţi : 1 ştergar brodat.
2. Avramescu, Emilia, Lugoj : 1 milieu brodat à jour.
3. Balea, Aurora, Moldova-nouă: 1 cursor în point-lace.
4. Bardosy, Aurelia, Sibiiu: 1 ştergar brodat, 1 tabletă brodată, 1 cursor brodat.
5. Bian, Dorina, Făget: 1 tabletă ţăsută simplă, 1 ştergar ţăsut simplu, 1 tabletă brod.
6. Broju, Constanţa, Braşov-Dârste: 1 tabletă brodată à jour.
7. Câmpian, Otília, Elisavetopole: 1 perină de sofă.
8. Câmpean, surorile, Elisa vetopole: 1 covor artistic ţăsut.
9. Colbazi, Oetavia, Sibiiu: 1 tablou pictat,

10. Cordescu, Dominica, Bucureşti: 1 tablou pictat.
11. Cosma, Hortensia, Sibiiu: 1 tablou pictat.
12. Cosma, Lucia, Sibiiu: 1 tablou pictat, 1 batistă brodată.
13. Cosma, Minerva, Sibiiu: 3 tablete brodate,
14. Cotuţ, Virginia, Diug: 2 ştergare ţăsute simplu, 1 cursor brodat.
15. Crafovan, Elisaveta, Babşa: 1 măsăriţă artistic brodată à jour.

— 16. Cristea, Elvira, Topliţa: 2 Cursore à jour.
17. Cunţan, Elena, Sibiiu: 1 milieu brodat à jour.
18. Dobrotă, Elisaveta, Poiana: 1 ştergar ţăsut simplu.
19. Dopp, Alexandrina, n. Moga, Mediaş: 1 cursor pictat, 1 milieu pictat, 1 peisagiu

pictat, 2 perdele pictate, 2 şurţe pictate, 8 tablouri pictate, 2 palete pictate.
20. Enescu, Virginia n. Tipeiu, Sibiiu: 1 tabletă brodată.
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21. Firtat, Irina, n. Zehan, Sibiiu : 1 tabletă brodată.
22. Fodoran, Ana, n. Cristea, Galaţi : 1 măsăriţă simplă ţăsută.
23. Grigoriţă, Aurora, Răstoşnia: 1 faţă de plapomă brod., 2 feţe de perini brod. à jour.
24. Hentefiu, Victoria, Ocna-Sibiiului : 1 perină de sofă.
25. Herman, Aurelia, Dej: 2 ştergare cusute, 3 ştergare ţăsute.
26. Hodoş, Ana, Aciliu: 1 ştergar brodat à jour, 1 măsăriţă ţăsută, 1 covor ţăsut.
27. Iacob, Maria, Guşteriţa: 1 măsăriţă brodată, 6 şervete brodate.
28. Iancu, Paraschiva, Mohu: 1 perină de sofă ţăsută.
29. loanovits, Ella, Lugoj : 1 perină de sofă.
30. Imbăruf Letiţia, Sibiiu: 1 perină de sofă brodată, 1 ţiitoare de perii.
31. Iosof, Ana, Galeş: 1 tabletă brodată
32. Jagodic, Eugenia, n. Eofiu, Zara: 1 ştergar brodat.
33 Jourca, Silvia, Răşinari: 1 ştergar brodat à jour.
34. Lăpădat, Eugenia, Berlişte: 1 etageră sculptată.
35. Măcelariu, Maria, Gurarîului: 2 Cursore brodate cu maşina, 1 acoperitor de credenţ.
36. Maxim, Ecaterina, Braşov: 1 cursor brodat.
37. Medean, Hortenzia, Sebeşul-săsesc: 1 tabletă brodată.
38. Mihuţ, Olivia, Hondol : 1 cursor brodat à jour.
39. Moga, Eugenia, Sibiiu: 2 Cursore brodate, 1 masă pictată, 1 casetă sculptată.
40. Moga, Zina, Sibiiu: 2 tablouri pictate.
41. Muciu, Letiţia, Sibiiu: 3 tablouri pictate, 1 perină de sofă pictată, 1 tabletă brodată.
42. Nechiforescu, Lucrefia, Brăila: 1 măsăriţă brodată à jour.
43. Oprea, Olivia, llia-Murăşană: 1 tabletă brodată.
44. Papp, Veturia, Sibiiu: 1 garnitură lengerie.
45. Fino, Silvia, Secărâmb: 1 cursor point-lace.
46. Pop, Carolina n. Fincu, Bobohalma: 1 tabletă brodată à jour.
47. Pop, Maria, Sibiiu : 1 ştergar brodat à jour, 1 acoperitoare de credenţ.
48. Popeecu, Valentina, n. Chiorniţă, Deva: 1 perină de divan brodată, 1 acoperitor de

scaun brodat, 1 cursor brodat cu maşina.
49. Popoviciu, Aurora, Lugoj : 1 perină de sofă brodată à jour.
50. Rocsin, O felia, n. lanculescu, N.-Szalonta: 1 perină brodată.
61. Scridon, Elena, Năsăud: 1 acoperitoare de maşină.
52. Scridon, Maria, Năsăud : 1 perină de sofă.
53. Streulea, Ioana, Sibiiu: 1 tabletă brodată.
54. Stroia, Elena, Sibiiu: 1 tabletă brodată.
55. Stroia, Victoria, n. Ivan, Sălişte: 1 cursor brodat.
56. Tăbăcariu, Eugenia, Sibiiu: 1 măsăriţă à jour, 1 tablou pictat şi brodat.
57. Trăila, Ana, Oraviţa: 1 cursor brodat à jour.
58. Vaida, Roza, n. Pocol, Căţcău: 1 perină, 1 ştergar şi mai multe tablete.
59. Vătăşan, Hersilia, n. Torna, Sibiiu: 3 batiste.
60. Vecerdea, Eugenia, n. Popescu, Braşov : 1 milieu brodat cu maşina.
61. Voileanu, Anicuţa, Sibiiu: 1 cursor brodat.
62. Voileanu, Octavia, Sibiiu: 1 tabletă brodată.
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Consemnarea diplomelor de colaboratori
distribuite de Comitetul central al „Asociaţiunii pentru lit. română şi cul
tura poporului român“ pentru conlucrare la aranjarea Expoziţiunii etno
grafice şi istorice-culturale din 1905 şi a serbărilor împreunate cu aceasta.

I. Pentru conlucrare la înzestrarea şi aranjarea Expoziţiunii.
A. Corporaţiutii şi societăţi.

Conzistorul arhidiecezan ort. or. din Sibiiu.
„ diecezan „ „ „ Arad.
„ „ „ „ „ Caransebeş.
„ metropolitan gr.-cat. „ Blaj.

v „ episcopiei „ „ Lugoj.
Direcţiunea Muzeului arheologic din Blaj.
Seminarul Andreian din Sibiiu.
Seminariul arhidiecezan, Blaj.
Eforia şcoalelor române din Braşov.
Epitropia bisericei Sf. Nicolae din Braşov.

„ „ Sf. Adormiri din Braşov.
„ „ gr.-or. din Sibiiu-Cetate.

Biserica catedrală din Blaj.
Direcţiunea Gimnaziului român din Năsăud.

» » » » Blaj.
„ „ „ „ Brad.
,, ,, ,, ,, Braşov.
„ Şcoalei civile de fete a »Asociaţiunii« în Sibiiu.
„ Şcoalei române din Sălişte.

Delegaţiunea Băncilor române în Sibiiu.
Comunitatea de avere a foştilor grăniţeri, în Caransebeş. 
Reuniunea română de agricultură în Sibiiu.

femeilor române

gr.-or.
gr.-cat.

din Abrud. 
Băiţa. 
Braşov.
Blaj.
Deva. 
Dobra. 
Făgăraş. 
Făgăraş. 
Hunedoara.
M -Sibnu. 
Zlatna.

B. Despărţămititele »Asociaţiunii«.
Direcţiunea Despărţământului »Asociaţiunii« din Abrud-Câmpeni. 

,, ,, ,, ,, Beiuş.
» » » » Blaj.
„ „ „ „ Bran.
„ „ „ „ Braşov.
77 77 77 77 Cluj.
77 77 77 77 Dobra.

4
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Direcţiunea Despărţământului »Asociaţiunii« din 
?? ?? ?? ??
?» ?? ?? ??
?? ?? ??  ??

?? ?? ?? ??
??  ?? >? ??

Oraviţa.
Sătmar.
Sebeş.
Şimleu.
Timişoara.
Zerneşti.

C. Particulari.
a) D o a m n e l e  şi D o m n i ş o a r e l e :

Elisaveta Butean în Sibiiu. Aurelia Goga în
Maria Comşa „ Sălişte. Anna Murăşan V

Maria Cosma „ Sibiiu. Elena Petraşcu ??
Maria Cosma „ Văşcău. ' Maria G. Stăneasa f)
Elisaveta Faur „ Chisătău. ; Elena Săbădean ?>

b) Do mni i :
Familia Barcianu în Sibiiu.
Andreiu Bârseanu, profesor în Braşov, 
loan Boroş, canonic în Lugoj.
Nicolau Borzea, protopop în Făgăraş.
Dr. Ioan Borcia, profesor în Sibiiu.
Dr. Ambrosiu Cheţianu, profesor în Blaj.
Ioan Chirca, notar 11 în Sălişte.
Dr. Virgil Cioban, preot militar în Viena.
Iosîf Comanescu, preot în Codlea.
Dr. Aurel Cosma, advocat în Timişoara.
Dr. Aurel Crăciunescu, profesor în Sibiiu.
Dr. Miron E. Cristea, asesor conzistorial în Sibiiu. 
Dr. Elie Dăianu, protopop în Cluj.
Ilie Dobrota, paroh în Poiaoa-Sibiiului.
Alexandru Diaconovich, silvicultor în Caransebeş. 
Emil Fischer, fotograf în Sibiiu.
Dr. Amos Frâncu, advocat în Cluj.
Dr. Iuliu Maniu, advocat în Blaj.
Dr. Victor Mihályi, metropolit în Blaj.
Alexandru de Mocsonyi în Birchis.
Iuliu Moisil, profesor în Tîrgu-Jiu.
Ioan F. Negruţiu, profesor în Blaj.
Nicolau P. Petrescu, director de bancă în Fofeldea. 
Petru Popovici, proprietar în Braşov.
Dominic Raţiu, revizor de bancă în Sibiiu.
Romul Simu, arhivarul »Asociaţiunii« în Sibiiu. 
Nicolau Togan, protopop în Sibiiu.
Emanuil Ungurianu, advocat în Timişoara.
Romul Verzea, preot în Satulung.

II. Pentru conlucrare la aranjarea festivităţilor împreunate cu
A. Societăţi.

Societatea corală »Carmen« din Bucureşti.
Reuniunea română de muzică din Sibiiu.

Răşinari.
S.-Sebeş.
Sibiiu.
Guşteriţa.
Braşov.

Expoziţiunea.



43

B. Particulari.
Dr. Ilié Beu, medic în Sibiiu.
Dr. Tiberiu Brediceanu, secretarul »Albinei« în Sibiiu.
George Chiriac, dirigentul corului »Carmen« în Bucureşti.
Parteniu Cosma, director de bancă în Sibiiu. 
luliu Enescu, funcţionar de bancă în Sibiiu.
Teodor cavaler de Flondor, mare proprietar în Rogojeşti (Bucovina). 
Victor Fincu, referent conzistorial în Sibiiu.
Dr. Liviu Lemény, advocat în Sibiiu.
Dr. Enea Papiu, candidat de advocat în Sibiiu.
Constantin Popp, funcţionar de bancă în Sibiiu.
Dr. Octavian Russu, advocat în Sibiiu.
Ioan Vătăşan, contabil în Sibiiu.

Consemnarea Damelor din Comitetul local instituit de Reuniunea femeilor ro
mâne din Sibiiu, cărora li-s’au trimis scrisori de mulţămitâ şi un suvenir.

Dşoara Maria Lemény.
„ Nora Lemény.
„ Aurelia Moga.
„ Veturia Papp.
„ Letiţia Popescu.
„ Veturia Popoviciu.
„ Ioana Streulia.

Doamna Letiţia Bologa.
„ Lucia Cosma.
„ Iosefina Diaconovich.
„ Luiza Raţiu.

Dşoara Olivia Bărdossy.
„ Minerva Cosma. 

Hortensia Cosma. 
Mărioara Creţu.

Consemnarea diplomelor de recunoştinţă pentru Expozanţi.
Desp. A Situaţia geografică, viaţa comunală şi casele Românilor din ţară.

1. Aciliu, comuna. 5. Orlat, comuna.
2. Fanea, Ioan, notar, Tălmăcel. 6. Poiana, comuna.
3. Filipescu,Teodor, chimist, Serajevo. 7. Săcel, comuna.
4. Mag, comuna. 8. Topârcea, comuna.

Desp. B. Stările poporului delà ţară
1. Acelenescu, Pompiliu, Galeş.
2. Baciu, Cornelia, Haţeg.
3. Băilă, Ana, Guşteriţă.
4. Borzea, Sabina, Abrud.
5. Bratu, Petru, Răşinari.
6. Bredicean, Cornelia, Lugoj.
7. Butnar, Bucura, Codlea.
8. Butnar, Reveca, Codlea.

- 9. Câmpean, Elie, Gy.-Szt.-Miklós.
10. Capotă, Vasile, Răşinari.
11. Carstolovan, Maria, Codlea.
12. Cerciu, Petre, Răşinari.
13. Chioariu, Ioan, Vale.
14. Ciucean, Iacob, Răşinari.
15. Ciuciu, Irina, Haţeg.
16. Cârstea, Ana, Codlea,

17. Dancăş, Maria B., Răşinari.
18. Doboiu, Mina, Haţeg.
19. Domşa, Pompilia, Orăştie.
20. Gurarîu, comuna.
21. Hăţăgan, Ioan, protopop, Cojocna.
22. Hămbăşan, Coman, dir. şcol. penz., 

Răşinari.
23. Hoadrea, Şerban, Răşinari.
24. Izdrailă, Iacob, Răşinari.
25. Lâpëdatu, Amalia, Cernat-Săcele. 
Í6. Macrea, Ana, Hunedoara.
27. Maxim, Emilia I., Fofeldea.
28. Mihuţ, Gliceria, preoteasă, Hondol.
29. Muntean, Graţiela, Haţeg.
30. Oprea, Maria, Ilia-de-Murăş.
31. Oprea, Tr., preot, Moldova-nouă,

4*
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32. Parasca, Valentina., Haţeg.
33. Poiana, Ana, Galeş.
34. Pop, Emil, paroh, Feneşul-săsesc.
35. Pop, Gavriil, paroh, Feleac.
36. Pop, Mina, Haţeg.
37. Popa, Paraschiva, Codlea.
38. Popescu, Sabina, Reghinul-săsesc.
39. Popoviciu, Asinefta, Leşnic.
40. Popoviciu, Ioan, preot, Sadu.
41. Poruţiu, Dr. Victor, advocat, Cluj.
42. Putilean, Nicolae, gimnazist, Cluj.

43. Răşinari, comuna.
44. Roşu, Iuliu, fotograf, Bistriţa.
45. Savu, Ana, Fofeldea.
46. Serester, Cornelia, Ilia-de-Murăş.
47. Stroia, Veturia, Sălişte.
48. Suciu, Hortensia, Haţeg.
49. Tătar, Eugen, stud. jurist, Cluj.
50. Tătar, G., funcţ. de bancă, Sebeş.
51. Tipeiu, Bratu, Zerneşti.
52. Tocaciu, Elena, Haţeg.

Desp. C. Industria de casă.

1. Alba, Maria, Ulieş.
2. Antal, Augustin, protopop, Beiuş.
3. Arsinie, Ana, Sălişte.
4. Buduloiu, Maria, Braşov.
5. Băncilă, Stanca, Răşinari.
6. Băroiu, Soră, llie, Sălişte.
7. Bârsan, Maria, Marpod.
8. Bochişiu, Virginia, Topa-Sâncraiu.
9. Bogorin, Elisaveta, Guşteriţa.

10. Bogariu, Floarea, Hondol.
11. Bologa, Maria F., Marpod.
12. Borcea, Oprea Savu, Sălişte.
13. Borzea, Ana, Făgăraş.
14. Borzea, Eva, Viştea-inferioară.
15. Borzea, Natalia, Viştea-inferioară.
16. Borzea, Octavia, Viştea-inferioară.
17. Borzea, Paraschiva, Viştea-infer.
18. Bota, Maria, Sibiiu.
19. Bratu, Stana, Răşinari.
20. Brumar, Anişca, Sâncel.
21. Bugnar, Dafina, Hondol.
22. Bujoran, Minerva, Tătăreşti.
23. Bulmez, Maria Stefan, Zerneşti.
24. Burza, Marişca, Ulieş.
25. Câmpean, Iuliana, Gy.-Szt.-Miklós.
26. Cătană, Floarea, Hondol.
27. Ciogu, P., Fofeldea.
28. Cioran, Şerban, înv., Răşinari.
29. Ciortea m. Marcu, Ana, Teiuş.
30. Cojocnean, Veronica, Dezmir.
31. Comanescu, Iosif, Codlea.
32. Corcea, Pelagia, Feleac.
33. Cosma, Dr. Gavriil, Beiuş.
34. Costin, Elena Dan, Galeş.
35. Cristea, Elvira, Topliţa.
36. Crişan, Ştefan, Teiuş.
37. Criştiu, Maria D., Sălişte.
38. Cubleşan, Maria, Dezmir.
39. Cuşuta, Rafila, Sebeş.

40. Dămian, Cătălina, Herţegani.
41. Dan, Maria, Făgăraş.
42. Dancăş, Magdalena, Răşinari.
43. Dădărlat, Maria V., Sălişte.
44. Dădărlat, Soră Beju, Sălişte.
45. Dehel, Efrosina, Gurasada.
46. Demeian, Susana, Dezmir.
47. Dieu, Florica, Sebeş.
48. Dieu, Petre, Sebeş.
49. Dobrean 1., dl şi dna, Tulgheş.
50. Drăgan, Valeria, Nadăşul-ungur.
51. Drăgan, Ana, Nadăşul-unguresc.
52. Dragomir, Reghina, Gurasada.
53. Dumitru, Dochiţa, Feleac.
54. Dumitru, Paraschiva, Fofeldea.
55. Fabian, Nicolae, profesor, Beiuş.
56. Fărăgău, Gligor, Feiurd.
57. Fărcaş, Ana G., Sebeş.
58. Feneş, Elisaveta, Leşnic.
59. Florea, Ana, Teiuş.
60. Furdui n. Olar, Lucreţia, Gurasada.
61. Galosiu, Cornelia, Nadăşul-ungur.
62. Ganea, P., Fofeldea.
63. Gâţeiu, Maria, Zerneşti.
64. Glava, Letiţia, Şesuri.
65. Gocan, Simeon, teolog, Feiurd.
66. Grunca, Sinefta, Fofeldea.
67. Guţa, Neculae, Sebeş.
68. Hămbăşan, Ana P., Răşinari.
69. Hamzea, Aurelia, Râşnov.
70. Hodârnău, M., Pata.
71. Jangoi, Ana, Guşteriţa.
72. Jucan, Verona, Dezmir.
73. Lázár, I. Maria, Galeş.
74. Lemény, Eleonóra, Sibiiu.
75. Lemény, Livia, Sibiiu.
76. Lemény, Maria, Sibiiu.
77. Lupan, Elena, Braşov.
78. Lupan, Maria D., Braşov.
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79. Lupaş, Brânduşe, Sălişte.
80. Lupşe, Florica, Sebeş.
81. Măcelar, Emiliu, paroh, Totelec.
82. Marişca, Valéria, Vica.
83. Mateaş, Efrosina, Herţegani.
84. Meţian, Maria Aldulea, Zerneşti.
85. Meţian, Sora, Zerneşti.
86. Mica, Sofia, Bacia.
87. Miclăuş, Marina, Sălişte.
88. Miilea, Lucreţia, Sibiiu.
89. Mitrea, Sora C, Răşinari.
90. Moga, Rafila R, Sebeşul-săsesc.
91. Muntean, Ana, Crăciuneşti.
92. Muntean, Netti, Haţeg.
93. Muntean, Mărioara, Gurarîului.
94. Neagu, Ana, Fofeldea.
95. Nicoară, Ana, Feleac.
96. Nicoară, Dr. Ioan, profes., Gherla.
97. Nicşa, Maria, Herţegani.
98. Nicula, Elena, Gurasada.
99. Nistor, Maria, Mag.

100. Oana, Maria A., Mag.
101. Oncescu, Florica, Sebeş.
102. Opincariu, Maria, Sebeş.
103. Păcurariu, Silvia, Sălişte.
104. Perea, An?, Guşteriţa.
105. Perian, Rusalina, Sălişte.
106. Petrişor, Ana, Alţina.
107. Petrişor, Paraschiva, Viştea-inf.
108. Pop n. Pop, Ana, Feleac.
109. Pop, Ana, Nadăşul-unguresc.
110. Pop, Anica, Feneşul-săsesc.
111. Pop B., Ioachim, Feneşul-săsesc.
112. Pop, Lucreţia, Ormindea.

Oesp. D. Ocii

1. Bălaş, Leontina, Băiţa.
2. Corcea, fraţii, Feleac.
3. »Concordia«, soc. minieră, Bucium.
4. Eliu, Maria, Haţeg.
5. Dragomir, Simeon, Gurasada.
6. Ghişe, Maria, Poiana.
7. Giuglea, Domnica, Satulung.
8. Gurarîului, comuna.
9. Hosszú, Dr. Alexandru, Deva.

10. Lupu, Paraschiva, Satulung.
11. Medean, Ana, Satulung.
12 Medean, Sergiu, protopop, şi dna 

Sebeşul-săsesc.
13. Muntean, Dochia, Poiana.

113. Popa, Ana, Porcurea.
114. Popa, Carolina, Teiuş.
115. Popa, Sofia, Veza.
116. Popiţ, Ana, Alţina.
117. Popovici, Moise, preot, Seghiste.
118. Popp n. Rusu, Elena, Făgăraş.
119. Poruţ, Ana, Dezmir.
120. Precup, Ana, Fofeldea.
121. Proca, Elena G., Râşnov.
122. Puşcaş, Leontina, Veza.
123. Raca, Neţi, Bouţarii-inferiori.
124. Raţ, Maria, Teiuş.
125. Raţ, Luiza, Sibiiu.
126. Rusu, Maria, Mag.
127. Sârbu, Maria, Sebeş.
128. Simulescu, Silvia, Bouţarii-infer.
129. Sopa, Catarina, Fofeldea.
130. Soră, Ana a lui I. Guran, Sălişte.
131. Stanca, Ioana, Petroşeni.
132. Stanciu, Maria, Viştea-inferioară.
133. Stanciu, Victoria, Viştea-inf er.
134. Străvoiu, Anastasia, Zerneşti.
135. Todosiu, Măriuţa, Runcşor.
136. Teodor, Nastasia, Dezmir.
137. Tosa, Oniţa, Nadăşul-unguresc.
138. Trifan, Paraschiva, Fofeldea.
139. Triteanu, Veturia, Sibiiu.
140. Ţintea, Ana, Sălişte.
141. Ţuţoianu, Eufrosina M., Satulung.
142. Vertan, Maria, Dezmir.
143. Vidrighin, Maniu, Răşinari.
144. Vidrighin, Stana D., Răşinari.
145. Zugrav, Lucreţia, Haţeg.

tţiile agricole.

14. Muntean, leremie, Satulung.
15. Nicola, Paraschiva, Satulung.
16. Pop, Valeriu, Săcel.
17. Părşoiu, Susana, Satulung.
18. Roşea, Iordache, Sălişte.
19. Sibiel, comuna.
20. Tăraş, Stana, Satulung.
21. Şuiaga, Emanuil, Lăpuşnic.
22. Tobias, Octavian, Sibiiu.
23. Verzea, Octavia R., Satulung.
24. Vlad, Alexandru, paroh, Mag.
25. Vlad, Elena, învăţătoare, Poiana.
26. Vlad, Simion, Mag.
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Oesp. F. Expoziţia istorică.
1. Brote, Susana P., Braşov.
2. Brumboiu, Moise,Tohanul-vechiu.
3. Doda, Eliza, Caransebeş.
4. Gimnaziul român, Blaj.
5. Henţiu, Nicolae, Sălişte.
6. Mangra, Vasilie, Oradea-mare.

7. Marienescu, Dr. Atanasie, Sibiiu.
8. Puşcariu, Ioan cav., Bran.
9. Societatea tâmplarilor şi a cizma

rilor din Haţeg.
10. Suciu, Dr. G., Haţeg.
11. Trestia, biserica gr.-ort.

Desp. G Bisericile române.
a) Biserica gr.-ort.

1. Babic, C. M., sculptor, Bucureşti. |
2. Bercan, Ioan, preot, Mercheaşa.
3. Biserica rom. gr.-or. din Alba-Iulia. ;
4. Borgo-Suseni, biserica.
5. Bungard, biserica.
6. Cărpinişan, N., Răhău.
7. Cârţan, George, Cârţişoara.
8. Direcţ. şcoalei comerc., Braşov.
9. Ghibu, Onisifor, Sălişte.

10. Ghidiu, Andrei, Caransebeş.
11. Lacea, Dr. Const., prof., Braşov.
12. Manta, Ioan, preot, Gurarîului.
15. Meţianu, Dr. Iancu, Zerneşti.
14. Poiana, biserica.
15. Popescu, Cornel, Deva.

Pop, Ioan, protopop, Hunedoara. 
Porceşti, biserica.
Puşcariu, Dr. 11., Sibiiu.

19. Răşinari, biserica.
20. Râşnov, biserica.
21. Roşia, biserica.
22. Sălişte, biserica.
23. Săcărâmb, biserica.
24. Sebeş, biserica.
25. Sfetea, Vasilie, paroh, Braşov.
26. Sibiiu-cetate, biserica.
27. Teculescu, I., protopop, A.-lulia. 
28 Tilişca, biserica.
29. Topârcea, biserica.
30. Topliţa, biserica.

16.
17.
18.

b) Biserica gr.-cat.
1. Bejan, Mihai, not. public, Lugoj.
2. Biserica din Cojocna.
3. Biserica din Orlat.

4. Feleac, biserica.
5. Pan, Dugălea, econom, Bănia 

(Caraş-Severin).

Desp. H. Literatura şi ştiinţa.
1. Ciurcu, librăria, Braşov.
2. Murăşan, tipografia, Braşov.
3. Sfetea, C., Bucureşti.
4. Todoran, A., tipografia, Gherla.
5. Krafft, W., tip., libr. şi editură, Sibiiu.

6. Tipografia şi librăria diecezană 
din Caransebeş.

7. Tipografia şi librăria arhidiece- 
zană din Sibiiu.

8. Tipografia seminarială din Blaj.

Desp. I. Artele frumoase şi industria de artă.
1. Andriţoiu, Sofronie, Bocşa-mont.
2. Baciu, Ioan, preot, Şoimuş.
3. Bardossy, Olivia, Sibiiu.
4. Blăjan, Augustin, inginer montan, 

Reşiţa.
5. Bucur, Natalia, Blaj.
6. Cosma, Remus, stud. ing., Berlin- 

Charlottenburg.
7. Cotârlă, Aurel, Oraviţa.
8. Deac, Cornelia, Blaj.
9. Deac, Eugenia, Blaj.

10. Delleomini, Bartolomeiu, Caran
sebeş.

11. Henţia, Alexandru, Sebeşel.
12. Isac, Lucia, Cluj.
13. Isac, Valeria, Cluj.
14. Jimbor, comitetul parohial.
15. Liuba, Alex., sculptor, Bucureşti.
16. Marcu, Torna, Dega.
17. Măcelar, Virginia, Sălişte.
18. Moga, Eugenia, Sibiiu.
19. Moga, Zina, Sibiiu.
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20. Moga, Aurelia, Sibiiu.
21. Murăşan, Aurelia, Blaj.
22. Murăşan, Elena, Braşov.
23. Murăşan, lacob, profesor, Blaj.
24. Pătruţ, Emil, măsar, Sibiiu.
25. Popescu, Letiţia, Sibiiu.
26. Ranta, Laura, Cluj.

27. Roşu, Maria, Vrani.
28. Sequens, A., Caransebeş.
29. Toader, Iuliu, Sibiiu.
30. Todea, Silvia, Reghinul-săsesc.
31. Trandafir, Cristina, Ocna.
32. Vidu, Ioan, Lugoj.
33. Vucu, Nicolae, Săcaş.

Desp. K. Societăţile culturale.
1. Asociaţia pentru cultura poporului, 

Maramurăş.
2. Corul vocal, Chisetău.
3. Petru Maior, societatea, Budapesta.
4. Reun. fem. rom. gr.-cat., Zlatna. i

5. Reuniunea română de cântări şi 
muzică, Reciţa-montană.

6. România Jună, societ. academică, 
Viena.

Băncile române.Desp. L.
Albina, Sibiiu.
Ardeleana, Orăştie.
Arieşana, Turda.
Auraria, Abrud.
Aurora, Năsăud.
Avrigeana, Avrig.
Banca poporală, Dej.
Berzovia, Jidovin.
Bihoreana, Oradea-mare.
Bistriţana, Bistriţa.
Bocşana, Bocşa-montană.
Brădetul, Orlat.
Cassa de împrumut, Bicaz.
Cassa de păstrare, Mercurea. 
Cassa de păstrare, Sălişte.
Cassa de păstrare, Sasca-montafiă. 
Concordia, Uzdin.
Cordiana Fofeldea.
Coroana, Bistriţa.
Corvineana, Hunedoara.
Creditul, Zerneşti.
Crişana, Brad.
Cugiereana, Cugir.
Detunata, Bucium.
Doina, Câmpeni.
Economia, Cohalm.
Economul, Cluj.
Făgeţana, Făget.
Fortuna, Rodna-veche.
Furnica, Făgăraş.
Grăniţerul, Dobra.
Haţegana, Haţeg.
Hondoleana, Hondol.
Hunedoara, Deva.
Jiana, Petroşeni. 
lulia, Alba-Iulia.
Lipovana, Lipova.
Luceafărul, Vârşeţ.

Lugojana, Lugoj.
Mercur, Năsăud.
Mielul, Poiana.
Murăşana, Reghin.
Murăşanul, M.-Radna.
Nera, Bozoviciu.
Olteana, Viştea-inferioară. 
Oraviciana, Oraviţa.
Parsimonia, Bran.
Patria, Blaj.
Plugariul, Săcădate,
Poporul, Lugoj.
Porumbăceana, Porumbacul-inferior. 
Racoţana, Şeica-mare.
Reuniunea de împrumut, Ilva-mare. 
Rîureana, Capolnoc-Mănăstur. 
Săcana, Sacul.
Sătmăreana, Seini.
Schinteia, Tăure.
Sălăgeana, Jibou.
Sebeşana, Caransebeş.
Sebeşana, Sas-Sebeş.
Sentinela, Satul-nou.
Silvania, Şimleu.
Şoimuşana, Şoimuş.
Someşana, Dej.
Speranţa, Borgo-Prund.
Steaua, Roman-Petre.
Ţibleşana, Caianul-mic.
Timişana, Timişoara.
Turnu-Roşu, Boiţa.
Ulpiana, Grădişte.
Veneţiana, Veneţia-inferioară. 
Victoria, Arad.
Vlădeasa, B.-Huedin.
Voileana, Voila.
Zărăndeana, Băiţa.
Zlăgneana, Zlatna.


